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Mednarodno razsodišče v Haagu je 
danes proglasilo napeto pričakovano 
razsodbo v sporu med našo državo in 
francoskimi obligacijonarji glede vpra-
šanja valorizacije predvojnih srbskih 
posojil. Ta razsodba, ki so jo zaradi na-
čelne važnosti z napetostjo pričakovali 
tudi inozemski finančni krogi, je po ve-
steh iz Haaga izpadla neugodno za 
nas. Zmagla je namreč francoska teza. 
po kateri se imajo srbska, pred vojno v 
Franciji najeta posojila plačati v zlatih 
in ne v papirnatih francoskih frankih. 

S tem pa je končana le prva etapa v 
sporu med našo državo in francoskimi 
obligacijonarji. S haaško razsodbo nam-
reč vprašnje predvojnih srbskih dolgov 
že ni rešeno. Ob priliki končne razpra-
ve. ki se je vršila pred Mednarodnim 
razsodiščem sredi junija, je profesor 
Basdevant. ki je v imenu francoske dr-
žave zastopal interese francoskih obli-
gacijonarjev, sam priznal, da bo po raz-
sodbi treba ugotoviti, ali in v koliko je 
naša država zmožna plačati ta posojila 
v zlatu. Naloga Mednarodnega razso-
dišča je bila samo, rešiti juridično in 
načelno stran vprašanja, naloga obeh 
držav pa je sedaj, da se sporazumeta o 
načinu odplačevanja. 

Po izrečeni razsodbi se bodo torej 
obnovila pogajanja naše države s pred-
stavniki lastnikov francoskih obligacij 
glede vprašanja, do katere višine naj 
se ta posojila valorizirajo. Na podlagi 
sporazumov, ki so jih v sličnih prime-
rih sklenile druge države s francoskimi 
obligacijonarji, lahko računamo, da bo 
tudi naši državi uspelo doseči aranžma 
na podlagi povprečne 50 odst. valori-
zacije. Rumuni ja je n. pr. že lani za 
slična posojila dosegla tak aranžma. 

Spor glede valorizacije teh posojil 
datira šele iz 1. 1925. D o tega leta so 
francoski obligacijonarji brez vsakega 
ugovora vnovčeval i kupone v razvred-
notenih francoskih frankih. Nikomur ni 
prišlo na um, zahtevati plačilo v zlatih 
frankih, saj je tudi francoska država 
sama plačevala svojim državljanom 
predvojna zlata posojila v papirnatih 
frankih. Zato je profesor Spasojevič. ki 
je skupno z belgijskim odvetnikom 
Devaisom zastopal našo državo pred 
baaškim razsodiščem, z vso upraviče-
nostjo ugotovil, da Francija, dokler sa-
ma plačuje svoje predvojne dolgove v 
papirju, ne more zahtevati od naše dr-
žave priznanja obveznosti, k i jih sama 
ne priznava. 

Še pred letom 1925. so nekateri fran-
coski borzijanci pokupili veliko večino 
srbskih predvojnih obligacij po teča-
iih. ki so se gibali znatno pod nomina-
lom v papirnatih frankih. Ko so imeli 
tia ta način naše obligacije v rokah, pa 
so pričeli z velikopotezno javno akcijo 
za njihovo valorizacijo. S svojim veli-
kim vpl ivom so res dosegli, da se je 
zavzela za nje francoska vlada. Ker 
med Jugoslavijo in Francijo ni prišlo 
do sporazuma, sta se obe državi odlo-
čili, da predložita zadevo najprej v na-
čelno razsojo Mednarodnemu razso-
dišču v Haagu. 

Pr i razpravi v Haagu je nas zastop-
nik g. Devais opozarjal na borzne špe-
kulacije. ki so se vršile z našimi pred-
vojnimi obligacijami, in upravičeno oo-
vdarjal, da mali francoski upniki od 
eventualne razsodbe v prid valorizacije 
ne bodo imeli nikake koristi, temveč le 
borzijanci; podpirati te. oa ni naloga 
razsodišča, zlasti ne na breme ze itak 
težko izkušanega srbskega naroda, l i 
gotovo tehtni razlogi pa niso mogli vpli-
vati na razsodbo, ki je imela ugotoviti, 
kakor že omenjeno, samo formalno-
pravno stran vprašanja. 

Pravni položaj je sedaj po razsodbi 
jasen. Gotovo je. da zaradi tega prija-
teljski odnošaji med Jugoslavijo in rran-
cijo ne bodo prav nič trpeli, ker so pre-
globoko ukoreninjeni v obeh narodih. 
Trdno smo uverjeni, da bodo obnovlje-
na pogajanja s Francozi rodila povoljen 
uspeh in da bo za odplačevanje nasiti 
predvojnih dolgov dosežen tak spora-
zum, ki ne bo oviral našega gospodar-
skega ozdravljenja. 

Zedinjene države uvedejo tajno 
oboroževanje 

Washington, 12. julija, s. Vojni tajnik je 
predložil vojnemu odboru reprezentančne 
zbornice zakonski predlog, a katerim se po-
oblašča predsednik, da sme tajno nakupo-
vati materijal za vojsko in mornarico, ako 
zahtevajo to javni interesi. Ta predlog je 
•zbudil v ameriški javnosti veliko vznemir-
jenje. 

Borba nemških nacijonalcev 
proti reparacijam 

Berlin, 12. julija, g. Glede Huggenbergove 
akcije proti Youngovemu načrtu javljajo, da 
služi predvsem v agitacijske namene naci-
jonalistične stranke za nove volitve držav-
nega predsednika. 

Angleški liberalci zaščitniki 
Trockega 

London, 12. julija, g. Liberalna stranka 
bo v kratkem stavila na notranjega mini-
stva vprašanje, zakaj je odklonil Trockemu 
dovoljenje za bivanje v Angliji. 

Razsodba haaškega mednarodnega sodišča 
Razsodba priznava pravno upravičenost zahteve fran-
coskih upnikov po valorizaciji naših predvojnih dolgov 
Haag, 12. julija, č. Mednarodno so-

dišče v Haagu je danes popoldne pro-
glasilo razsodbo v sporu med našo dr-
žavo in francoskimi upniki. Razsodba 
izreka načelno in pravno mnenje, da 
se mora pet srbskih predvojnih poso-
jil, najetih v Franciji, plačati v zlatu. 

Beograd, 12. julija ni. Med vlado kra-
ljevine SHS in francoskimi porterji srb-
skih predvojnih posojil iz leta J895., 1902., 
1906., 1909. in iz leta 1913. se je pojavil 
spor o tem, na kakšni denarni osnovi naj 
se vrši plačevanje zapadlih kuponov in iz-
žrebanih obveznic teh posojil. 

Naša vlada se je postavila na stališče, 
da smo dolžni plačati le nominalni iznos 
sedanjih papirnatih francoskih frankov. 
Francozi pa so smatrali, da smo dolžni 
plačati v zlatu ali pa v tujih valutah. Slični 
spori so se pojavili tudi med drugimi dr-
žavami in njihovimi francoskim upniki. 
Bolgarska vlada je že decembra meseca 
1926 sklenila aranžman z inozemskimi por-
terji glede svojih predvojnih dolgov. Ru-
munska vlada je sklenila s francoskimi por-
terji podoben aranžman 31. maja 1928. Po-
dobno je postopala tudi turška vlada glede 
onega dela otomanskega dolga, ki odpade 
na Turčijo. 

Bolgarski, rumunski in turški dolgovi so 
bili torej priznani francoskim porterjem v 

zlatu. Finančna služba po tem načelnem 
priznanju zlate osnove je bila urejena na 
podlagi povprečno 50-odstotne valorizacije. 

Z ozirom na medsebojne prijateljske od-
nošaje je kraljevska vlada lan' meseca mar-
ca sklenila s francosko vlado sporazum, da 
se naš spor predloži stalnemu mednarod-
nemu razsodišču v Haagu. V sporazumu so 
točno opredeljena vprašanja, na katera je 
imelo mednarodno razsc iišče v Haagu od-
govoriti. Nadalje je bilo pogojeno, da se 
imajo v teku enega meseca po razsodbi 
mednarodnega razsodišča v Haagu začeti 
pogajanja med jugoslovensko vlado in pred-
stavniki francoskih porterjev ne glede na 
to. kako bo izpadla razsodba, Že takrat je 
bilo dogovorjeno, da bo jugoslovenska vla-
da v primeru, ako se bo razsodba glasila 
v našo korist, priznala porterjem z ozirom 
na pravičnost povoljnejše pogoje plačevanja 
od onih, ki bi jih odredila razsodba, v pri-
meru pa, ako se bo razsodba glasila na ko-
rist francoskih upnikov, da se bodo dolo-
čili taki pogoji plačevanja, ki bodo v skladu 
s finančno močjo naše kraljevine. Ako ta 
pogajanja v teku treh mesecev ne bodo za-
ključena z uspehom, pride spor pred po-
sebno arbitražno razsodišče, ki mora izreči 
svojo odločitev tekom enega leta od dne 
razsodbe haaškega sodišča. Ta odločitev bo 
končnovel javna. 

Ministra Hadžič in Srskič na Bledu 
Poldrugo urna avdijenca ministra vojske in mornarice — Ukaz 

o amnestiji izgotovljen 

Bled, 12. julija p. Z današnjim dopoldan, 
skim brzovlakom je prispel na Bled vojni 
minister general Hadžič s soprogo. Ž njim 
je prispela tudi dvorna dama Djundjerska. 
Takoj po svojem prihodu se je vojni mini-
ster podal v dvorec Suvobor, kjer je bil 
ob 10.30 sprejet v avdijenci, ki je trajala 
do 12. Po avdijenci je Nj. Vel. kralj vojne-
ga ministra generala Hadžiča pridržal na 
kosilu. Popoldne se je general Hadžič od-
peljal z avtomobilom v Boninj, kjer je po-
setil princa Pavla. Zvečer se je vrnil na 
Bled, kjer ostane par dni, nakar se bo vrnil 
v Beograd. 

Popoldne je prispel z avtomobilom iz 
Ljubljane minister pravde dr. Milan Srskič 
Pripeljal se Je iz Sarajeva preko Zagreba 
do Ljubljane z vlakom, nakar je nadaljeval 
pot na Bled z avtomobilom. Nastanil se je 
v Parkhotelu. Po prihodu se ie vpisal v 
dvorno knjigo in bo bržkone jutri dopoldne 
sprejet v avdijenco. 

Kakor se domneva, Je minister pravde 
prinesel kralju v podpis ukaz o amnestiji, 
ki bo objavljen povodom krsta tretjega 
kraljeviča. Tudi minister pravde ostane par 

dni na Bledu, nakar se bo vrnil v Saraje-
vo odnosno v Beograd. Verjetno pa je, da 
bo ostal na Bledu do krsta, kateremu mora 
prisostvovati kot čuvar državnega pečata. 

Rumunska kraljica 

odpotovala v Solnograd 
Bled, 12. jul. p. Rumunska kraljica Ma« 

rija je davi ob 9. v spremstvu princese 
Ileane in rumunskega dvornega maršala 
odpotovala z avtomobilom v Solnograd, 
kjer ostane par dni, nakar se zopet vrne 
na Bled. Že nekaj časa sem se vzdržujejo 
verzije, da se bo princesa Ileana zaročila 
z nekim nemškim princem. Napovedovalo 
se je tudi, da se bo vršil sestanek žaro« 
čencev v Solnogradu, ter naj bi se pri tej 
priliki določile podrobnosti poroke. Zato 
se domneva, da je to potovanje kraljice 
Marije in princese Ileane v zvezi s to za« 
roko. 

Govori se tudi, da se bo kraljica Marija 
v Solnogradu pri tej priliki sestala z biv« 
šim romunskim prestolonaslednikom prin« 
com Karlom, da se dogovorita glede se» 
»tanka med princem Karlom in njegovim 
sinom, romunskim kraljem Mihajlom. 

Trgovinska pogajanja s Španijo 
Trgovinska pogajanja potekajo ugodno — Trgovinska pogodba 

obeta koristi zlasti naši lesni industriji 

Beograd, 12. julija, p. Pogajanja, ki se 
vrše med jugoslovensko delegacijo in 
delegacijo španske vlade v Madridu, da 
se med obema državama čimprej sklene 
trgovinska pogodba, potekajo ugodno. 
Računa se. da bodo pogajanja v 2 do 
3 tednih završena v obojestransko za-
dovoljnost. Našo delegacijo so sprejeli 
v Madridu tako predstavniki vlade ka-
kor gospodarstva z največjo t>ozornost-
jo in simpatijami. Trgovinska pogodba 
med obema državama se bo sklenila na 
najširši podlagi in utegne prinesti naši 
državi velike koristi. Ni dvoma, da so 
tudi ta pogajanja v zvezi z velikim 
uspehom našega sodelovanja na med-
narodni razstavi v Barceloni, kjer je 
naš paviljon vzbudil splošno pozornost 

španskih gospodarskih krogov. Pred-
vsem se bo skušalo pridobiti naši lesni 
trgovini eno najdragocenejših tržišč v 
Evropi in Severni Afriki. 

Beograd, 12. julija, p. Generalni ko-
misar jugoslovenskega paviljona na 
mednarodni razstavi v Barceloni, na-
čelnik ministrstva trgovine in industri-
je. Rudolf Steinmetz-Sorodolski. ie 10. 
tega meseca odpotoval iz Barcelone. 
Pred svojim odhodom je imel več važ-
nih razgovorov z generalnim komisar-
jem barcelonske razstave in s pred-
stavniki španskega gospodarstva. Na 
teh razgovorih je bil dosežen popolen 
sporazum o vseh vprašanjih, ki se na-
našajo na trgovinsko pogodbo med Ju-
goslavijo in Španijo. 

Zlobne vesti o epidemijah v 
Odločen demanti lažnih vesti, ki so bile razširjene v inozemstvu 

iz konkurenčne zavisti 
Beograd, 12. julija m. V inozemskih listih 

so bile poslednje dni razširjene vesti, da so 
se na našem Primorju pojavile razne epi-
demije in nalezljive bolezni. Te vesti so se 
pojavile najprej na Dunaju, kjer so bili ob-
javili izmišljotine, da so se v raznih jugo-
slovenskih letoviščin ob Jadranu pojavile 
črne koze ter da tujci trumoma zapuščajo 
našo državo. NI dvorna, da so te vesti plod 
konkurenčne zavisti glede na stalno nara-
ščanje našega tujskega prometa. To doka-
zuje zlasti komunike, ki ga je danes obja-
vilo ministrstvo trgovine na podlagi urad-
nih podatkov centralnega higijenskega za-
voda. Komunike se glasi: 

»O kakih epidemijah aH nalezliivih bolez 
nlb na našem Primorju, kakor sploh v naši 
državi ne more biti govora. Statistika obo-
lenj se ni povedala, kakor Je razvidno iz 
biltena centralnega hlglienskega zavoda. 
Nasprotne vesti se razširjajo bodisi Iz ne-
poučenostl tli pa z ozirom na to. ker ]e 
sedaj v naših primorskih kratfb kopalna 
sezona v polnem razmahu. Ministrstvo ugo 
tavlja, da ie posebno letošnje poletje kakor 
ustvarjeno za ugodno bivanie na našem 
morju In v drugih krallh. zlasti za 
izletnike in letovlščarje iz držav, ki so za-

radi svoje posebne konfiguracije Izpostav-
ljene hladnejši klimi.« 

Tudi naše poslaništvo na Dunaiu Je ob-
javilo ta odločen demanti lažnih vesti o 
epidemijah in črnih kozah, ki so vzbudile 
v avstrijski javnosti razumljivo razburje-
nje, ker se zlasti mnogo Avstrijcev na.iaja 
letos v Dalmaciji. 

Dr. Marinkovič v Zlatiboru 
Beograd, 12. julija, p. Minister zunanjih 

del dr. Voja Marinkovič je davi odpotoval 
s svojo soprogo v avtomobilu v Zlatibor. Zu-
nanjega ministra spremljata šef kabineta 
Adžemovič in pisar ministrstva zunanjih del 
Kosta Pavlovič. 

Povratek ministra soc. politike 
v Beograd 

Beograd, 12. julija, č. Minister socijalne 
politike dr. Drinkovič se bo jutri ob pol 9. 
zjutraj vrnil z brzovlakom v Beograd. 

Novi načelnik oddelka za ceste 
Beograd, 12. julija. Inž. Dobroslav Rataj, 

ki je premeščen od gradbene direkcije v 
Sarajevu v ministrstvo za javna dela, je da-
nes prevzel dolžnosti načelnika oddelka za 
ceste. 

Prvi spori med Vatikanom in Italijo na temelju 
lateranske pogodbe 

Papeževo glasilo se vmešava v notranje zadeve tuje dr-
žave - Vzgoja mladine je stvar države, ne cerkve -

Fašistični listi odkrito groze 
Rim, 12. julija, d. V javnosti je izzval 

veliko pozornost spor. ki ga je začelo 
uradno glasilo papeževe države »Osser-
vatore Romano« z oblastmi kraljevine 
Italije Povod kritikam s strani papeže-
vega glasila so dale zaplembe raznih 
katoliških listov, ki so po mnenju itali-
janskih cenzorjev preveč povzdigovale 
papeža in je cenzura v takem pisanju 
videla poskus, vcepiti italijanski mladi-
ni misel, da je v Italiji še neka višja su-
vereniteta kakor ona italijanske drža-
ve. »Osservatore Romano« se je ener-
gično zoperstavil temu utemeljevanju 
cenzure in nastala je v italijanskem 
tisku debata o velevažnem predmetu, 
komu naj je poverjena oblast nad vzgo-
jo mladine, cerkvi ali državi. 

Predvčerajšnjim ie papeževo glasilo 
napadlo cenzuro in io smešilo z nepri-
krito ironijo, dan nato so odgovorili vsi 
večji italijanski listi na ta izpad. »L' 
Impero« očita glasilu svete stolice.. da 
»neprestano vtika svoj nos v notranje 
zadeve kraljevine Italije. Grof della 
Torre najbrž še ni spoznal, pravi »L' Im-
pero«. da je Vatikansko mesto popolno-
ma država zase. kakor n. pr. Španija ali 
kneževina Monaco in da zato vatikan-
ski tisk nikakor nima pravice zavze-
mati se za razne katoliške lističe na 
ozemlju Italije. Isti grof še ni spoznal, 
da je taka kritika ukrepov italijanskih 
oblasti nedopustna s strani glasila ino-

zemske države, tembolj ker izhaja na 
italijanskem ozemlju. To početje je v 
najvišji meri. nelojalno in zna dovesti do 
reakcije tako s strani fašistov kakor s 
strani fašistične vlade, ki lahko omeji 
razširjenje papeževega glasila tako. da 
ga bodo čitali le med štirimi stenami 
v Vatikanskem mestu. 

Italijanska mladina pripada Italiji in 
nje vzgoja je stvar države ne oa cer-
kve. koje domena je večno in oreko-
grobno življenje. Vatikansko mesto ie 
majčkena državica, ki ie od nas oo po-
godbah oddaljena tisoče kilometrov. 
Grof della Torre se naj zaveda, da je 
sedaj nastopila druga era in da v Italiji 
ni mesta za protifašistovski tisk. 

Tudi »Tribuna« je otvorila slično po-
lemiko s papeževim glasilom, ki ie 
mnenja, da Mussolinijeva interpretacija 
lateranskih pogodb ni edino merodajna 
za italijanske državljane. »Tribuna« 
temu nasproti ugotavlja, da je baš Mus-
solinijeva interpretacija kot interpreta-
cija odgovornega predsednika vlade 
edino merodajna in je vsako osoora-
vanje njegove avtoritete iz Vatikana 
naravnost absurdno. »Osservatore 
Romano« naj pomni, da je papeštvo 
dolga stoletja oviralo ujedin.ienje Italije, 
in da ie treba nove pogodbe, ki so ure-
dile odnošaje med obema državama,-
izpolnjevati lojalno. 

Briandov načrt za ustanovitev evropskih 
združenih držav 

Baje je Stresemann že pridobljen za ta načrt — V Nemčiji 
smatrajo, da je to nov poskus za ojačenje francoske politične 

hegemonije 
Berlin, 12. julija d. K vestem, da name-

rava francoski zunanji minister Briand na 
prihodnjem zasedanju Društva narodov v 
Ženevi predlagati osnovanje zveze evrop-
ski držav, poroča »Vossische Zeitung«, da 
je že v razgovorih dr. Stresemanna pri nje-
govem zadnjem sestanku v Parizu z Bri-
andom in Poincarejem igrala splošna ev-
ropska misel razmeroma znatno vlogo. V 
govoru dr. Stresemanna, ki ga je imel v 
nemškem državnem zboru po svojem po-
vratku iz Pariza, so se mogla zaslediti na-
migavanja, ki so morda pri marsikomu zbu-
dila vtis fantastičnosti. V resnici pa je šlo 
samo za napoved izvestnih namenov Bri-
anda in Poincareja, ki so bili sporočeni dr. 
Stresemannu v Parizu. List pravi nadalje, 
da samo po sebi itoevno ni mogoče mi-
sliti na to, da bi Briandov poziv kljub le-
pim govorom v Ženevi mogel preko noči 
ustvariti Zedinjene države Evrope. Prido-
bilo pa bi se že mnogo, če bi več pametnih 
ljudi i i področja politike, gospodarstva in 
kulture proučilo pota do take združitve ter 
njene idejne in materijalne posledice. Pri 
tem se bo kmalu spoznalo, da morajo tudi 
tukaj, kakor skoraj vedno v zgodovini, iti 
gospodarski dogovori pred političnimi po-
godbami. Kakor je obstojala pred ustano-

vitvijo nemške države nemška carinska 
zveza, tako bo došlo tudi pred osnovanjem 
Zedinjenih držav Evrope do evropske ca-
rinske zveze, ki se danes sicer zdi še mar-
sikomu utopija, ki pa je tako nujno potreb-
na vsem evropskim narodnim gospodar-
stvom, da se bo našla pot do nje kljub 
vsem zaprekam. 

»Deutsche allgemeine Zeitung« piše: Bri-
andov načrt ima pač na eni strani namen 
zopet utrditi njegov osebni ugled kot mi-
rovnega in pomirjevalnega politika ter 
predstaviti francosko zunanjo politiko v se-
danjem trenutku spet enkrat za rešiteljico 
Evrope. Na drugi strani pa so za Briando-
viiri načrtom gotovo, čeprav v ozadju, kon-
krtni zunanje politični cilji, ki se seveda 
ne objavljajo. Predvsem gre Briandu za 
ojačenje že obstoječe politične hegemonije 
Francije v Evropi ter za združii«v vseh 
političnih in gospodarskih sil Evrope ne 
samo proti Zedinjenim državam Amerike, 
temveč tudi proti drugi anglosaški velesili, 
Veliki Britani.i; jn proti Rusiji. Briandov 
načrt v bistvu ni nič drugega kakor nova 
tudi za Nemčijo nemalo nevarna oblika 
stare francoska kontinentalne politike, ki 
ima neumevno tudi v Nemčiji svoje prista-
še. 

Pred obnovitvijo diplomatskih odnošajev 
med Rusijo in Anglijo 

Ruski tisk zahteva jamstev, da se Anglija ne bo vmešavala v 
notranje zadeve sovjetov — Ponosno ugotavlja, da Rusija ne 

sili k obnovitvi, pač pa da to zahteva angleško ljudstvo 
London, 12. julija d. Predsednik angle-

ške vlade Macdonald je izjavil na včerajš-
nji seji angleškega parlamenta, da misli 
vlada v kratkem predložiti na dnevni red 
razprav Vprašanje vzpostavitve diplomat-
skih odnošajev z Rusijo. Dokler pa se ta 
razprava ne vrši, angleška vlada pri naj-
boljši volji ne more dati pojasnil o kora-
kih ,ki jih je storila v tej zadevi. 

Glede na to izjavo predsednika Macdo-
nalda javlja Reuterjev urad, da se vrše že 
dalj časa razgovori med zastopniki angle-
ške vlade in zaupniki Moskve o načinu zo-
petne vzpostavitve diplomatskih odnošajev, 
ki se bližajo uspešnemu zaključku. List 
»Daily Mail« pa celo že javlja, da je bila 
pred nekaj dnevi odposlana v Moskvo no-
ta angleške vlade, v kateri je obrazloženo 
stališče delavske vlade napram temu vpra-
šanju. V tej noti so tudi točno navedeni vsi 
pogoii, pod katerimi je pripravljena An-
glija urediti odnošaje z Rusijo. Končno 
predlaga nota. da naj imenuje ruska vlada 
posebnega zastopnika za nadaljevanje za-
početih razgovorov, ki bi se vršili v Lon-
donu. . . . . 

Moskva, 12. julija a. Sovjetski tisk zelo 
obširno komentira angleške korake za ob-
novitev diplomatskih odnošajev z Rusijo in 
z zadovoljstvom ugotavlja, da so prišli v 
Londonu do spoznanja, da ni mogoče za-
nikati v svetovni politiki obstoj sovjetske-
ga režima, ki vlada danes na eni šestini 
zemeljske površine. Vendar pa gledajo li-
sti na uspeh te akcije zelo rezervirano. 
Tako izjavlja »Pravda«, da ni misliti • na 
obnovitev odnošajev. dokler ne bo dala 
angleška vlada sovjetom dovolj jamstev, 
da bo prenehala s taktiko Baldwinove kon-
servativne vlade, ki se je za kulisami ne-

prestano vmešavala v notranje ruske za-
deve in podpirala različne protiboliševiške 
elemente pri njihovih akcijah. »Pravda« 
zaključuje svoj članek s ponosno ugoto-
vitvijo, da Rusija še lep čas lahko živi brez 
diplomatskih odnošajev z Londonom, dočim 
silijo široke mase angleškega naroda Mac-
donaldovo vlado naravnost k temu, da 
vstopi v odnošaje z Moskvo. 

Madžarska nedolžnost 
Budimpešta, 12. jul. h. Vest o interpe« 

laciji v angleški spod. zbornici o vojaških 
naborih in uvedbi vojaške obveznosti na 
Madžarskem, je v Budimpešti povzročila 
veliko presenečenje. Listi izjavljajo, da so 
trditve angleškega poslanca klevete in <fa 
je ta poslanec nasedel zlonamernim poro« 
čilom iz inozemstva. Dalje izražajo svoje 
mnenje, da angleški zunanji minister Hen« 
derson ne bo mogel predložiti to zadevo 
Društvu narodov, ker poslanec, ki je sta* 
vil to interpelacijo ne bo mogel doprine« 
sti za to potrebna dokazila. 

Rumunski protest 
proti Youngovemu načrtu 
Pariz, 12. julija, h. Kakor javlja »Havas« 

iz Bukarešte je rumunska vlada dala svo« 
jim zastopnikom nalog, naj izročijo vi a« 
dam v Londonu, Parizu in Rimu spomeni' 
co, v kateri izraža Rumunija svoje neza« 
dovoljstvo z v Youngovem načrtu pred* 
videvano razdelitvijo kvot anuitet. Obenem 
je rumunska vlada sporočila zaveznikom, 
da želi. da bi se vršita politična konfe« 
renca vseh upnikov Nemčije in ne samo 
gotovih držav, kakor v Parizu. 



Pred novo ero v odnosa jih z Bolgarijo 
Uspeh angleško-francoske intervencije v Sofiji - Prija-

teljski sestanek med Nešičem in Ljapčevom 
Sofija, 12. Julija t. Po včerajšnjem se-

stanku predsednika vlade Ljapčeva z na-
šim poslanikom Ljubo Nešičem. ki je pote-
kel v prijateljskem tonu. se more pričako-
vati izboljšanje odnošajev med našo drža-
vo ih Bolgarsko. Naše poslaništvo v Sofiji 
Je izdalo danes naslednji komunike: 

»Po izmenjavi misli med predsednikom 
vlade Ljapčevom in pooblaščenim mini-
strom kraljevine SHS Ljubo Nešičem se 
more pričakovati Izboljšanje atmosfere, ki 
bo omogočilo normalen razvoj odnošajev 
med obema državama In rešitev vseh še 
nerešenih vprašanj.« 

Sofija, 12. julija r. Vest o tem. da se Je na 
srvojem včerajšnjem sestanku z Ljapčevom 
tudi italijanski poslanik pridružil interven-
ciji Francije 'n Anglije, se v tukaišnjih do-
bro poučenih krogih zanika Pač oa se za-
trjuje, da je italijanski poslanik nasvetovaj 
Ljapčevu. naj ne žene konflikta in napeto-
sti z Jugoslavijo na ostrino, ker medna-
rodna politična situacija trenutno nj ugod-
na za bolgarske načrte in aspiracije. Po-
sledica tega opozorila se je pokazala, že na 
poznejšem sestanku med Ljapčevom in Ju-
goslovenskim poslanikom Nešičem, ki Je 
potekel zelo prijateljsko. Komunike, ki ga 
Je izdalo jugoslovensko poslaništvo je bol-
garske kroge zelo iznenadil in zbudil vtis, 
da je Ljapčev zopet »kapituliral«. Pozor-
nost je vzbudilo zlasti v diplomatskih kro-
gih dejstvo da bolgarska vlada doslej še 
ni izdala nikakega komunikeja, ki bi potr-
jeval ali opravičeval optimizem, k! odseva 
Iz komunikeja jugoslovenskega poslaništva. 

Beograd, 12. Julija m. V tukajšnjih diplo-
matskih krogih se domneva da je prijatelj-
ska, a za to nič manj odločna intervencija 

Anglije in Franci)e v Sofiji, ki je bila izvr-
šena minulo soboto, vendarle dokaj iztre* 
nila bolgarske vodilne kroge. Kakor se da 
iz komunikeja našega poslaništva v Sofiji 
sklepati, je prišlo na ponovnih sestankih 
med bolgarskim ministrskim predsednikom 
in našim poslanikom do sporazuma o neka-
kem modusu vivendi, vsaj v toliko, da po-
jenja napetost, ki je v zadnjem času zaradi 
oživljene akcije in neprestanih vpadov ma-
kedonstvujuščih na naše ozemlje ter bol-
garske propagande v inozemstvu znova ze-
lo narasla in zbudila pozornost ter skrb 
ne samo na Balkanu, temveč tudi na zapa-
du. Kljub zatrjevanju od oficijelne bolgar-
ske strani, da hoče biti Bolgariia lojalna so-
seda in da ne bo ovirala sporazuma v 
spornih vprašanjih, pa so v tukaišnjih kro-
gih po žalostnih izkušnjah zadnje dobe zelo 
skeptični ter naglašajo. da je treba poča-
kati, kako bo Bolgarija sporazum in pomir-
jenje izvajala v praksi. Pogoj mirnega so-
žitja fn dobrega sosedstva ie onemogoče-
nje sleherne neprijateljske akcije makedon-
skega revolucionarnega komiteja. V tem 
tiči iedro spora. 

Jugoslavija je vedno pripravljena prožiti 
roko v odkritosrčno spravo ter sf slej ko 
prej želi iskrenega prijateljstva z bratsko 
slovansko sosedo, kar ni samo pogoj mir-
nega in uspešnega razvoja obeh držav, 
mrveč tudi splošne pacifikaciie Balkana. 
Jugoslavija si dosledno prizadeva, da b? se 
izognila vsemu kar bi moglo zbuditi dvom o 
njeni miroljubnosti Zato sprejema tudi vest 
o pomirfenju z bolgarskim sosedom z že-
ljo. da bi končno res tudi Bolgarija poka-
zala iskreno voljo za pravi in popolni spo-
razum. 

Velika anketa o scijalni zakonodaji 
Komunike ministrstva socialne politike — Poziv delodajalskim 

in delojemalskim organizacijam 
Beograd, 12. julija r. Ministrstvo za so-

cialno politiko in narodno zdravje je ob-
javilo naslednji komunike: 

Nekatere poslodajalske in delavske or-
ganizacije in zbornice, kakor tudi posamez-
niki so že ponovno individualno, kolektiv-
no, ustmeno ali pismeno stavile opazke k 
sedanjemu delavskemu zakonodaj stvu, zla-
sti k zakonom o zaščiti delavcev, o zava-
rovanju delavstva in o inšpekciji dela. Za-
htevale so, naj se to in ono izpremeni in 
izpopolni tako. da bi na eni strani dajatve 
domačega gospodarstva postale čim manj-
še, na drugi strani pa se nudilo in omogo-
čilo delavcem čim popolnejše uživanje so-
cialnega zavarovanja in zaščite, ki jo kot 
važen činitelj našega domačega gospodar-
stva v polni meri zaslužijo. 

Vse te opazke k delavskemu zakonodaj-
stvu so bile doslei a»i enostranske' ali ne-
popolne ali nezadostno utemeljene. Zato 
niso mogle pripomoči k temu, da bi se de-

lavsko zakonodajstvo v naši državi prila-
godilo našim gospodarskim razmeram na 
tak način da bi bilo v harmoniji tako z 
interesi delodajalcev kakor z interesi delo-
jemalcev. kar je glavni pogoj socialnega 
miru in gospodarskega napredka v vseh 
modernih državah. 

Da bi pa ministrstvo prišlo do teh kon-
kretnih predlogov, smatra za potrebno, da 
pozove vse poklicane zbornice in korpora-
cije, naj mu v najkrajšem času predlože 
konkretne predloge, in sicer tako z ozirom 
na splošne interese kakor s stališča zain-
teresiranih gospodarskih skupin. Pri tem 
naj se seveda upoštevajo tudi mednarodne 
obveze na področju socialne zaščite in za-
varovanja delavstva, ki jih je naša država 
prevzela. 

Predloge Je treba opremiti s podrobnimi 
ln jasnimi utemeljitvami, da se na ta način 
pri reševanju teh vprašanj upoštevajo vsi 
momenti,, ki so potrebni za pravilno rešitev. 

Po volitvah na Nizozemskem 
Končni izid volitev v nizozemsko 

spodnjo zbornico ni izpremenil raz-
merja med močjo posameznih strank. 
Voliti je bilo 100 poslancev. Za te man-
date se je potegovalo kar 37 strank. 
Na Nizozemskem imajo volilno pravi-
co vsi moški in ženske, ki so dopolnili 
vsaj 25 let. Vseb volilcev je približno 
4 milijone. Volilna udeležba je obvez-
na. Mandati se delijo po proporcijonal-
nem sistemu. 

Dosedanja zbornica je bila izvoljena 
1. julija 1925. leta. Tedaj so dobili ka-
toliki 30 mandatov, socialisti 24, kal-
vinistični »protirevolucijonarji« 13, 
konzervativno usmerjeni »zgodovinski 
kristjani:« 11, liberalci 9, demokrati 7, 
komunisti 1 in razni disidenti glavnih 
strank 5 mandatov. Mesec dni pozneje 
je prevzela vladne posle desničarsika 
koalicija, v katero so vstopili katoliki, 
»protirevolucijonarji« in »zgodovinski 
kristjani«. Ta desničarski blok 54 po-
slancev je bil naperjen zlasti proti so-
cialistom ter meščanskim demokratom 
in liberalcem. Vladi je predsedoval 
»protirevolucijonarec« Colijn. Njena 
notranja moč pa je bila zelo krhka, ker 
se protestantski in katoliški kristjani 
niso mogli sporazumeti. Protestantska, 
odnosno svobodomiselna večina zbor-
nice je odbila kredite za vzdrževanje 
poslaništva pri Vatikanu. Vsled tega je 
prišlo do razsula desničarske koalicije 
in Colijnova vlada se je morala umak-
niti. 5. marca 1926 je de Geer sestavil 
čisto poslovno vlado brez določnega 
političnega obeležja. Na dan volitev, ki 
so se vreile 3. julija 1.1., je de Geer po-
dal ostavko, da omogoči kraljici Viljel-
mini, da na temelju volilnega izida po-
veri s sestavo vlade drugo primerno 
osebnost. Odstopivši ministrski pred-
sednik je, še predno je bil znan izid vo-
litev, izjavil, da je izvenparlamentar-
no medvladje končano. 

Zdaj, ko so volilni izidi znani, pa se 
vse zdi, da temu le ne bo tako. Pri vo-
litvah so obdržali katoliki in socialisti 
prejšnje število mandatov, »protirevo-
hicijonarci« in liberalci so zgubili po 
1 sedež, komunisti pa so si tokrat iz-
bojevali skupno 2 mandata, kolikor so 
jih imeli med leti 1922 in 1925. Apel na 
narod torej ni prinesel nobene omem-
be vredne izpremembe. 

Nobena stranka zase nima večine, 
zato bi se mogla sestaviti parlamen-
tarna vlada samo tedaj, če pride do 
koalicije več strank. Na sporazum 
med katoliki, socialisti in meščanskimi 
demokrati ni misliti. Desnica bi sicer 
imela 3 glasove večine. Toda ne glede 
na to. da ie s tako pičlo večino težko 
vladati, je zelo malo verjetno, da bi se 
mogli katoliški in protestantski kleri-
kalci bolje prenašati kot leta 1925. Za-

to se splošno pričakuje, da se bo doba 
zgolj poslovne vlade nadaljevala tudi 
v sedanjem parlamentu. Največ izgle-
da za sestavo vlade ima dosedanji mi-
nistrski predsednik de Geer. Moral pa 
bo vsaj kabinet preurediti. Pred vsem 
je pričakovati, da izpade zunanji mini-
ster Beelaerts van Blockland, ki mu 
ie Škodila afera utrechtskih špijonskih 
dokumentov. Njegov naslednik bo naj-
brže nekdanji ministrski predsednik 
Colijn. Z njegovim imenovanjem se 
nizozemska nepopustljivost v sporu z 
Belgijo nikakor ne bo zmanjšala. Zato 
na mnogo upanja, da bi pravkar do-
končane nizozemske volitve blagodej-
no vplivale na poravnavo nasprotij 
med Belgijo in Nizozemsko, ki jih več-
letna pogajanja niso mogla odpraviti. 

Unska železnica 
SplU, 12. jul. n. Prometni minister dr. 

Korošec je definitivno odločil, da unska 
železnica ne bo šla na Knin. kakor so to 
predlagali gospodarski krogi v Splitu in 
Šibeniku, temveč, da bo šla na liško progo 
pri Zrmanji S tem se bo zgraditev te prcx 
ge pocenila za 170 milijonov Din. 

Kraljevič Tomislav pokrovitelj 
Hrvatskega motokluba 

Zagreb, 12. julija. 6. Upravni odbor I. 
hrvatskega motokluba v Zagrebu je prejel 
od maršalata dvora obvestilo, da postane 
kraljevič Tomislav pokrovitelj omenjenega 
zagrebškega kluba. 

Jugosloveni na plavalni tekmi 
v Milanu 

Sušai, 12. julija n. Osem članov tukajš-
njega plavalnega kluba »Viktorije« je od-
potovalo v Milan, kjer se bodo v nedeljo 
14. t. m. udeležili velikih plavalnih tekem. 

Poljsko - rum unska železniška 
konferenca 

Varšava, 12. julija g. Po sedmih dneh eo 
se zaključila poljsko-rumunska železniška 
pogajanja, pri katerih so se zlasti uredila 
tranzitna vprašanja. 

Vihar vrgel potnike iz letala 
Madrid, 12. Julija g. Španski letalski kapetan 

Guerero, ki Je prispel v Sevillo, javlja, da je v 
bližini Teneriffe prišel v velikanski viha*, ki Je 
vrgel iz letala njegova sopotnika. Trnip-la obeh 
ponesrečenih pomnikov so našli v bližini Teneriffa 

Prvi polet letala »Dornier X« 
Frledrlchshalen, 12. julija g. Novo velikansko 

letalo »Dornier X« Je danes Izvršilo svoj prvi 
poizkusnl polet. Pokazalo Je pri tem veliko 
zmožnost za manevriranje. Daljše poizkusne po-
lete bo napravilo šele tedaj, ko bodo proučili vse 
tehnične podrobnosti. 

Neurje na Črnem morju 
Berlin, 12. Julija, s. Iz Carigrada javlja-

jo, da je vzhodno od Traoezunda od četrt-
ka dalje nad 40 ur divjalo veliko neurje, 
ki je povzročilo velike poplave. 400 oseb je 
utonilo. Škodo cenijo na več milijonov tur-
ških funtov. 

Nadaljevanje Poincarčjevega ekspozeja o 
ratifikaciji voinih dolgov 

Zanimanje v zbornici ponehuje, samo reparacije še vzbujajo 
živahno debato 

tudi Anglija ne bo priznala nobenih pridrž-
kov k ratifikaciji angleško-francoskega do-
govora o dolgovih. Poincare je' nato pre-
šel na reparacijsko vprašanje. Pri tem je 
prišlo do živahne debate z levico. Herriot 
ie v medklicih obžaloval, da se zanjo ni 
dosegel sporazum o načrtu Bonar Lawa. 
Bilo bi bolje, da bi se izvedli oni pred-
logi Iz načrta Bonar Lawa, ki so kasneje 
pripomogli načrtu k uspehu, mesto da se ie 
zasedlo Porenje. Ta zasedbena politika je 
namreč odgodila uro srečne rešitve. 

Pariz, 12. julija s. Na današnji seji 
zbornice je ministrski predsednik Poinca-
rč skoraj pred praznimi klopmi in tribuna-
mi nadaljeval svoj veliki govor o ratifika-
ciji dogovora o dolgovih. Izjavil je, da ta 
ratifikacija ne pomeni za Francijo nobene 
nevarnosti, ako bo le Nemčija izpolnjevala 
svoje obveznosti iz Youngovega načrta. 
Francija je storila prav, da je zavlekla ra-
tifikacijo dogovora, ker je to zavlačevanje 
prineslo Youngov načrt. Zedinjene države 
so vedno odklanjale pridržke in on je pre-
pričan, da bodo storile to tudi sedaj. Pa 

Prezgodnje vesti o prijateljski pogodbi med 
Italijo in Francijo 

Italija zahteva velik del francoskega kolonijalnega ozemlja in 
izjemno stališče za Italijane v Tunisu 

Pariz, 12. Julija sd. Glede na vesti ne-
katerih francoskih listov, da Je v kratkem 
pričakovati podpisa prijateljske pogodbe 
med Italijo in Francijo ter ureditev vseh 
spornih vprašanj, poroča zunanje politični 
uvodničar »Echo de Parisa«, Pertinax. ki 
ima zelo dobre zveze s Ouai d' Orsayem, 
da so vsi ti glasov« še mnogo preuranjeni. 
Francija je v resnici storila vse. da bi 
omogočila likvidacijo različnih vprašanj, ki 
leže med obema državama že leta nere-
šena in dala za to tudi prva pobudo. Ze 
lansko leto jeseni je poslalo francosko zu-
nanje ministrstvo obširno noto v Rim, kjer 
je podrobno navedlo svoje predloge za re-
šitev teh vprašanj, predvsem za ureditev 
libijske meje in glede položaja italijanskih 
naseljencev v Tunisu. Na to noto, ki je ze-
lo upoštevala italijanske zahteve, Rim še 
ni odgovoril, pač pa vztrajajo italijanski 
listi še vedno pri starih nesprejemljivih za-

htevah, da bi Francija odstopila Italiji 
ozemlje Borkut vse do Cadskega jezera in 
se s tem odrekla zvezi s francosko ekvato-
rijalno Afriko. Tej zahtevi Francija ne mo-
re nikakor ugoditi, ker bi se s tem odre-
kla svojemu afriškemu kolonJjalnemu im-
periju ter pričela sama z rušer »:m tega, kar 
je zgradila v dolgih desetletjih za ceno ne-
precenljivih žrtev. Enako Francija tudi ne 
more nikdar pristati na italijanske zahte-
ve glede Italijanov v Tunisu, ker bi s tem 
le omogočila Tunisu ustanovitev države v 
državi ter ustvarila pogoje za neizbežen 
konflikt med Italijo in Francijo z nedo-
glednimi posledicami. 

V zaključku pripominja Pertlnax, da Je 
prej računati s prekinjenjem že obstoječih 
pogajanj, kakor pa s kakim ugodnim za-
ključkom kot so ga napovedovali gotovi 
listi. 

Ogromne poneverbe francoskih vojnih 
dobičkarjev 

Francija je po mahinacijah verižnikov oškodovana za kakih 
osem milijard frankov, ki jih mora danes plačati za poneverje-

no blago 
Pariz. 32. julija, d. V govoru o plačilu ga imena, nego cela vrsta poslancev in celo 

vojnih dolgov Angliji in Zediajenih dr- neki prefekt. Tako je prodal v Newyorku 
žavah se je predsednik Poincarč i udi zelo neki ameriški kapetan 1500 avtomobilov, ki 
oosirno pečal z velikanskimi goljufijami, ki jih je bila Francija že prevzela na svoj ra-

čun in jih tudi vse do zadnjega prepeljal 
v Ameriko. Pri javnih dražbah 6e je cesto 
dogodilo, da so bila cela 6kladišfa prodana 
manjšim ponudnikom, ki pa so dali komisiji 
za razprodajo večjo podkupnino, dasi so po-
šteni ponudniki za blago ponujali morda za 
milijone višje vsote. Na ta način je bila 
francoska država oškodovana za skoro osem 
in pol milijarde frankov in je dobila za veg 
materijal, ki ga mora danes plačati Ameriki 
z 10 milijardami frankov samo 2.6 milijar-
de frankov. Poleg tega pa so bile vredne še 
nad 1 milijardo frankov dobave vojnega 
materijala, ki ga je Francija izročila Kolša-
ku in Denikinu, za katerega ni dobila niti 
beliča. 

so bile izvršene v Franciji za časa demobili-
zacije. Tako je ugotovil, da je znašala vred-
nost ameriških vojnih zalog, ki 60 jih pre-
pustili Amerikanci po zaključitvi premirja 
v svojih skladiščih v Franciji okoli 10 mili-
jard frankov. Nad te ogromne zaloge se je 
vrgla cela armada špekulantov in tatov, ki 
so jih pričeli razprodajati brez vsakega 
predhodnega sporazuma s francosko vlado. 
Kadar pa je bilo potreba po izvršenem ro-
panju predložiti obračune, so ti špekulanti 
kratkomalo zažgali cela skladišča in s tem 
onemogočili sleherno kontrolo. V to naj-
večje ropanje francoskega državnega pre-
moženja, kar jih pozna francoska zgodovina, 
niso bili zapleteni samo ljudje dvomljive-

Minister Klotz obsojen zavoljo ponarejanja 
menic 

Bogataša, uglednega politika in odličnega odvetnika je spravi-
la v ječo igralska strast 

sem ga doživel, sem bil prisiljen odpove-Parlz, 12. julija, d. V nabito polni dvo-
rani pariškega okrožnega sodišča, se je 
vršila danes obravnava proti bivšemu se-
natorju in sedemkratnemu francoskemu fi-
nančnemu ministru Klotzu, ki Je 40 let de-
loval kot eden najboljših pariških odvetni-
kov. Obtoženec je imel prvotno ogromno 
premoženje in neomejen kredit Leta 1926. 
pa se j*? vdal kvartopirstvu in v teku treh 
let zapravil vse svoje imetje in zanemaril 
povsem svoje politično in odvetniško delo. 
Ker mu je pričelo zmanjkovati denarja, je 
pričel prilemi mož izdajati nekrite čeke in 
ponareja^ menice Ko je bilo treba nekoč 
plačati neko tako menico, ie izdal za njo 
nekrit ček. s čimer je postal njegov padec 
znan v javnosti. Bil je aretiran in prepe-
ljan v zapore, kjer so ga psihijatri dalje 
časa opazovali. Ugotovili pa so, da je Klotz 
izvrševal svoje prevare v polni zavesti ter 
da ie za nje odgovoren. 

Po prečitanju obtožnice je vstal obto-
ženi Klotz sam in se osebno zagovarjal. 
Med drugim je izjavil: Zaradi padca, ki 

dati se poslanskemu mandatu, ki sem ga 
imel 30 let ln odstopiti po jfO-Ietni službi 
kot odvetnik. Odložil sem vsa častna me-
sta in stojim sedaj pred sodiščem kot obi-
čajen človek. Po polomu, ki sem ga do-
živel, sem skušal rešiti, kar se Je dalo, 
nekaj slabšega v meni pa me je pritiralo 
do tega, da sem se spustil na pota, zavo-
ljo katerih stojim sedaj pred visokim so-
diščem. Sedaj sem že plačal velik del svo-
jih dolgov in bom tudi ostale pokril čim 
prej. 

Po zagovoru Klotza Je govoril državni 
pravdnik. ki je zahteval pravično in po-
trebno kaznovanje. Zaključil pa je s tem, 
da je Klotz že povrnil škodo, ki jo Je Iz-
vršil 

Nato se Je sodni dvor umaknil v posve-
tovalnico in po dveurnem posvetovanju 
proglasil sodbo, s katero je obsojen bivši 
finančni minister in senator Klotz zaradi 
izdaje nekritih čekov in ponarejanja menic 
na dve leti ječe in 50 frankov globe. 

Kancelar Streeruwitz 
potuie v Ženevo 

Duna), 12. jul. a. Iz okolice zveznega 
kanclerja javljajo, da se misli avstrijski 
zvezni kancelar dr. Streeruwitz udeležiti 
jesenskega zasedanja Društva narodov. To 
njegovo potovanje spravljajo v zvezo s 
pismom Brianda o tajnem oboroževanju 
Avstrije in s poslednjimi razkritji socijali* 
stičnega tiska o podzemskem rovarenju 
avstrijskih bojnih organizacij, ki so priče* 
le voditi zunanjo politiko, ki vznemirja 
sosedne države. Dalje bo kancelar tudi 
osebno posredoval za novo posojilo, ki ga 
želi najeti Avstrija s pomočjo Društva na* 
rodov v inozemstvu. 

Sestava novega finskega 
parlamenta 

Helsingfor.s, 12. julija, e. KonCnoveljavua 
sestava novo izvoljenega finskega državne-
ga zbora je naslednja: 60 agrarcev, 59 soci-
jalnih demokratov, 28 poslancev združenih 
meščanskih strank, 23 Švedov, 23 komuni-
stov in 7 naprednjakov Agrarci* so pridobi-
li osem, komunisti pa tri mandate. Združe-
ne stranke so izgubile šest, naprednjaki pa 
tri mandate. 

Sneg in dež v Rumuniji 
Bukarešta, 12. julija p. Po vsej državi vlada 

Jako neugodno vreme Na planini Buček Je za-
padel visok sneg V Bukarešti pada že dva dni 
močan dež. V Bukovini J« danes divjala huda 
nevihta, kJ Je povzročila ogromno škodo. Reke 
neprestano naraščajo in se je bati, da bo prišlo 
do nevarnih poplav. 

Fantaziie sovjetskih 
militaristov 

Moskva, 12. jul. s. »Rdeči vojak«, vo« 
jaški organ sovjetske vlade objavlja dalj« 
ši članek o vojaških pripravah Francije in 
Anglije proti sovjetski Uniji Članek veli, 
da zbira angleška vlada ob indijski meji 
svoje čete. da izvede napad na sovjetsko 
Unijo. Francija pa pripravlja teren za vo« 
jaško akcijo na Poljskem, v Češkoslovaški 
in v Rumuniji, da bi mogla v slučaju voj« 
ne postaviti takoj pod orožje tri in pol 
milijona mož. List izjavlja, da vstaja za« 
radi tega resna vojna nevarnost za sov« 
jetsko Unijo in da mora Rdeča vojska bi« 
ti pripravljena na vse. 

Proces proti moldavskim 
ciganom 

Košice, 12. julija, g. 14 dni je trajalo v 
procesu proti moldavskim ciganom čitanje 
in utemeljitev vprašanj, ki so bila stavlje-
na porotnikom. Skupno je bilo stavljenih 
885 vprašanj. Državni pravdnik je mogel 
šele danes pričeti s svojim govorom. Raz-
sodba ne bo razglašena pred 14 dnevL 

Letalo »Angelano« orevozilo 
že 18.000 milj 

Culvereittv, 12. julija, s. Obstoji upanje, 
da bo letalo »Angelano« ostalo v zraku 
vsaj 300 ur. Do sinoči je letalo preletelo 
približno 18.000 milj, torej skoraj progo 
okoli sveta. Včeraj so -letalcem ponudili 
vsakemu po 500 dolarjev, ako ostanejo v 
zraku 3oO ur. 

Imenovanja v davčni službi 
Beograd, 12. julija p. Za davčne kontrolorje 

v I>I/1 so imenovani Joža Bekš, Ivan Hočevar a 
Karel Lihri, vsi trije pri davčni upravi za ljub-
ljansko okolico, nadalje Anton Do bi a v ec prt dav-
čni upravi v Mariboru, Franc Gal v Krškem, 
vsi dostej kontrolorji v 11/2 pri istih davčah 
opravah. 

Za davCne kontrolorje v II/2 so imenovani 
Franc Gole pri davčni upravi v Prevaljah, Raj-
ko Kamenček v Gornji Radgoni, Franc Ramor 
v Prevaljah, Ivan Meske v davčni upravi za 
ljubljansko okolico, Ivan Jereb v Črnomlju, Jo-
sip Stari v Kamniku, Josip Feler v Mariboru, 
Alfonz Ribič v Gornjem gradu, Ivan Kramar v 
Višnji g»ri, Mijo F alt v Ptuju, Franc Marič v 
Kamniku, Alojzij Lazar v Murski Soboti. Karel 
Grah v Celjiu, Anton Petek v Brežicah, Josip 
Trtnik v Litija, Mohor Zupančič v Ljutomeru, 
Ernest Kramaršič v Ljubljani mesto, Alojzi! 
Stretoelj v Litiji, Stanko Ribnik ar v Ljubljani 
mesto, Josip Badiura v Ljubljani mesto, Anton 
Plrudič v Dolnji Lendavi, Franc Adamič v Škofjd 
loki, Alojzij Sotič v Krškem, Franc Pirh v Šmar-
ju pri Jelšah, Karel Žabkar v Logatcu, Josip 
Močan v Celju, Matija Mavrovič v Ko6ev]u, Jo-
sip Pkik v Ljubljani mesto, Josip Peršak v Čr-
nomlju, Anton Vadrijan v Logatcu, Josip Deve-
tak v Logatcu, vsi doslej kontrolorji v II/3. 

Za arhivarja v III/l je postavljen Anton Lokat 
v Ljubljani. (Poročilo smo sprejeli telefonično 
ki zato ne moremo jamčiti za točnost imen. — 
Oip. ur.) 

Pustolovščine Slovenke 
v Zagrebu 

Zagreb, 12. jul. n. Zagrebška policija je 
danes aretirala natakarico Ano Muller, ba« 
je rodom iz Ljubljane zaradi mnogih tat* 
vin in prevar. Pred mesecem dni je sta« 
novala v Zagrebu pri natakarici Pavli Ver« 
tovšek, istotako Slovenki, katero je okrad* 
la, potem pa izginila Kasneje se je nasta« 
nila v hotelu »Slovenec« v Frankopanski 
ulici, kjer je bila tudi 12 dni na hrani, 
nakar je zopet izginila in zapustila 1600 
Din dolga. Policija jo je iskala, pa je ni 
mogla izslediti. Med tem je prejela poro* 
čilo od orožništva v Sevnici, da je prišla 
v tamošnji hotel »Triglav« neka ženska, 
ki se je prijavila kot učiteljica Magda Ro« 
žanc iz Zagreba. Orožništvo je tudi poro« 
čalo, da je ta učiteljica govorila iz Sevni« 
ce telefonično z Zagrebom. Zagrebška po« 
licija je dognala s kom je sumljiva »uči« 
teljica« telefonično govorila, in je na ta 
način dognala, da je Rožančeva v resnici 
Ana Miillerjeva. Zagrebški detektivi so 
odšli v Sevnico, kjer pa Miillerjeve niso 
več našli. Odšla je in zopet pozabila pla« 
čati račun. 

Zdaj se je zopet pojavila v Zagrebu, 
kjer jo je policija danes izsledila na ulici 
ter aretirala, po zaslišanju pa izročila so* 
dišču. 

Odhod „Jutrove" družbe 

v Pariz 
Sinoči ob 20.36 se je odpeljalo z gorenj« 

skim brzovlakom 27 udeležencev našega 
družabnega potovanja v Pariz. 25 članov 
družbe je vstopilo v Ljubljani, dva člana 
sta se pridružila v Lescah. Vodstvo poto* 
vanja je v rokah g. prof. dr. Janka Pret« 
narja, ki dobro pozna francosko glavno 
mesto in je že opetovano vodil tja večje 
ali manjše družbe. Družba dospe drevi ob 
22.55 v Pariz, kjer jo bo pričakovalo na 
kolodvoru več naših v Parizu bivajočih 
rojakov. Direkcija drž. železnice je na na« 
šo prošnjo rezervirala v direktnem vago« 
du Beograd*Pariz potrebne prostore v po* 
sebnih predelih. Upamo, da 26 ur dolga 
vožnja ne bo preveč zmučila udeležencev 
izleta ter da bodo dospeli na cilj z ne* 
zmanjšanim humorjem, kakor so ga v obil* 
ni meri imeli ob odhodu. Tam pa je že 
preskrbljeno z udobnimi stanovanji v Ho« 
telu de la Neva v bližini Opere, da se 
bodo lahko vsi primerno spočili, kolikor 
je to pač mogoče na potovanju in po na* 
porih in vtisih v tako velikem mestu. K 
odhodu so se poleg zastopnikov »Jutra« 
zbrali tudi številni svojci in znanci izlet« 
nikov in želeli družbi srečno pot. 

Ljubljanske gradbene 

zadeve 
Snočl Je imel sejo gradbeni odsek ljubljanske-

ga občinskega sveta, ki je razpravljal o raznih 
tekočih zadevah. Med drugimi je sklenil, da se 
zavrne priziv pivovarne »Union« d. d. proti od-
loku za napravo trotoarja, ker je bil že pri izdaji 
stavbnega dovoljenja za zgraditev nove sladarne 
postavljen pogoj, da mora pivovarna napraviti 
troioaa. 

Odklonjen Je bii nadalje priziv hotelirja Frana 
M:kiča proti odloku za napravo trotoarja ob 
Masarykovi cesti, ker se Je že pri izdaji stavb-
nega dovoljenja za zgradbo novega hotelskega 
poslopja na Masarykovi cesti Izrecno zahtevalo, 
da mora lastnik napraviti na tej cesti trotoar na 
lastne stroške. 

Direkcija državnih železnic fe vložila priziv 
proti stavbnemu dovoljenju Rudolfu Lukešu za 
zgradbo stanovanjske hiše na levi strani Dunaj-
ske ceste tik stare železniške zvezne proge, če-
prav je pri komisijskem ogledu zastopnik držav-
nih železnic podpisa! zapisnik, sestavljen ob tej 
priliki, in ni ugovarjal pro-ti izdaji stavbnega do-
voljenja. KeT se na naknadne zahteve ne more 
oziira*i, ie gradbeni odsek priziv direkcije držav-
nih žtleznic zavrnil. 

O prizirva Vladimirja Va.Jde Je bik) sklenjeno, 
da s« zadeva vrne v ponovno razpravo magi-
stralnemu gremiju ter se mu sporoči, naj revi-
dira svoj prejšnji sklep ter dovoli Vlad im; rta 
VaHi zgradbo ceste na parceli, ki leži med to-
varno za fclej in šolo na polju na desni strani 
šmartinske ceste. 

Prošnji Pavla Kalina za parcelacijo v StreliSM 
ulici se ugodi pod pogoji, da nosi mestna občina 
stroške za prepis in da zasnje cestišče, dočim 
odstopi Pavel Kalin brezplačno mestni občini 
svet, ki Je potreben za cesto. 

Prošnja zadruge »Stadion« za podparceJacijo 
se odkloni, ker W bilo za zgradbe drugih hiš 
premalo prostora in bi bil tudi dohod nemogoč. 

Izprememba parcelacij« se dovoli Franu De-
vetakn na zemljišča desno od Koritnikove nllce 
v šentpeterskem predmestju po predloženem na-
črta. 

Protest Perdanovih dedičev proti prodaji Ozlke 
ulice s« zavrne, ker se Je pri komisijskem ogle-
du zastopnik Perdanovih dedičev strinjal z od-
prodajo ter Je postalo to pravomočno. Odprodaja 
te ulice Je bila v ostalem izvršena z gotovo orne-
Htvilo. da se ne sme zazidati io da Je mestni 
občVil vsak čas dostopna. 

Ostale zadeve so b'!e odložene za prihodni 
sejo, Id bo v ponedeljek. 

«& r 



Naši kraji in ljudje 
Romunska kraljica na 

razstavi ročnih del na Bledu 
Državni osrednji zavod za žensko 

domačo obrt v Ljubljani skrbi z vzgled-
no marljivostjo za propagando naših 
ročnih del. Lani je priredil razstavo slo-
venskih čipkarskih del na Bledu. To 
razstavo je posetilo tudi Njeno Veličan-
stvo kraljica Marija. Letos pa je bla-
govolila posetiti razstavo kraljica ru-
munska s princeso Ileano. Razstava je 
bila aranžirana v večjem obsegu kakor 
lani in prispevali so s svojimi izdelki 
še: Mariborsko žensko društvo, Teh-
nična srednja šola iz Ljubljane (kera-
mika), Ljubica Maleševič iz Kistanja, 
ženska udruga iz Zagreba in državna 
pletarska šola iz Radovljice. Aranžma 
je zelo pester in nudi čedno sliko na-
ših domačih obrtov umetniškega zna-
čaja. Poleg slovenskih čipk in vezenin 
so razstavljena pestra dalmatinska de-
la, obleke, namizne garniture, razna 
tkiva, vezenine, ribniška lončenina, ele-
gantni izdelki keramične šole, trpežni 
in zanimivi pirotski čilimi ter razna 
dela, ki razodevajo veliko umetniškega 
okusa zagrebške udruge. Elegantni fo-
telji in garniture radovljiške državne 
pletarne izpopolnjujejo razstavni pro-
stor in dokazujejo, da je Radovljica 
glede pletarskih izdelkov na prvem 
mestu. 

Prihod rumunske kraljice je bil na-
javljen po upravniku dVora g. majorju 
Pogačniku, ki je prispel z adjutantom 
kraljice kmalu po 2. uri popoldan. Pri-
hod kraljice je bil najavljen za 17. uro. 

Po 17. je prispel dvorni avto z viso-
kimi gosti pred blejsko šolo. Na raz-
stavi je pričakoval kraljico in princeso 
Ileano ravnatelj osrednjega zavoda iz 
Ljubljane g. Božo Račič, ki je vodil vi-
soke posetnike po razstavi in tolmačil 
razstavljena dela. Informiral je kraljico 
o razvoju naših domačih obrtov. Z ve-
likim zanimanjem sta si ogledali visoki 
gošči razstavljena dela naših žena in 
deklet. To naj bo v zadoščenje našim 
pridnim ženskim rokam, ki vstvarjajo 
z veliko ljubeznijo in trudom svoja de-
la. Pozornost so vzbujale čipke, izvr-
šene po načrtih ing. arh. Omahna, ki se 
je posvetil notranji opremi modernih 
stanovanj. Prvi začetki umetnega obr-
ta obetajo lepo bodočnost, če bo razu-
mevanje pri onih, ki odločajo o javnih 
financah. Bila je srečna misel prirediti 
razstavo na Bledu, kjer pride mnogo 
odličnih gostov, da se seznanijo z na-
šimi deli. Kazalo pa bo tudi omejiti po-
cestno prodajo manj vrednih izdelkov, 
ki kvarijo ugled precizno izdelanih del. 

Lepota in ljubeznjivost rumunske 
kraljice mora očarati vsakogar, ki jo 
vidi. V Rumuniji je protektorica žen-
skega ročnega dela in zato ni čuda, da 
je pokazala tudi naši razstavi toliko 
pozornosti in žrtvovala skoraj tri četrt 
ure časa za obisk. Tako kraljica, kakor 
tudi princesa Ilearta sta nakupili več del 
in tako odlikovali delo naših čipkaric in 
vezilj. 

Naši izseljenci 
Iz statistike, ki jo vodi izseljeniški ko-

misarijat v Zagrebu, je razvidno, da že 
nekaj mesecev število naših prekomorskih 
izseljencev pada, število onih, ki se vra-
čajo, pa narašča. Narašča pa stalno tudi 
število izseljencev v zapadne evropske . 
države in to v prvi vrsti v Belgijo in 
Francijo. 

Zadnje statistično poglavje Je zaključeno 
s koncem aprila. Tekom aprila se je izse-
lilo v prekooceanske dežele 1924 oseb, kar 
je za 166 oseb manj, kakor v aprilu lan-
skega leta. Skupno število izseljencev od 
začetka leta do koncem aprila (6158) je za 
1718 oseb manjše od onega v lanskem 
istem razdobju. 

Največ izseljencev je iz Hrvatske in 
Slavonije (761), potem pa se vrstijo: Voj-
vodina 645, Dalmacija 187, Slovenija 177, 
Srbija 80, Bosna in Hercegovina 66, Črna 
gora 8. Med izseljenci je blizu 69% polje-
delcev. Največ jih je odšlo v Kanado 762, 
v Argentinijo 549, v Združene države 356, 
v Uruguay 132, v Brazilijo 69 itd. 

Iz prekooceanskih dežel pa se Je vrnilo 
tekom aprila 633, od začetka leta do kon-
ca aprila pa 1453 oseb, dočim se iih je 
vrnilo lani v isti dobi 1352 

V evropske dežele se je Izselilo tekom 
aprila 1275, od začetka leta do konca apri-
la pa 2473 oseb. Aprilski izseljenci se de-
lijo: v Belgijo 565, v Francijo 449, Luxen-

burg 183, v Nemčijo 59, na Holandsko 17, 
v Češkoslovaško 2. 

Povodom razglasa svojih zadnjih stati-
stičnih podatkov je izdal izseljeniški komi-
sarijat zopet svarilo proti sleparskim agen-
tom, ki z lažjo izvabljajo od naših izse-
ljencev denar ter jih izvabljajo v nesrečo. 
Sleparji si izbirajo svoje žrtve med onimi, 
ki bi radi za zaslužkom v Belgijo in Lu-
xenburg. Komisarijat opozarja, da se tja ne 
pride drugače, kakor z rednim belgijskim 
ali luxenburškim vizumom, ki se dobi pri 
belgijskem poslaništvu v Beogradu in to 
samo na podlagi garancijskih pisem belgij-
skih in luxenburških poslodaialcev. če so 
ta pisma potrjena od belgijskega ministr-
stva dela. 

Zadnja pot Ivana Rotarja 
Litija, 12. julija. 

2e dolgo ni Litija videla tako lepega in 
obenem tako turobnega pogreba, kakor vče-
raj. Popoldansko solnce se je skrivalo za 
oblaki, ko sta vlaka z obeh strani pripelja-
la iz raznih krajev mnogoštevilne pogreb-
ce, prijatelje in sorodnike pokojnega. V ve-
likih gručah so odhajali k hiši žalosti, da 
se poslednjič poslovijo od pokojnega Ivana 
Rotarja. Na mrtvaškem odru sredi pre-
krasnih vencev in cvetja je ležal on, dobro 
srce, žrtev maščevalne roke. 

Ob 15. je bilo pred hišo žalosti že zbra-
no številno občinstvo, prihajala so društva 
in razne korporacije. Dekan Rihar z asi-
stenco je blagoslovil krsto, nakar je »Lipa« 
pod vodstvom Maksa Lajovica zapela ža-
lostinko: »Človek, glej dognanje svoje«. 
Tovariši pokojnika so dvignili krsto in raz-
vil se je velik sprevod. Na čelu so stopali 
gasilci in pevsko društvo s prapori, zaviti-
mi v črni flor. Za k-sto so sledili družinski 
člani, sorodniki z Gorenjskega, zastopniki 
uradov, občinski odbor korporati/no pod 
vodstvom podžupana Drnovška, mnogi po-
kojnikovi tovariši in dolga, dolga vrsta 
prijateljev in občinstva od blizu in daleč. 

V cerkvi je pevsko društvo začelo: 
»Usliši nas, Gospod«, nakar je sledil spre-
vod po trgu. Vsi trgovsKi lokali so bili za-
prti, gorele so v zadnjo čast električne sve-
tilke. Na pokopališču je po molitvah ob od-
prtem grobu izrekel Franc Lajovic, pokoj-
nikov zvest prijatelj, poslovitev, ki je glo-
boko ganila vse prisotne. 

— Saj je komaj dober teden, kar sva 
spremljala na zadnji poti našega prijatelja 
in narodnega voditelja Gregorja. In danes 
že odhajaš ti za njim. Zapuščaš nas za 
vselej, odšel si brez slovesa . . . Brezob-
zirna usoda ti ni privoščila, da stisneš za 
za slovo poslednjič svojo družinico na pleme-
nito, blago srce, ni dopustila, da ti prijate-
lji še enkrat sežemo v roko in izrečemo 
zahvalo za tvojo brezprimerno zvestobo in 
udanost. Ivan, težko te bomo pogrešali... 
Pod Triglavom si zagledal vzhajajoče soln-
ce. Biser je bilo tvoje srce, kremen tvoj 
značaj. Pravi Gorenjec, navdušen Jugoslo-
ven, vedno pripravljen pomagati bližnjemu, 
žrtvovati za narod in državo, da največ-
krat ni vedela levica, kaj dela desnica. 
Kruta usoda te je iztrgala tvojim najdraž-
jim in iz naše srede. Nobena sila pa ne 
more iz naših src iztrgati blagega spomina 
nate. Sedajle, ko gledaš z onstran na nas, 
vidiš, da nas je lepo število, ki ti bomo 
vdano vračali iskreno in zvesto prijatelj-
stvo. Svečano ti obljubljamo, da bomo ob 
strani tvoji nesrečni družini in Ji pomagali 
vsak po svoji moči. Predragi Ivan, spavaj 
sladko! Pozdravljen, na svidenje! . .. 

Neutešno je zaihtela družina in z njo 
vred je sočustvovalo vse občinstvo. Pevci 
so zapeli »Vigred«. S solzami v očeh so vsi 
zapuščali pokopališče. 

V mrtvašnici se je nato vršila obdukcija, 
ki so ji prisostvovali sodnik Novak ter 
zdravnika dr. Zarnik iz Zagorja in dr. Uk-
mar iz Litije. Ugotovila je, da je bil z no-
žem zadan en Sam sunek, ki je ob vstopu 
povzročil 7 cm široko rano. Pokojnik je 
bil drugače izredno čvrstega zdravja, zato 
je usoda njegovega življenja bila tem bolj 
tragična. 

Iz sodne kronike 
v Prekmurju 

Murska Sobota, 12. julija. 
Vlomljeno je bilo koncem junija v skla-

dišče trgovcev Čeha in Gašparja v Murski 
Soboti. Vlomilci so morali biti strastni ka-
dilci, ker so se spravili predvsem nad to-
bak. Odnesli so zaboj savskega tobaka 
(vrednost 5000 Din), štiri vreče ter še ne-
kaj drugih stvari. 

Storilci so ostali nepoznani, vendar se 
domneva, da so člani tolpe, ki se zadnje 
čase zopet pojavlja posebno v obmejnih 
vaseh in izvršuje svoje delo včasih z več-
jo, včasih z manjšo srečo. Zadnjič so v 
Salovcih v eni noči poizkusili kar na več 
krajih, pa so bili povsod pregnani in so na 
begu celo streljali v zasledovalce. Tudi v 
madžarskih obmejnih krajih so temni ele-
menti zelo aktivni. Orožništvo ne more z 

uspehom zatretl teh tolp, ker se mora na 
meji vedno ustaviti. Dokler se ne sprejme 
medsebojna konvencija, da sme tudi orož-
nik v uniformi nadaljevati zasledovanje zlo-
činca v obmejni coni tuje države, toliko 
časa tudi Prekmurje ne bo uživalo popol-
nega reda. 

Zelo se množe požari In imajo zavaro-
valnice in orožniške stanice mnogo posla z 
ugotovitvami dejanskega stanja. V Vučji 
Gumili je zgorelo posestniku Josipu Feren-
čeku ogrodje stanovanjske hiše. Človeških 
žrtev ni bilo. Škoda je krita z zavaroval-
nino. Kako je ogenj nastal, odnosno kdo je 
zažgal, je ostalo dosedaj še neznano. 

Prav tako še ni eruiran požigalec gospo-
darskega poslopja Štefana Ovčeka v Ku-
štanovcih, ki ima za 15.000 Din škode, a 
je zavarovan za 20.000 Din. Pač sumijo 
nekega Janeza Bačiča, ki je pobegnil na 
Madžarsko, da je podtaknil ogenj posestni-
ci v Križevcih Etelki Bačičevi. Ponoči ji Je 
zgorel svinjak in podstrešje stanovanjske 
hiše. Škode ima za 7000 Din, zavarovana 
pa je na vsoto 15.000 Din. 

Tudi več nesreč beleži kronika zadnjih 
dveh tednov .Največja je še ona, ki se je 
pripetila 30. junija na ovinku ceste, ki pe-
lje iz Fokovcev v Martijance. Tu je prišlo 
do karambola med osebnim avtom Franca 
Paučiča iz Tešanovec z motornim kolesom, 
na katerem sta sedela Josip Fujs in Ludvik. 
Hujs. Motorno kolo se je popolnoma raz-
bilo, Fujs ima zlomljeno levo roko in težke 
notranje poškodbe. Hujs pa lažje poškodbe 
na glavi. Avtomobil, v katerem so bile šti-
ri osebe, je samo malo poškodovan. Kdo 
je nesrečo zakrivil, bo ugotovilo sedaj so-
dišče. —mr. 

Težka motociklistična 
nesreča 

Tržič, 12. julija. 

France Bajželj, čevljarski pomočnik pri 
g. Pavlu Bohincu, je prejel od svojega, v 
Stražišču pri Kranju živečega očeta nujno 
obvestilo, naj ga v važni stvari obišče. Po 
končanem delu v četrtek zvečer je napro-
sil znanega tržiškega športnika g. Huberta 
Zupana, naj bi ga potegnil s svojim motor-
nim kolesom domov v Stražišče, kar mu je 
ta iz srca rad storil, ker sta velika prija-
telja. Nobeden od njiju pač ni slutil, kaj ju 
čaka na povratku. Ko je Bajželj s svojim 
očetom uredil, sta se zopet veselo vsedla 
na motocikel in odsopela proti Tržiču. Tam 
doli sredi Križkega polja, par korakov nau 
obcestnim znamenjem v Sebenjah, ju ie do-
hitela nemila usoda. Spredaj sta vozila dva 
voznika, seveda brez vsake luči, dolge ua-
verze. Naši vozniki od prvega do zadnjega 
pač še vedno vozijo mesto po desni po levi 
strani ceste in tako je bilo tudi tokrat Ko 
je tik za njima klical motociklist, naj se 
umakneta, da bo vozil dalje, sta okrenila 
polagoma vozova na desno. Dolge traverze 
pa so zaprle pot na levi in nesreča je bila 
gotova. 

Zupan Je vozil tik ob levem obcestnem 
jarku, ni pa računal na dolžino traverz in 
tako se je zgodilo, da je s prvim kolesom 
še prišel mimo, potem pa je zagra ilo nje-
ga za desno nogo, da je dobil pošteno ra-
no, njegovega prijatelja Bajžlja pa je za-
dela traverza naravnost v piščal in mu jo 
dobesedno zmečkala. Vozača sta padla in 
koliko časa sta ostala na mestu brez pomo-
či, se ne more ugotoviti. Kmalu pa je prišel 
Hubert Zupan toliko k sebi, da je pregledal 
vozilo, konstatiral, da se lahko pelje in je 
z največjim zatajevanjem bolečin spravil 
motocikel v tek in se peljal do gostilne g. 
Jakoba Zaplotnika, kjer je poklical domače 
na pomoč. Še je imel toliko moči, da je 
povedal, kaj se je zgodilo in prosil, naj 
gredo hitro ranjenemu tovarišu na pomoč. 

G. Zaplotnik je zapregel s hlapcem konji-
ča in se odpeljal do znamenja v Sebenjah.' 
V obsevu medle luči je ranjeni Bajželj, oprt 
na zdravi roki in z glasom, kakor da se mu 
ni nič hudega zgodilo, klical: tukaj sem. 
Naložili so ga na voz in zapeljali v Tržič 
k zdravniku. Spotoma so vzeli še Zupana 
in tako je šel žalosten sprevod v Tržič, 
kjer se je ustavil pred stanovanjem dr. 
Pavla Panceta. Ta je ranjenca s pomočjo 
par gospodov, ki so bili slučajno na Štero-
vem kegljišču, za silo obvezal, nakar ju je 
avtotaksi Rupar odpeljal okrog polnoči v 
ljubljansko bolnico. Po mnenju zdravnika 
g. Panceta je zlomenina Bajželjnove desne 

V slučajih zastrupljenja, povzročene-
ga po pokvarjenih jedilih, kakor tudi po 
alkoholu, nikotinu, morfiju, opiju, ko-
kainu, je vporabna naravna »Franz-Jo-
sefo-va« grenčica bistven pripomoček. 
Zdravniška strokovna dela navajajo, 
da pri zastrupljenju s svincem, staro-
preiskušena »Franz Josefova« voda ne 
odpravi samo trdovratno zapeko, tem-
več da učinkuje tudi kot specifično pro-
tisredstvo. Dobiva se v vseh lekarnah, 
drogerijah in spec. trgovinah. 

D a n e s p r e m i ! e r a : Popolnoma novo! 
* * Prvič v Ljubljani! 

Človek, žena in greh 
filmsko delo izredne lepote .V glavni vlogi junak iz ve le filmov »Ana Karenina«, »Kozaki« 

itd., slavni ljubljenec ženske kinopubUke 

John (rilbert 
Grešna Jjuberen. Novinarski ples v Washinjjtonu. Lj-ubavni prizori, polni ognia in strasti. 
Lahkomiselna žena. Ljubosumnost. Uboj v silobranu. Krivo pričevanje. Obsojen na smrt. 
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noge skrajno težak primer in ni izključeno, 
da mu jo bodo morali amputirati. Zupano-
va poškodba je lažjega značaja, toda tudi 
tega so pridržali v bolnici. Oba imata še 
več lažjih ran, ki pa spričo zlomljene noge 
ne pridejo v poštev. Da-li sta ponesrečen-
ca dobila pri sunku tudi kake notranje po-
škodbe, tega se v naglici ni moglo ugoto-
viti. 

Težko ponesrečeni Bajželj Je silno sim-
patičen mladenič, navdušen pevec in vnet 
Sokol. Pri nastopu kranjske sokolske župe 
ie s svojimi vratolomnimi vaiami na drogu 
vzbujal splošno pozornost številnega ob-
činstva in sedaj se je z vso vnemo priprav-
ljal za nastop tržiškega Sokola, ki bo to 
nedeljo. Nemila usoda mu je prekrižala nje-
gov lep in idealen račun. Mlademu in na-
vdušenemu prosvetnemu delavcu želimo iz 
vsega srca, da skoro okreva. 

Zupan Hubert je znan vozač, ki je kos 
vsakemu položaju, toda tokrat ni mogel 
preprečiti nesreče, ki jo je zakrivilo dej-
stvo, da vozijo vozniki s konji brez luči in 
še vedno po nepravi strani ceste, ki se ne 
umaknejo niti za vraga na drugo stran 
in če jim še tako trobiš. Oblast naj take 
trdovratne grešnike eksemplarično kaznuje 
in število nesreč se bo kmalu znižalo. Iden-
titeta voznika še ni ugotovljena, pravijo pa, 
da je bil iz Čadol nad Tržičem in da je vo-
zil traverze na Golnik ali pa v Dolino za 
novo šolp. 

Kočevsko pismo 
Kočevje, 11. julija. 

Mestna hranilnica je začela s prezidavo 
bivšega Kajfeževega mlina v 8 uradniških 
in dvoje delavskih stanovanj. Istočasno pa 
je skušala prodati iz Kajfeževe konkurzne 
mase kupljene objekte in parcele premo-
ženjski upravi mesta Kočevja. Ta je imela 
svojo sejo in sklenjeno je bilo, da se od-
kupi od mestne hranilnice vse objekte z 
mlinom vred, to pa le pogojno, če pripusti 
mestna hranilnica izknjižitev poroštva, ki 
ga je premoženjska uprava dajala in to kar 
za 15 milijonov Din. To se je tudi že izvr-
šilo. Sedaj bo seveda delo za adaptacijo 
stanovanj vodila premoženjska uprava, ka-
teri bo morala mestna občina izplačati v 
letošnji proračun vnešeni znesek za rešitev 
stanovanjskega vprašanja 650.000 Din. Ne 
vemo sicer, kako si gospodje zamišljajo to 
prekladanje posestev iz ene roke v druge, 
še manj pa, kako mislijo z glavnim kuplje-
nim objektom — to je z vilo in s prostor-
nimi vinskimi kletmi. Načrti za pripremo 
okrajne bolnice v tem poslopju so padli v 
vodo, ker so neizpeljivi. Da bi poslopja 
ostala mrtev kapital, tudi ne gre. Treba bo 
vse objekte oddati kakemu najemniku, da 
se bodo krile vsaj obresti, ki so pri vsoti 
3.200.000 Din letno precejšnji. Dosedaj pa 
je vila, kakor tudi gospodarski objekti res 
mrtev kapital in to že poltretji mesec. 

Delo v obeh tekstilanah se lepo razvija. 
Dosedaj je v obeh tovarnah zaposlenih že 
preko 600 delavcev in delavk; njih število 
pa se bo še to leto zvišalo. Kakor smo čuli, 
namerava nova pletilnica zgraditi lepo sta-
novanjsko hišo za svoje uslužbence in to 
še letos, vendar se sedaj še ničesar ne 
gradi. Mi smo že opetovano opozarjali na 
to, da bi morale tovarne za svoje delavce 
zgraditi stanovanjske hiše, kakor je to sto-
ril rudnik takoj ob svojem postanku. Ob-
čina sama tega ne zmore in tudi ni v nje-
nem delokrogu. Stara tekstilna misli izpe-
ljati kanalizacijo. Treba je odvajati tisto 
umazano oljnato barvo, pomešano z najraz-
ličnejšimi kemikalijami. Sedaj je bila že na 
licu mesta državna komisija, sestoječa iz 
inženjerjev in zastopnikov mestne občine. 
Kanalizacijo mislijo izpeljati v spodnji del 
Rinže. Delo, s katerim bodo začeli takoj, bo 
vodilo podjetje inž. Dedek iz Ljubljane. Ra-
čuna se, da bo stala kanalizacija okrog 70 
tisoč Din. 

Naši kočevski gozdovi in to zlasti v kot-
lini mesta Kočevje se sila redčijo. Ponekod 
vidiš cele lehe čisto izsekane. Zlasti žalo-
sten je pogled na gozd nad Mozljem in na 
Bogati hrib. Premoženjska uprava je isto-
tako začela z izsekavanjem svojega lesa. 
Seveda so še v notranjosti gozdovi, polni 
krasnih bukev in visokih jelk in ponekod 
še celi pragozdovi. Močno sekajo zlasti v 
Rogu. kjer mogočna žaga, ki stoji na vrhu 
hriba in ki zaposluje dnevno nad 300 de-

lavcev, sežaga vsak dan na stotine močnih 
debel. Les gre po večini v Italijo, pa tudi 
na jug naše države in v sosednjo Madžar-
sko. 

Študentje zopet prihajajo k nam. Po veči-
ni iz Rajha. Kakor zdaj še vsa leta, rajža-
jo čez Kočevsko na Jadran, ki je zanje še 
vedno vabljiva točka. Odtod se vračajo 
preko Banata in Madžarske. S študenti pri-' 
dejo včasih tudi profesorji, ki jih zanima 
zadnji in skrajni preostanek nemškega živ-
lja v Sloveniji. 

Letina tudi pri nas letos izvanredno do-
bro kaže. Sicer ne raste pri nas drugo ka-
kor krompir, fižol, oves in mogoče še ječ-
men, vendar bodo domačini zelo veseli, da 
bi vsaj to dobro obrodilo. Dosedaj ie bilo 
ravno dosti dežja in solnca. Košnja je bila 
to pot zelo obilna in trava je bila sočna ka-
kor že davno ne. 

Dopisi 
SV. JURIJ OB JUŽ. ŽEL. Naše sokol-

sko društvo razvije o priliki 20-letnice v 
nedeljo 14. t. m. svoj društveni prapor ter 
vabi, da se tega slavja udeleže vsi bratje, 
rojaki, bivši člani in prijatelji Sokolstva od 
blizu in daleč. Popoldne bo na sokolskem 
prostoru (gmajni) telovadba, kjer nastopijo 
vsi oddelki in vojaštvo, po telovadbi bo 
zelo animirana zabava. Igra polnoštevilna 
železničarska godba iz Celja. 

VRHNIKA. S svojo obiteijo nas je zapu-
stil g. Tomo Mihelič, starešina fin. kontrole. 
Celih dvajset let je opravljal tu težko služ-
bo in je pri obilnem delu še vedno našel 
časa, da se je neumorno udejstvoval tudi v 
Sokolskem društvu. Sokolsko društvo je 
priredilo družini poslovilni večer, katerega 
so se udeležili člani in članice v častnem 
številu. — Želimo g. Miheliču, da se na 
svojem novem službenem mestu v Ljublja-
ni počuti vsaj tako, kakor se je počutil na 
Vrhniki in da tam dočaka zdrav in čil za-
služeni pokoj. — Čuti se silno pomanjkanje 
sokolske dvorane in zaradi tega gledališ-
kih predstav in sličnih prireditev. Ni še iz-
gleda na izboljšanje položaja. — Tiho se 
zbirajo telovadci - Sokoli vsak teden dva-
krat v telovadnici ter se pripravljajo za na-
stop, ki bo jutri v nedeljo na dvorišču go-
stilne Mantua, da pokažejo sadove celolet-
nega dela in truda. — Po nastopu je kakor 
običajno prosta zabava in ples. Vabijo se 
vsi prijatelji Sokolstva. — Zdravo' 

GUŠTANJ. Skoraj bi lahko trdili, da ne 
mine leto brez večje slavnosti domačega 
gasilskega društva v Guštanju. Pred par 
leti je bila na zelo svečan način odlikovana 
lepa vrsta guštanjskih gasilcev z zlatimi in 
srebrnimi kolajnami, lani je na slovesen 
način proslavilo društvo petdesetletnico 
svojega obstoja, letos pa si je društvo na-
bavilo pri tvrdki Rosenbauer v Linzu mo-
torno brizgalno in blagoslavljanje te bri-
zgalne vsekakor tudi ni moglo biti brez 
slavnosti. Pri glavni vaji v nedeljo 7. t. m. 
je nova motorna brizgalna pokazala vse 
svoje zmožnosti ter je s tem zelo zadovo-
ljila goste, posebno pa domačine, ki so vsi 
brez razlike po svojih močeh primerno z 
delom in darovi v denarju in dobitkih ob 
raznih veselicah pomagali gasilnemu dru-
štvu do tako lepega uspeha. Posebej pa je 
med temi dobrotniki omeniti gozdnega rav-
natelja g. Rudolfa Pleinerja, ki je gasilske-
mu društvu daroval avtomobil za novo mo-
torno brizgalno. Slovesnost je potekla v 
najlepšem redu, samo glede gostov so bili 
guštanjski gasilci razočarani. Iz Dravske in 
Mislinjske doline gostov ni bilo najbrž za-
to. ker sta bila na gasilski slavnosti v Slo-
venjgradcu menda le 2 člana iz Guštanja. 
Blagoslavljanje motorne brizgalne je bilo 
na glavnem trgu po sv. maši, ki jo je daro-
val na prostem domači župnik g. Rehar. 
Kumovala je mlada grofica Zofija Thurno-
va. Za domače gasilce je govoril g. Koneč-
nik, v imenu občine Guštani pa občinski 
tajnik g. Orosel. Na veseličnem prostoru se 
je popoldan nabralo precej občinstva, veči-
noma gostov iz sosednjih krajev. Za veselo 
razpoloženje sta skrbeli dve močni godbi, 
domača kovinarska in rudniška iz Mežice. 
Vrlemu gasilskemu društvu čestitamo k 
uspehu in želimo, da bi bila nova brizgalna 
v veselih in resnih trenutkih v čast in bla-
gor našemu narodu ob meji. 

Kulturni pregled 
Revija »Dubrovnik« o ljubljan-

ski operi 
Spričo splošnega slovesa in priznanja, ki 

ga je deležna naša opera, upliva zelo ne-
ugodno sodba, ki jo je objavila v 4-5. šte-
vilki revija »Dubrovnik«, če ne bi šlo za 
seriozen časopis, ki ima med eotrudniki sa-
ma odlična imena in ki ga urejuj'e Jorjo 
Tadič, se ne bi nihče oziral na to mnenje, 
tako pa ga po svoji kronistični dolžnosti 
beležimo v informacijo našim glasbenim 
krogom. »Dubrovnik« piše na str. 165. »Z 
letošnjim gostovanjem ljubljanske opere ni-
smo zadovoljni. Njene izvedbe kažejo od le-
ta do leta slabše rezultate; pevksi ansam-
bel je v nazadovanj'u, a orkester nesiguren, 
pod vodstvom nekaterih dirigentov celo ne-
izdelan. Nekoliko boljši je bil »Faust« pod 
dirigiranjem g. Balatke. Zadnja dva veče-
ra (»Seviljski brivec« in Rigoletto«) je bi-
la izvedba najboljša. Priporočamo upravi 
ljubljanske opere, da v bodoče ne dela slič-
nih eksperimentov s svojo trupo in da ne 
kvari dobrega glasu svoje institucije, ki 
smo ga doslej imeli o nji. Taka gostovanja 
se ne smejo smatrati za navadne izlete na 
morje, ker zaradi tega trpi sama izvedba 
umetniških del, to pa kaže pomanjkanje lju-
bezni do umetnosti in nedisciplino. Te opaz-

ke so zapisane v docela dobrem namenu, 
a uprava Bondina teatra naj pazi pri skle-
panju nadaljnih angažmanov. Nujno bi bi-
lo treba znatno znižati tudi vstopnino, zakaj 
opere menda ne plačuje vsa država za to, 
da se 6amo tri večja mesta zabavajo. Do nje 
imamo vsi pravico brez velikih izdatkov.« 
To beležko je signiral neki V. 

Julijan Falat umrl. V Beztri (poljska 
Šlezija) je umrl dne 9. t. m. mojster Julian 
Falat, ki je bil z Jackom Malczewskim 
zadnji predstavitelj slavne plejade velikih 
poljskih mojstrov čopiča. Falat je bil »iiven 
pokrajinar, ki se je vživljal enako globoko 
v litvansko kakor v gališko pokrajino; sli-
kal je narodopisne prizore s poljske vasi in 
cerkve, bil pa je tudi izboren portretist in 
slikar akta. Njegovi akvareli se vrete med 
najlepše v tej slikarski veji; kritika jih je 
primerjala z najboljšimi agleškimi akvareli. 
Po večini so hranjeni v Krakovski umet-
nostni galeriji. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Popravi! Tiskarski škrat je v včerajš-
njem članku »Meštrovičev Grgur Ninski« iz-
premenil p r v o številko XX. knjige »No,re 
Evrope« v polovico številke svoje XX. knji-
ge (sic!), »na koncu članka pa je popraviti 
»v borbi povzdignjeno desno roko t. 

Glasbene prireditve na kongre-
su Udruženja igralcev SHS v 

Beogradu 
Druga največja prireditev povodom jubi-

leja 10-letnice obstoja Udruženja glumaea 
SHS se je vršila na prostornem vrtu Clarid-
ge, kjer igra stalno operetna družba. Spo-
red je bil zelo obširen in ni mi mogoče na-
vesti vseh posameznih točk, ker ni bilo no-
benega programa, napovedovalec na mega-
ton pa ni toliko razločno govoril, da bi ga 
bil mogel razumeti. Zato se omejim le na 
najvažnejše. 

Prireditev je otvoril g. Dobrica Miljutino-
vič, član beograjske opere z vznešeno de-
klamacijo o domovini. Že v zadnjem poro-
čilu pohvalno omenjeni, na 12 mož skrčeni 
moški zbor ljubljanske opere je pod vod-
stvom g. kapelnika Neffata zapel »Kjer naše 
petje glasi«, E. Adamičevo »Mara v jezeru« 
in St. Volaričevo »Tiha luna«. Kljub pre-
cejšnjim naporom prejšnjih dni je omenjene 
j>esmi predne6el glasovno dosti sveže, pač 
dokaz, da pevci mnogo zdrže. Razume se, 
da sta bila solistka gdč. špelra Ramšakova 
v drugi pesmi in g. mojster Betetto v tretji 
pesmi dala s svojimi lepimi glasovi in iz-
vrstnim prednašanjem skladbam poseben 
sijaj. — Gdč. Špelca Ramšakova je v solo 
nastopu pela Prelovčevo »Tožbo« in R. Ru-
žičeco »Češi me, češi majkica«, Glasovno 
srečno razpoložena, bi bila dosegla znatnej-
ši uspeh, če bi bila pela katero slovenskih 

narodnih pesmi. Sploh opažam, da se naši 
solisti narodne pesmi na koncertnem odru 
sramujejo, kar gotovo ni prav. 

Tenorist prvak g. M. Šimenc je občinstvu 
silno ugajal z dr. B. Ipavčevo »Ciganko Ma-
rijo« in s pesmijo »Poljubček mi daj.« Prav-
tako je g. L. Kovač dosegel lep uspeh in 
zaslužil gromko priznanje za odpeti dr. G. 
Krekovo »Pogodbo« in arijo Cavaradossija 
iz I. dejanja »Tosce«. Med solisti so bili še 
posebnega priznanja deležni g. Jovo Cvija-
novič (tenor, Zagreb), g. Pajo Grba (bariton, 
Ljubljana) in g. Nikola Cvejič (bariton, Za-
greb). Zlasti zadnja sta s toplim prednaša-
njem izbranih pesmi imela velik uspeh. V 
svojih nastopih pa so se postavili še zagreb-
ški balet baletki ljubljanske opere gdč. 
Brcar in Kurbos, zagrebški komični duet 
g. Biničkega in člana zagrebške operete 
gdč. Lubejeve in g. Majhenič. Končal je 
m on stre koncert z nastopom ljublj. operne-
ga zbora, ki je pogumno zapel dve pesmi. 

Orkester in spremljevalci solistov na kla-
virju gg. Brezovšek, Balatka i. dr. so imeli 
dovolj posla, a zopet na skrajno slabem in-
strumentu. — Mnogo smeha in zabave je 
vzbudila operetica »Jelovnik«, ki so jo pred-
našali najodličnejši člani zagrebške drame. 
Parodističnim njihovim izvajanjem so sledi-
le salve smeha. Vrt je bil natrpano zaseden 
— sedež pri mizi je stal 50 Din — aplavdi-
rali so z velikim navdušenjem, prireditev 
pa se je končala šele po polnoči. Moralne-
mu uspehu se je gotovo pridružil tudi znat-
ni gmotni v prid Udruženja Glumaea SHS. 

Da so se fantje iz zbora ljubljanske opere 
na kongresu odlikovali, naj navedem v do-
kaz besede kritika »Pravde«, ki je napisal 
o prvem njihovem nastopu to-le: 

»Moški zbor ljubljanske opere, zaeno t. 
izrednim basistom g. Julijem Betettom kot 
solistom, je ostavil s svojimi glasovi, di-
sciplino in izrazitim prednašanjem vtisk, ki 
ga ne bomo tako zlepa pozabili. Zbor je 
precej težak program v enem nastopu iz-
vršil na d i VOL način, tako da je bilo odu-
š^vljeno priznanje in ploskanje v resnici po-
polnoma zasluženo. Dirigent g. Neffat je bil 
izvrsten zborovodja. 

Prireditve Kongresa igralcev v Beogradu 
so za nami. Povedati je treba še enkrat, da 
so člani in Članice ljubljanske opere vsesko-
zi storili svojo dolžnost in da so bili z veli-
ko ambicijo, pridnostjo in požrtvovalnostjo 
tudi topot v čast in ponos svojemu zavodu. 

Z. P. 

»Srpski književni glasnik«« orinaša v 
peti številki oovest Sibe Miličiča »Jabuka«. 
nadaljevanje potopisa Rastka Petroviča 
»Pozorište, pozorište.« literarne spomine 
Paula Leotauja, liriko S t P. Beševiča in 

Rade Drainca razprave dr. Halleria o po-
eziji S. S. Kranjeviča in Br. Milikoviča o 
Romainnu Rollandu ter članek dr. Sime 
Markoviča »Teoriia relaviteta u svetlosti 
savremene filozofije.« Med beležkami so 
razne aktualnosti iz domačega in tujega 
literarnega sveta. 



Domače vesti 
* Volni minister Hadžič na Bledu. Mini-

ster vojne in mornarice armijski general 
Stevan Hadžič je včeraj ob 10. dopoldne 
prispel na Bled s svojo soprogo in dvorno 
damo Djundjersko. Dopoldne ob 10.30 je 
kralj vojnega ministra sprejel v avdijenci. 
Na potu na Bled se je vojni minister usta-
vil v Ljubljani, kjer so ga pozdravili veliki 
župan dr. Fran Vodopivec, komandant 
dravske divizije divizijski general Sava 
Tripkovič in šef vojnega oddelka ljubljan-
ske železniške direkcije polkovnik Nedelj-

, kovic. Vojni minister general Hadžič ostane 
nekaj dni na Bledu. 

* Pravosodni minister v Ljubljani. S pot-
niškim vlakom je včeraj ob 13.52 prispel iz 
Beograda v Ljubljano pravosodni minister 
dr. Milan Srskič, ki ga je na glavnem kolo-
dvoru pozdravil veliki župan dr. Fran Vo-
dopivec. O. minister je prekinil vožnjo ter 
najel pozneje, ko si je ogledal Ljubljano, 
avtotaksi, v' katerem se je odpeljal na Bled 

* Iz državne službe. Ostavko na držav-
no službo je podal Milan Juvanc, knjigo-
vodja oddelka za državno računovodstvo 
finančne direkcije v Ljubljani. Njegova 
ostavka je bila uvaževana. 

* Osebna vest. Na kr. višji tekstilni šoli 
v Prato-Firenci" je položi! g. Srečko Kajfež 
iz Kočevja zaključni diplomski izpit z odlič 
nim uspehom ter si pridobil italijanski na-
slov »perito tecnico industriale tessile« G. 
Srečko Kafež odide sedaj ponovno v ino-
zemstvo v svrho nadaljevanja tekstilno 
tehničnega študija in izpopolnitve istega s 
prakso pri večjih tekstilnih inozemskih 
ustanova/i. — Menda je to prvi iugosloven-
ski državljan, ki je z odličnim uspehom do-
vršil zgoraj imenovano tekstilno šolo. 

* Tovarišem in prijateljem pok. Srečka 
Puncerja. Da proslavimo dostojno deset-
letnico junaške in mučeniške smrti, ki jo je 
našel v bojih za osvobojenje Koroške Sreč-
ko P u n c e r, je sklenil ožji krog njegovin 
prijateljev, povabiti vse njegove drugove 
na komemorativni in drugarski sestanek. 
Sestanek je nameravan za september v Ce-
lju. Vsi, ki so se z njim bojevali in bili že 
pret preobratom internirani v Lipnici, naj 
sporoče svoje naslove Pavlu Bremcu, Ljub-
ljana, Gorupova ulica 3-1. Zelje posamezni-
kov glede definitivnega programa dobrodo-
šle in se bodo po možnosti vpoštevale. — 
Pripravljalni odbor. 

* Pevske slavnosti jutri 14. t. m. povo-
dom jubileja pevskega društva »Sloga« v 
Rogaški Slatini naj bi se po možnosti ude-
ležilo večje število slovenskih pevskih zbo-
rov iz mariborske in ljubljanske oblasti. 
Polovična vožnja po železnici in cenejša 
prehrana omogočata pevcem in nevkam na-
ših zborov prijeten izlet v res lep kotiček 
slovenske zemlje. Društva nai izstavijo 
svojim članicam in članom, rednim in pod-
pornim potrebne legitimacije s katerimi na 
kolodvorih plačajo enkratno vožnio, zahte-
vajo mokri žig, v Rogaški Slatini si pa pu-
ste potrditi resničnost ufieležbe in se vo-
zijo domov brezplačno. Odbori pevskih 
društev, opozorite vaše člane in članice 
na to! 

* Polovična vožnja za proslavo v Maren-
bergu. Generalna direkcija državnih želez-
nic je z odlokom št. 55.739 dovolila udele-
žencem prosalve 10 letnice osvobojenja 
dravske doline, ki se bo vršila to nedeljo 
v Marenbergu, na vseh progah v Sloveniji 
polovično vožnjo. Udeleženci naj pri odho-
du kupijo celo karto do Marenberga ter se 
z isto karto, overovljeno s potrdilom o 
udeležbi, brezplačno vrnejo do odhodne po-
staje. 

* Kolonija Rdečega križa na Trati. 
Drug teden že raja 30 dečkov v divni Po-
ljanski dolini. Nastanjeni so v šoli na Tratj 
Tik šole teče Sora. Tu imajo kolonisti naj-
več veselja. Gradijo mline, predore, jezo-
ve . . . ter se kopajo. Zrak je čist, solnce 
jasno, srce in duša vesela. Kako* lepi spre-
hodi eo po krasnih gozdovih in izleti na 
bližnje griče! Za lačne želodčke ekrbi go-
spodinja z vso vnemo. Dečki so pod stalnim 
nadzorstvom dveh učiteljev in zdravnika. 
Šolski upravitelj, kučegazda, čuva s paznim 
očesom, da je vse v redu. V6ak teden obi-
šče koloniste vodja kolonije. Dečki ga sprej-
mejo kot svojega očeta in mu z žarečimi 
očmi pripovedujejo kako so srečni. Tudi do-
mačini imajo naše koloniste radi in gredo 
koloniji v vsakem oziru na roko. Cene vseh 
potrebščin eo zelo ugodne. Mleka, surovega 
masla in medu v izobilju. Pa kako mleko 
in po 2 Din liter! Trata je za letovišče kot 
ustvarjena. 

* Za izletnike na Jadran ie izšla prav 
primerna knjižica »Jugoslavenski Jadran« 
izpod peresa prof. F. Violiča, ki ie na način 
Baedeckerjevih vodičev zbral vse. kar tu-
jec rabi in ga zanima na našem Primorju. 
Pridejanih je tudi nekaj načrtov, meril in 
zemljevidov ter slik, ki bi bile pa lahko 
boljše. Čeprav je knjižica mnogo premalo 
reprezentativna za propagando, vendar je 
praktična in jo priporočamo vsem našim 
izletnikom. Dobiva se pri Putniku na Du-
najski cesti in v vsen večjih knjigarnah za 
ceno Din 24.—. 

* GremlJ trgovcev v Ribnici ima svoj 
uradni dan 14. t. m. in sicer od 8. do 10 
dopoldne v Dobrepoljah, v prostorih gosp. 
Šteha in od 4.—6. popoldne v Vel. Laščah, 
v prostorih g. župana Iv. Hočevarja. 

* Jugoslovenski Turlzam. Izšla je 7. šte-
vilka te naše jugoslov turistične revije za 
1. 1929. z raznimi opisi iz naših iužnih kra-
jev Črne gore in Slovenije mest Celia in 
Maribora z lepimi slikami kakor jih sploh 
prinaša ta revija. 

* Tombola Sokola v Skofli Loki, ki bi 
se imela vršiti v nedeljo 14. t. m. ie prelo-
žena iz tehničnih razlogov na drugo nedeljo 
21. t. m. ob 16. popoldne. 

* Olepševalno društvo v Slovenski Bi-
strici je prredilo 29. junija cvetlični dan. 
Sodelovala je slovenjebistriška mladina. 
Vsi, ki so pojmovali namen prireditve, so 
izredno požrtvovalno sodelovali in tudi do-
segli nepričakovan uspeh. Vsem zbiralcem 

in darovalcem se društvo tem potom naj-
topleje za.ivaljuje. 

* Škrlatica v Trstu. Te dni je zavladal 
v Trstu po družinah s številno deco velik 
strah, ker škrlatica s poletjem vedno bol, 
narašča. V aprilu je bilo 48 primerov škrla-
tice, v maju 71, v juniju 98 in iulij izkaže 
še večje število bolnikov na škrlatici, ker 
se vsak dan prijavljajo nova obolenja. V 
začetku julija je bilo od 110 bolnikov 76 
izoliranih v bolnici pri Sv. M. Magdaleni, 
34 so jih zdravili doma. Mestni zdravstveni 
urad je ukrenil vse, kar mogoče, proti šir-
jenju te epidemije. 

* Vrelca nafte so odkrili blizu Tuzle na 
planin; Majevici Strokovnjaška komisija iz 
Sarajeva je ves teren preiskala in ugotovi 
Ia, da so vrelci vredni širokopoteznejše 
eksploatacije. Komisija je izdelala tudi na-
črt za dela, katera bo vodila sekciia iz Kre-
ke. 

* S tovornega avta Je padel 62 letni de-
lavec Ivan Vovk v Mirnu pri Gorici. Vra-
čal se je z dela pri stavbeni tvrdki Pelikan 
Padel tako nesrečno, da si ie zlomil nogo 
in dobil je težke poškodbe, katerim je kma 
lu nato podlegel v občinski bolnici. 

* V roke pravice po 18 letih. Leta 1911. 
je poneveril občinski uradnik Kovačevič v 
Vrbici 16.000 kron. S tem denarjem ie zbe-
žal v Ameriko ter se je vsa leta preživljal 
z raznim delom Sedaj pa ga je zgrabilo 
domotožje tako močno, da se je podal do-
mov. Njegova rodbina se je med tem pre-
selila v Osijek. Ko je prišel, ni niti slutil, 
da se še kdo spominja na njegov zločin. Pri 
policiji, kjer se je javil, pa so se le spom-
nili na sodnijske spise ter ga zaprli. 

* Strašna smrt elektromonterja. V Osi-
jeku je bil te dni 27 letni monter električ-
ne centrale Otmar Kirst zaposlen s tem, da 
bi priklopi! sosednja poslopja k električni 
napeljavi zdravstvenega doma. Da ne bi 
pusti! konsumente nekaj minut brez luči, je 
dela! pri odprtem toku. Bil je prepričan, da 
je proti elektriki imun, ker je bale že dva-
krat prišel s tokom v dotik, a se mu ni nič 
zgodilo. Med delom se je z eno roko do-
taknil žice, z drugo pa je najbrž med žice 
prišel po nesreči in tako je še! tok skozi 
njega. Obvisel je med žicami in roke so 
mu bile naenkrat do ram ožgane. Nesreč-
nega monterja je opazil neki vajenec, ki je 
poklical zdravnika. Z injekcijami so nesreč-
neža skušali ohraniti pri življenju, a ie b'lo 
vse brezuspešno. Kirst je bil doma iz Sotn-
bora in poslodajalci so ga hvalili kot naj-
boljšega delavca. 

* Obleke kemično čisti, barva, plisira in 
lika tovarna Još. Relch. 

K i n o I d e a l 

J a c k i e C o o g a n 

mladi flniski junak v njegovem najno-
vejšem filmu senzacij, veselja, smeha hi 

žalosti. 

f f l a d i t r o b e n t a č 

Pravkar izgotovljen in prvič v Ljubljani! 
Popolnoma novo! 

Premijera ob ljudskih cenah 2, 4, 6 Din! 

* Sokolsko društvo na Vrhniki ima v ne-
deljo 14. t. m. popoldne na dvorišču gostil-
ne Mantua, svoj običajni letni iavnj nastop 
in nato prosto zabavo s plesom itd. Sode-
luje vrhniška godba. Za dobro jedačo in pi-
jačo je preskrbljeno — Prijatelji se vabijo 
na obilen poset. — Zdravo! 939 

* Vse nosi le kopalne obleke znamke 
»IKKOLI«, ker se odlikujejo po izvrstni 
kvaliteti in čudovitem sestavu barv. 

* Doxa — precezijska ura. F. Čuden. Pre-
šernova L 

* Schaffhausen - ure. F. Čuden, Pre-
šernova 1. 

Iz LinbHane 
u— Iz pisarne magistralnega predsedstva 

V stanovanjskih zadevah je odbil g. župan 
čez 400 pisem. Večinoma so to pisma sil-
no obsežna in jemlje že samo čitanje 
ogromno časa. Jasno je torej, da g. župan 
ne more na vsako posebej odgovoriti. Vse 
navedbe, ki so v teh pismih, se bodo upo-
števale, v kolikor je to mogoče. Vendar se 
prosilci obveščajo, da so bile dodelitve sta-
novanj soglasno sklenjene v stanovanjskem 
odseku občinskega sveta Zato naj ne'raču-
najo na kako znatnejšo revizijo v dodelitvi 
stanovanj, ki bo mogoča le v naiomejenej-
šem obsegu. # 

n— Odpovedovanje kopalnih vlakov. Pre-
jeli smo: Čeprav je minulo soboto i " tudi 
še v nedeljo zgodaj zjutraj deževalo, vendar 
je bila nedelia eden najlepših in najsvežej-
ših dni vsega poletja. Ni čuda. da je bil 
zato silen naval na kopalni vlak na Gorenj-
sko, ki gre malo pred 13. iz Ljubljane. Na 
razočaranje izletnikov, ki so celo prosili 
zanj, pa vlak ni šel čeprav bi ga bili popol-
noma napolnili in je bilo idealno vreme za 
zračne in solnčne kopeli, saj tako čistega 
zraka po dežju letos še ni bilo nobeno ne-
deljo. Meščanom je najkoristnejši dober 
zrak in zato prosimo naj žel. uprava ne 
odpoveduje kopalnih vlakov, čeprav je vo-
da kalna. Tudi je splošna želja kopalcev, 
zlasti pa privatnih uslužbencev, naj bi vlak 
odhajal iz Ljubljane vsaj eno uro pozneje, 
da ga lahko še uporabijo, ko pridejo iz 
pisaren, ker prav uradništvo najbolj potre-
buje solnca, zraka in vode. Seveda naj bi 
se pa vlak tudi vračal vsaj eno uro kasne-
je, da izletniki lahko užijejo ves dan, saj ie 
ob 18. zvečer še najlepše in naiprijetnejše 
pod milim nebom. 

u— Smrtna kosa. Po dolgi in težki bo-
lezni je umr! g. Ivan P i r e , višji geometer 
in rez. častnik. Njegov pogreb bo danes 
ob pol 18. iz hiše žalosti Prisojna ulica 3 
na pokopališče pri Sv. Križu. Pokojnik bo 
ostal vsem, ki so ga poznali in z njim delo-
vali v blagem in častnem spominu. Sorod-
nikom iskreno sožalje! 

u— Ruski odbor v Ljubljani priredi v 
nedeljo 14. t. m. ob 10. v pravoslavni ka-
pelici na Taboru parastos ob 25 letnici smr-
ti pisatelja A P. Čehova, ki je podlegel 
zavratni jetiki v kopališču Badenvveilerju 
na Nemškem dne 15. julija 1904. 

u— Zanimivo, za gospodinje in kuharice 
privlačno tekmo priredi Splošno žensko dru 
štvo koncem oktobra t. 1. v Ljubljani. Raz 
pisuje namreč tekmo v kuhanju na Plinu. 
One gospodinje, ki skuhajo v najkrajšem 
času z najmanjšo porabo plina najokusnej 
ši obed bodo odlikovane z dragocenimi 
praktičnimi darili. Kuhale bodo vse isti 
obed. Tekmovanje bo |e tedaj, ako se zgla-
si najmanje 10 gospodinj in 10 kuharic, ki 
bodo kuhale v dveh skupinah. Tekmovalke 
naj se priglasijo najkasneje do konca sep-
tembra t. 1. na naslov: Splošno žensko dru-
štvo (Tekma) Ljubljana, Rimska cesta 20-11 
Prve priglašenke imajo prednost. 

u— Javno stenografično tekmovanje pri-
redi Christofov učnj zavod v svojih šol-
skin prostorih na Domobranski cesti 7, pri 
hodnji ponedeljek, dne 15. t. m. zjutraj ob 
8. K tej tekmi se vljudno vabiio starši go-
iencev ter vsi, ki se zanimajo za stenogra-
fijo, da se osebno prepričajo o lepih uspe-
hih, ki jih zavod doseže v tej stroki. — 
Vstop prost. 

Zobozdravnik 

dr. G. Rodoschegg 
ne ordinira do 25. avgusta. 

Šolan creme ali olje 
dokazano najboljše sa solnčenje. Dobi se povsod 

A. KANC sinova, drogerija, Ljubljana 
Židovska ulica I. 

Potenje nog, rok itd. 
zanesljivo odstrani »SUDOR«-mast, 

lekarne »Pri orlu«, Celje. 

u— Gradaščica združena z reko Soro. 
Bistri rojakinji iz naših prelepih Dolomitov 
sta se namenili združiti vsaj v svojem 
dolnjem toku Čudežen pojav bodo lanko 
vžigali kopalci v nedeljo popoldne v Rete-
čah, ko bo ob Sori igrala slavnoznana »Gra 
daščica«, da ne bodo poskakovali samo 
mlačni valčki Sore, temveč bodo "a hop-
sasa tudi najstarejši obiskovalci tega idilič-
nega kopališča. 

u— Pevsko društvo »Slavec«. Jutri z 
izletniškim vlakom zlet na Sv. Jošt. 

u— Strelska družina LJubliana ima jutri 
v nedeljo strelske vaje na vojaškem stre-
lišču. Pričetek ob 8.30. Vabijo se člani in 
gosti. 

u— Sokol I. — Tabor vabi članstvo, da 
da se v čim večjem številu udeleži 25 let-
nice in razvitja prapora sokolskega dru-
štva v Kamniku v nedeljo 14. t. m. Člani v 
kroju. Zbiramo se ob 7.30 na glav. kolo-
dvoru, odhod z vlakom 7.45. — Odbor. 

u— Tatvina ure. Delovodji keramične de-
lavnice Franu Kosmaču stanujočemu v Te-
sarski ulici, je bila v četrtek na Oražmo-
vj stavbi na Selu med delom ukradena ni-
kelnasta ura, vredna 280 Din. Tatu so ba-
le na sledu. 

u— Tatvina kolesa. Kolesarski tatovi so 
zadnji čas mirovali, a sedaj so znova stopili 
v svojo nepošteno akcijo. Strojniku v dram 
skem gledališču Josipu Magerlu ie bilo iz 
veže niše št. 3 na Aleksandrovi cesti ukra-
deno 1500 Din vredno, čmopleskano kolo, 
znamke »VVaffenrad« s tovarniško številko 
126.150. Tat je izginil s kolesom brez sledu. 
Pred nakupom se svari! 

u— Aretacije in drugo. Policiia je v če-
trtek aretirala nekega vlomilca in dva Bo-
sanca zaradi suma tatvine. Policijsko je bi-
lo kaznovanih v tridnevni zapor 5 devic 
Venere, ki so se step!e na veneričnem od-
delku oblastne bolnice ter so razbile tudi 
nekaj šip, za kar bodo prejele primerno 
plačilo še pred okrajnim sodiščem. 

u— Družbi sv. Cirila in Metoda sta da-
rovali moška in ženska C. M. podružnica v 
Ptuju Din 3000 katere sta nabrali v poča-
ščenje pok. gospe Ane Hudovernikove. so-
proge predsednika C. M. družbe. Iskrena 
hvala. 946 

u— Zobni zdravnik dr. S. Puher n e ordi-
nira do 18. avgusta. 938 

u— Pasiion v Mladinskem domu na Ko-
deljevem se vprizori 13., 14., 20.. 21. julija 
ob 8. zvečer. 942 

u— Znani vojvodinski pslhografolog WJn-
terry pride zopet v Ljubljano za par dni 
in bo od ponedeljka sprejemal obiske v ho-
telu »Slon«. Analizira rokopise, pove pre-
teklost, sedanjost in bodočnost znanstveno 
po sistemu prof. E Kretschmera. 945 

u— Zveza slovenskih voiakov LJubliana-
V\oste poziva vse svoje člane, da se udele-
že širšega sestanka jutri 14. t. m. ob po! 
10. dopoldne v gostilni pri g. Komidarju v 
Vodmatu. Na ogled bodo tudi slike bojne 
igre Kalvarija in zaradi tega naprošamo tu-
di igralce in igralke, ki misliio iste naročiti 
da se tega sestanka tudi udeleže. — Odbor. 
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a— Obisk čšekih visokošolcev. V pone-
deljek, 15. t. m. se pripeljejo s koroškim i 
vlakom ob 21. uri iz Prevali v Maribor 
slušatelji mineralogije na Karlovi univerzi j 
v Pragi, ki se sedaj vračajo s svojega štu-
dijskega potovanja po Jugoslaviji. V Mari-
boru bodo prenočili in nadaljevali nasled-
njega dne ob 9.30 vožnjo v domovino. V 
ekskurziji je 9 visokošolcev. ena dijakinja' 
in univerzitetni profesor dr. Novaček. Di-
aki bodo prenočili v prenočišču Ferijalne-

ga saveza državne gimnazije. 

a— Delegati čeških H« skozi Maribor, 
^a kongres jugoslovensko-češkoslovaških 

in češkoslovaško-iugoslovenskih lig. ki se 
l)o vršil 28. in 29. t. m v Sarajevu, prispe-
o tudi številni delegati iz Češkoslovaške 

ki se bodo peliali dne 26. t. m. skozi Mari-
bor Udeležencem sokolskega zleta v Plznu 
iz Maribora pa so tamošnii delegati Č.I lige 
sporočili, da prispejo v Maribor že 25. t. I 

m. in se bodo en dan pomudili v Mariboru. 
Plzen je že ponovno pogostil Jugoslovene 
in j in vedno sprejel s posebno prisrčnost-
jo. 

a— Proti pačenju rodbinskih imen. Ma-
riborski policijski komisarijat objavlja, da 
bo odslej zavračal vse prošnje, prijave in 
ovadbe, v katerih bi bila rodbinska imena 
nepravilna ali popačena. Pri vseh vlogah 
na policijski komisariiat naj interesirani 
navedejo odslej najprej svoje pravilno rod-
binsko ime, nato šele krstno brez kakih po-
datkov. Vse drugače opremljene prošnje 
se ne bodo upoštevale. 

a— Benrto Mussolini v mestnem parku. 
V noči od četrtka na petek se ie pojavil v 
mestnem parku moški srednie starosti, ki 
se mu je omračil um in dajal pravcate ži-
valske glasove od sebe. Šele po dolgotraj. 
nem lovu so ga končno le ujeli in ukrotili 
ter odpeljali v bolnico Nesrečnež je izjavil 
da ie Benito Mussolini Pričakovati pa je, 
da bo njegovo pravo ime kmalu dognano. 

a— Prostovoljno Je hotela v smrt v če-
trtek zvečer 36 letna Marija Rozman, go-
stilničarka »Pri lokomotivi« v Frankopano-
vi ulici. Izpila je večjo količino lizoforma 
Rešilni oddelek je nudil obupanki prvo po-
moč, na kar jo je odpremil v bolnico, kjer 
so ji izpraznili želodec, vendar na je njen 
položaj še vedno zelo resen. Kai jo je gna-
lo v obup še ni ugotovljeno. 

a— V Dravi najdeni utopljenec. Pri Brez-
nu je Drava vrgla na suho truplo neznane-
ga utopljenca katerega identitete do danes 
še niso mogli ugotoviti. Utopljenec mora 
biti star okoli 35—40 let. je srednje in 
močne postave, okroglega obraza, dolgih 
temnorjavih brk, na glavi plešo, kostanjeve 
lase in slabe zobe v spodnji čeliusti. Oble-
čen je bi] v belo črtasto sraico in bele 
spodnje hlače. Na nogah je imel še čevlje 
na zadrgo, brez nogavic in suknjiča. V vodi 
je najbrže ležal tri tedne. 

a— Mariborska vojaška garnizija bo od 
21. julija dalje nakupovala v intendantskem 
skladišču večjo količino sena, slame, ovsa 
in ječmena. 

Iz Celia 
e— Admiral Priča v Celju. Včeraj popol-

dne je prispel v Celje ob pol 15. uri s svo-
jim salonskim vozom »Zriniski« admiral 
Priča. Vagon so odklopili od ljubljanskega 
vlaka in so ga priklopili savinjskemu vlaku 
s katerim se je admiral Priča odpeljal v 
Šoštanj k svoji rodbini na kraiši oddih. 

e— Druga počitniška kolonija Kola Ju-
goslov. sester. KJS v Celju obvešča vse 
one starše, ki so prijavili svoje otroke za 
bivanje v drugi počitniški koloniji Kola v 
Bakarcu ob morju, da odpotuje druga ko-
lonija iz Ce'ja že 22. julija ob 19. zvečer. 
Priglašenci morajo plačati oskrbnino naj-
pozneje do 16. julija, ker bi v nasprotnem 
primeru Kolo sprejelo one prosilce, ki so 
bil; samo pogojno sprejeti za slučai, da kdo 
izmed prvotnih priglašencev odpade. 

e— Avtobus mesta Celja. V včerajšnji 
notici je izostal pri voznem redu na progi 
Celje-Rogaška Slatina povratni vozni čas 
ki ga naknadno objavljamo. Avtobus odpe-
lje v Rogaško Slatino iz Celja ob 18.15 in 
prispe v Rogaško Slatino ob 19.45. Vrača 
se pa iz Rogaške Slatine ob 22. in prispe 
v Celje ob 23.30 Postaja mestnega avto-
busa za vse proge se nanaja pred celjskim 
kolodvorom. Naj navedemo še par voznih 
cen v vse smeri: Vožnja stane iz Celja. do 
Vojnika 8 Din. do Dobrne 18 Din. do Šmar-
ja 19, do Rogaške Slatine 25 Din. do Lož-
niče (gostilna Samec) 3 Din, do Št. Petra 
v Savinjski dolini 12 Din do Vranskega 
20 Din. Preb;va!ci Šmarja in okolice bodo 
imeli lepo in poceni zvezo z Rogaško Slati-
no, kajti vožnja stane iz Šmarja v Slatino 
samo 11 Din. 

e— Smrtna kosa. V celiski javni bolnici 
je umrl 11 julija 45 letni ietniški paznik 
Anton Rijavec, stanujoč v Prešernovi ulici 
rodom pa iz Trnovega pri Gorici. 

e— Vojaški nabori v Celju. V Celju se 
bodo vršili letošnji vojaški nabori v dnevih 
od 15. do vključno 27 julija. Nabori se bo-
do vršili v poslopju mestne meščanske šo-
le. 

a— Riziko dela. 18 letni ključavničarski 
pomočnik Edvard Pok si je po nesreči pre-
rezal s kosom pločevine glavno žilo na levi 
roki. Na rešiln! postaji so mu nudili prvo 
pomoč. Ker pa je med tem od močnega kr-
vavenja zelo oslabel so ga morali odpre-
miti v bolnico 

e— Stanje ponesrečene Pilihove izboljša, 
no. Kakor smo že v zadnjem »Ponedeljku« 
obširneje poročali, se je v soboto pri ka-
rambolu motorja z nekim tovornim avto-
mobilom na Bregu pri Celju težko pone-
srečila 17 letna Ivana Pilihova iz Gaberia. 
Pri padcu z motorja si je Pilihova prebila 
lobanjo in se je tudi sicer občutno poško-
dovala. Kakor smo izvedeli, se ie zdrav-
stveno stanie Pilihove v zadniih dnevih 

| Kino Ljubljanski dvor! | 

Premijera! 

Bela roža 
Ljubezen duhovnika in 

lepega dekleta. I 
r S T T T ^ T Tel. 2730 | 

znatno izboljšalo in je upati na nieno okre-
vanje. 

Iz Kamnika 
ka— Zbirka za vremensko hišico napre« 

duje. Dosedaj je zbranih ca 3000 Din. Me* 
ščanska korporacija sama je naklonila 1000 
Din. 

Iz Tržiča 
č— Košnja je v okolici Tržiča skoro kon« 

čana, prvo seno je spravljeno v najlepšem 
vremenu in je prvovrstne kvalitete in kvan« 
titete. Kjer pa kose le enkrat, tam pa za« 
čenjajo te dni in gledajo vsak dan po vre« 
menu, ki noče biti preveč stalno Nevihte 
zadnjih dni, posebno ona v noči od sobote 
na nedeljo, so napravile na sadju precej« 
šnjo škodo, otresle so že tako ne preveč 
goste sadeže in polomile veje. Vode pa ni* 
so od močnega dežja hudo narasle, ker je 
bila zemlja suha. Žetev je v polnem teka 
in obeta biti izredno lepa. Saj naši kmeto* 
valci po treh slabih letinah tudi zaslužijo 
boljšo žetev, da si opomorejo. 

Iz Litije 
i— Otrok utonil v luži. V Javorju, obči« 

ni Šmartno je utonil 21etni otrok posestni« 
ka Pajka v cestni luži ne daleč od hiše. Po 
hribovitih krajih, kjer je pomanjkanje vcw 
de, izrabijo deževne mlakuže za napajanje 
živine, kar pa je za otroke brez varstva 
opasno. Tako je tudi Pajkov otrok izginil 
preko hišnih vrat, ne da bi domači opazili 
in zašel v mlakužo, v kateri je utonil. Po« 
grešali so otroka in ga našli že mrtvega z 
glavo v vodi ležečega. Žalostni stariši se 
kar niso dali utolažiti nad tragično smrtjo 
malega ljubljenca. 

Iz Zagorja 
z— Občinska seja. Najvažnejša točka 

dnevnega reda ponedeljkove občinske sejo 
je bila: zgradba novega šolskega poslopja. 
Kakor znano, ima občina že več let kuj*« 
Ijeno parcelo za zgradbo meščanske šole. 
Proti graditvi so bili pomisleki in je načrt 
propadel. Ker pa tudi prostori 8. razredne 
osnovne šole, ki so - dveh privatnih hišah, 
ne zadostujejo, se je pričela akcija, da se 
na že kupljenem mestu zgradi moderno šol* 
sko poslopje, ki bi po možnosti tekom časa 
služilo meščanski šoli. Po dolgi debati je 
bil izvoljen gradben" odbor, ki bo po odo« 
brenem načrtu pričel z graditvijo osnovne 
šole, za katero bo občina najela večletno 
posojilo. — Nadalje se je sklenilo, da ob« 
čina podpiše nekaj delnic agrarne banke. 
— Poročila odsekov so se odobrila. — Spre« 
jeti so bili predlogi glede kanalizacije in 
zgraditve občinske stanovanjske hiše. 

z-l- Črna zastava na topliški šoli Učitelj« 
stvo in občinstvo je pretresla tužna vest, 
da je mladi, nadarjeni učitelj g. Miha Kra« 
mar postal žrtev Save. Nenadna smrt je 
užalostila vse, ki so ga poznali. Tudi dra* 
matični odsek Sokola ga bo pogrešal. 

Iz Hrastnika 
h— Himen. Poročila se je tukajšnja pošt« 

na uradnica gdč. Marija Muhvič z želez« 
niškim uradnikom iz Lesc g. Medveščkom. 
Čestitamo! 

h— Denarne manipulacije. V sredo zve« 
čer je izginil iz Hrastnika pismonoša Slav« 
ko Meznarič. Naročil jc še svojemu tova« 
rišu Koširju, naj odpravi drugo jutro on 
pošto s prvim vlakom, ker njega ne bo. 
Takoj zjutraj je poštna upravnica javila 
zadevo poštni direkciji v Ljubljani in pri« 
pomnila, da se gre najbrže za kako de« 
narno manipulacijo. Popoldne pa dobi od 
direkcije telefonsko poročilo, da se je ja« 
vil Meznarič tekom dneva sam pri direk« 
ciji in priznal, da mu manjka okrog 3000 
Din, ki jih je zapravil. Direkcija je odda« 
la nesrečneža policiji in uvedla preiskavo. 
Vsak, kateremu se zdi, da ni prinesel Me« 
znarič oziroma da ->i oddal njemu izroče« 
nega denarja na pošti, se naj zglasi pri 
tukajšnjem poštnem uradu v svrho zašli« 
šanja. — Poštno direkcijo pa prosimo, da 
nam čimprej pošlje novega stlskega pis« 
monošo, da ne bo največji del Hrastnika 

— rudnik — brez pismonoše. Novi pismo« 
noša naj bi bil trezen, pošten in zanesljiv 
človek, da se ne bodo dogajale take nered« 
nosti, kakor so se do sedaj. Če nima di« 
rekcija nobenega primernega človeka za 
to službo, pa naj nastavi rudarja Jarca, 
ki bi bil zelo na mestu in bi to službo 
radevoljp prevzel. 

h— S pošte Na tukajšnjo pošto se na« 
peljuje direktna telefonska proga Hrast« 
nik«Zagreb. Hvalevredno je. da nam ustre« 
že poštna uprava v tem oziru, kaiti do se« 
daj so morale čakati stranke včasih po več 
ur na telefonsko zvezo z Zagrebom preko 
Zidanega mosta. 

Frančiška Rotar naznanja v svojem in v imenu svojih otrok 

ter ostalih sorodnikov prežaiostno vest, da je njih srčno ljubljeni 

mož, oče, brat, stric in svak. gospod 

Jože Rotar 
mesar, posestnik in bivši obč. svetnik v Rudniku 

danes dne 12. t. m. ob četrt na 5 po daljši mučni bolezni, previden 

s tolažili svete vere, za vedno zatisnil svoje trudne oči. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v nedeljo ob 15. uri 

iz hiše žalosti v Rudniku na farno pokopališče. 

Priporočamo ga v molitev. 

Rudnik-LJubljana, 12. julija 1929. 

Žalujoči ostali. 



Iz Konjic 
nj— Preselitev davčne uprave v nove 

prostorp. Davčna uprava v Konjicah se 
je preselila iz sodnega poslopja v dvorišč* 
no zgradbo Kmečke hranilnice in posojil* 
niče. Ti novi prostori so tako majhni, da 
niso nikakor primerni za ta urad. Tudi 
stranke težko najdejo na dvorišču iskani 
urad. 

nj— Dravinjska podružnica SPD. v Ko* 
tijicah bo otvorila svojo kočo na Pesku 
dne 15. avgusta. Delo pri stavbi hitro na* 
preduje. Pred kočo je za posetnike obšir* 
na veranda. Društvo namerava urediti v 
na Pesku izvirajoči Oplotnici kopališče za 
turiste. 

nj— Željno pričakovana javna električs 
na razsvetljava je prvikrat zagorela v so* 
boto zvečer. Ulice po trgu so jako dobro 
razsvetljene. Pri privatnikih pa se bo raz* 
svetljava postopoma uvedla. 

Iz Ljutomera 
I j _ Letni nastop Sokolskega društva je 

bil zadnjo nedeljo. Silni naliv, ki je v 
jutranjih urah ohladil ozračje, in dež, ki 
je padal še dopoldan, je marsikaterega od* 
daljenega gosta oplašil, toda že opoldne so 
prihajali gostje iz Ormoža in Murske So* 
bote in telovadba se je pričela v najlep* 
šem vremenu ob navzočnosti številne pub* 
like iz mesta, njegove okolice in drugih 
krajev. Častno je bil zastopan tudi Varaž* 
din. Telovadne točke raznih oddelkov so 
se vrstile naglo in precizno; občinstvo ni 
štedilo z odobravanjem. Osobito učinkovit 
je bil nastop šestorice članov iz Maribora 
pod vodstvom br. Primožiča, ki je gledal* 
ce zadivila. Tudi »stara garda« se je posta« 
vila. Po telovadbi se je razvila prijetna za* 
bava, večerni vlaki in avtomobili so skoro 
prerano odpeljali zunanje goste. Uspeh let* 
nega nastopa je bil v vsakem oziru dober. 

lj— Prah. Po naših glavnih, najbolj pro* 
metnih cestah leži na prste debelo prahu. 
Vsak avto ali motorno kolo ga dvigne kar 
cele oblake. Stvar mestne občine bi bila, 
da bi večkrat škropila ceste, seveda bo 
treba škropilni voz primemo popraviti. 

Šport 
Austria ; Ilirija 

Jutri ob 18. odigra Ilirija svojo drugo 
mednarodno nogometno tekmo. Njen pro* 
tivnik je koroški prvak SK Austria iz Ce* 
lovca, ki beleži v zadnjem času prav lepe 
uspehe. Tako je premagala dolgoletnega 
koroškega prvaka Klagenfurter Atletik* 
sportklub z rezultatom 5 : 1 in nedavno 
mariborskega Rapida s 6 : 2, kar je vseka* 
kor zelo laskav rezultat. Austria nastopi 
v sledeči postavi: Trager^Schafferitsch, 
Hegenbart-Arthofer, Sereinig, Plach*Burg* 
staller, Pontasch, Hussak, Wasserteurer, 
Trattner. Ilirija nastopi v svoji najmoč* 
nejši postavi. Tekma bo nudila zanimiv 
šport z ozirom na način igre Austrie, ki 
pred vsem forsira hitro igro s krili. Taka 
igra nudi največ interesantnih situacij in 
radi tega prijateljem nogometa tudi naj* 
bolj ugaja. 

SK Ilirija ©ld boys j SK Bratstvo 
(Jesenice) 

Jutri gostuje na Jesenicah moštvo naj* 
staiejšega slovenskega nogometnega klu* 
ba s svojim old boys moštvom. To mo* 
Stvo sestoji iz samih starejših renomira* 
nih igračev, ki so pripomogli Iliriji do 
večletnega prvenstva in renomeja. Prija* 
telji nogometa bodo imeli priliko občudo* 
vati znanje starih renomiranih igračev Ili* 
rije, napram katerim bo naše domače mo* 
št v o SK Bratstva imelo vsekakor težko 
stališče. 

Tenis dvomatch Ilirija—Atena 
za prehodni pokal 

V soboto ob 17. in v nedeljo ob 8. uri. 
Kakor smo že poročali, se vrši danes 

13. t m. na igrišču Ilirije medklubski tur* 
nir za prehodni pokal. Ker nastopijo vsi 
najboljši igralci in igralke Ljubljane na 
tem turnirju, bo interesantno opazovati 
njihovo sedanjo formo, kajti vsi ti bodo 
igrali na velikih internacijonaLnih turnir* 
jih, ki se bodo vršili prihodnje dni na Ble* 
du in v Rogaški Slatini. Igralci in igralke, 
se že dolgo pripravljajo, kajti ta match 
pomeni neoficijelno prvenstvo Ljubljane. 

Po igralcih in igralkah, ki igrajo pona* 
vadi na turnirjih v enem ali drugem klu* 
bu, bi dali malo prednosti Ateni; v tem 
slučaju pa ta prednost odpade, ker g. Mi* 
ron Bleiweis, najboljši igTalec Atene na* 
stopi brez potrebnega treninga, a drugi 
g. Dacar se ne nahaja v Ljubljani. Na* 
mesto g. Dacarja nastopi talentirani in 
nadebudni mladi igralec Dragotin Vibler, 
ki tvori nado ljubljanskega tenisa. 

Ilirija ima vse starejše, rutinirane igral* 
ce, ki so večkrat uspešno nastopali po tur* 
nirjih, kakor gg. Kmet, mg. Novak, Via* 
dislav Zaje itd. Tudi v damskih igrah bo 
borba interesantna, kajti nastopata Boža 
Šaplja in Ksenija Ravnihar, za kateri se 
ne ve, katera je močnejša, a ki sta obe z 
gdč. Ino Šapljo pokazale lepe uspehe na 
tu-mirju v Splitu. Četrta igralka je Ate* 
našica gdč. Joda Grasselli, ki je poznana 
kot rutinirana igralka že izza mariborskih 
turniriev. •. 

Kapetan Atene je g. Fr Maichsner, Ili* 
rije pa g. Joža Pogačar, ki iz prijaznosti 
vodita ta turnir. 

Začetek: v soboto 13. t. m. ob 17. url, 
v nedeljo 14. t. m. ob 8. uri. 

Mariborski šport v nedeljo 
Na razpis Ilirije za mladinski pokal so se od-

zvali vsi mariborski klubi. V nedeljo se bo od-

igrala prva pokalna tekma med Mariborom 'n 

Železničarjem. Za to tekmo vlada med ljubitelji 

nogometa v Mariboru upravičeno mnogo zani-

manja. Srečanja med mladinama SK Maribora 

j n SK Železničarja so bila vedno napeta ter vsik-

dar nudila lep spOTt. Izid tekme ie to pot ka,kor 

vedno zelo dvomljiv. Železničarji so si v prven-

stvu osvojili letos prvo mesto in imajo vsekakor 

ugodne šanse. Maribor, ki bo nastopil z ojačeno 

postavo, bo gotovo napel vse sile, da si pribori 

dragoceni točki, kajti zmagovalec srečanja bo 

skoro gotovo prišel v finale z Ljubljanskimi mo-

štvom. Tekma se bo vršila »b 9. uri predpoldnb 

v Ljudskem vrtu. Sodil bo g. Nemec. 

Popoldne se bo odigralo ob 17. uri na igrišloi 

SK Železničarja prvo kolo za Ilgerjev pokal med 

Svobodo in Železničarjem. SK Svoboda gire v 

boj brez upa na zmago. SK Rapid pavzrra že 

drugo nedeljo. Prvak okrožja pa se pogaja 2 

graSklmii klubi za gostovanje v Gradcu. Gotovo 

ie, da bo SK Maribor v nedeljo zaposlen na tu-

jem igrišču. Ni izključeno, da se bo odzval po-

vabilu Varaždinskega SK. ako pogajanja s Stu»-

mom, GAK ali Kastner & Ohler ne bodo uspela. 

Službene objave LNP 
Iz seje po si. odbora 10. 7. 1929 

Poslovni odbor je odobril naslednje prijateljske 

tekme: Javorniik : Slavija 14. t. m. v Cerknici, 

Maribor : SK Kastner & Oehler 14. t. m. v 

Gradcu, Amater : Zora 14. t. m. v Hrastniku, 

Ilirija rez. : Reka 14. t. m. Naknadno je posL 

0. vzel na znanje odiigranje prijat. tekem Elao : 

Rakovnik 7. t. m. v Novem mestu ter Celje : 

Svoboda 30. 6. v Celju. 

SK Amater se poziva, da javi do 16. t. m., 

zakaj je brez odobrenja LNP igral 30. 6. prijat. 

tekmo z nesaveznim SK Lašiko v Laškem. — 

SK Reka se poziva, da javi do 16. t. m., aH 

obstoje kaki zadržki PTOti verifikaciji igir. Ma-

Iiča Mirka za drug klub. — SK Ilirija je predlo-

žena upr. odboru v disciplinira mi«, ker dne 7. t. 

m. koncem tekme s SK Bata ni pozdravila go-

stov, kakor Je predpisano. 

Po si. odbor je kaznoval z ukorom stranske 

sodnike gg. Pečar Stanko, Ceh Dušan, Rranjc 

Rudo« in Pišlar Rudolf, ker so neopravičeno iz-

ostali od tekem Ilirija : Bata in Ilirija rez. : Sla-

vija dne 7. t. m.; v ponovnem primeru bodo na-

vedeni črtani iz seznama podsaveznih str. sod-

nikov. 

V nedeljo 14. t. m. opravljajo službo siti. 

sodnikov gg. Otruiba in Pečar za tekmo Ilirija. 

Austria ter gg. Pišlar in Kranjc za tekmo Ilirija 

rez. : Roka. 

Verificirani so naslednji igralci: 

s pravico nastopanja dne 19. 7. 1929 za SK 

Svoboda, Ljubljana: Biratidalik Ante; za SK Ili-

rija: Krašovec Ivan; 

s pravioo nastopanja dne 9. decembra 1929 za 

SK Grafika: Kot ar Leoipold; 

s pravioo nastopanja dne 13. januarja 1930 za 

SK Krakovo: Gratorijan Edvard. 

Verificirana je prv. tekma Reka : Slavija 5:3. 

Poslovni odbor ponovno opoizanja klube, zla-

srti klube v podeželnih mestih, da morajo za vsa-

ko tekimo zaprositi pri Sekciji ZNS oz. pri pri-

stojnem poverjeniku Sekcije ZNS za delegiranje 

sodnika 8 dni pred tekimo, v nujnih primerih 

vsaj 2 dni pred tekmo, drugače zapadejo kazni 

po § 52. k. p. 

Ker so dospele podsavezu pritožbe, da se do-

gajajo pri tekmah nesaveznega kluba SK Laško 

neredi, le sklenil upravni odibor LNP, da smeflo 

člani podsaiveza igrati s tem klubom odslej sa-

mo, ako so si preskrbeli predhodno dovoljen?« 

podsaveza. Prestopki bodo kaznovani po § 52 

oz. § 53 k. p 

Posl. odbor opaža, da klubi v zadnjem času 

neredno in površino izpolnjujejo odredbo glede 

pozdravljanja na igrišču. Z ozirom na to prosi 

posJ. o. klube, naj pouče svoja moštva, da se 

morajo pred pričet kom ter koncem tekme zbrati 

sredi igrišča ter pozdraviti goste oz. nasprotno 

moštvo z dolžno pozornostjo. To velja za tekme 

vseh moštev. Za propuste odgovarjajo klubi. 

Tajništvo je raziposlalo vsem članom LNP z 

okrožnico z dne 10. t. m. statistične vprašalme 

poJe LNP naproša klube tudi tem potom, da 

vrnejo izpolnjene pole točno v stavljenem roku, 

t. J. do 15. t. m. — Nadalje naj pošliiejo vsi klubi 

do 31. t. m. podsave^u seznam svojih verificira-

nih igralcev, ki so v preteklem šolskem letu 

obiskovali kako srednjo ali meščansko šolo; for-

nrnlarji za prijavo so bili dostavljeni vsem klu-

bom. — Klub. ki morda ni prejel navedenih tfveh 

okrožnic, naj takoj reklamira pri tajništvu 

podisaveza. — Tajnik II. 

Sekciia Zbora nogometnih sodnikov v LJub-

ljani. Opozarjajo se vsi kandidati, da se bodo 

savezni sodniški izpiti za teritorij LNPa vršili 

dne 20. 7. 1929 ob 20. uri v posebni sobi ka-

varne »Evropa« (teoretični) in 21. 7. 1929 do-

poldne (praktični). Predpisane prijavnice s takso 

Din 100.— je poslati najkasneje do 18. 7. t. I. 

tajniku sekailje S. Ahčan, kavarna »Evropa«. Pri-

javnice se dobe pri tajniku ali poverjenikih sek-

cije v Mariboru in Celju. Delegirajo se k tek-

mam 14 t. m. Grafika : Elan v Novem mestu 

g. Deržaj, Austria : Ilirija g. Ahčan; predigra k 

tej tekmi g. Cze.rny. 

Juniorske tekme za prehodni pokal SK Ili-

rije. — Za juniorske pokalne tekme, ki se prično 

v Ljubljana 20. t. m., je prijavljenih doslej 11 

klubov in sicer poleg Ilirije Pramorje, Slovan, 

Svoboda, Slavija, Reka, Rakovnik, Mladika (vsa 

Ljubljana) ter mariborski klubi Rapid. Maribor 

im Železničar. Mariborski klubi bodo igrali po 

sistemu na točlke in prično s temkami že jutri. 

ASK Prlmorje (Iatokoatletska sekcija). Danes 

v soboto ob 17. uri redni trening. Naprošenl so 

vsi atleti, da se istega sigurno udeležijo zaradi 

predstoječih gostovanj v Gradcu, Celovcu, Kar. 

lovcu im Za.sre.hu. — NačelmSc. 

SK Reka. V nedeljo 14. t. m. ob 16.30 na 

igrišču SK Ilirije prijateljska tekma s SK Ilirijo 

rez. Postava sledeča: Franc M. — Batteli.no I 

— Besen;čar Košir — Veinturinj — Mrzlikar — 

Gabrovšek — Paivlič II — Mane — Ane — De-

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani. 12. julija 1929. Višina barometra 305 8 m. 
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Skoplje 7 762-5 19 40 NW 2 5 

Split 763 6 21 40 NNE 4 3 • 

Solnce vzhaja ob 4.24, zahaja ob 19.47, luna vzhaja ob 10.57, zahaja ob 23.18. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 25.6 C, najnižja 13.2 C. 

Dunaj."ka vremenska napoved za soboto: V Severnih Alpah izpremenljivo, 
močnejše oblačenje, hladneje, v nedeljo najbrže padavine na severnem robu Alp. 
V Južnih Alpah precej jasno in foplo. 

bevc — rezerva češnik. Prijatelj — Batteino II. 

Navedeni igralci nad se zanesljivo javijo ofc 16. 

uri na igrišču. — Kapetan. 

ASK Primorie (nog. sekcija). V nedeljo ob 

17.30 igraijo juniorji s I. moštvom SK Rakovnik. 

Postava v tajništvu. Načelnik. 

SK Svoboda. Jutri v nedeljo ob 8.30 trening 

tekma z nogometnim moštvom kolesarskega ba-

taljona na igrišču Ilirije. Ob 8. uri naj bodo sJe-

deči igrači v naši garderobi: Pa.pler, Drnovšek, 

Slavko, Smolnikar. Šušteršič, Cimperman, Jereb, 

Milosavljevič, Sušnik, Jože, Starman, rez. Bag-

gia, Večerin, Podrekar, Ja.kša. — Juniorsko mo-

štvo igra ob 10. uri z Ilirijo. Prosim do 9.30 v 

naši garderobi. — Načelnik. 

SK Ilirija (ženska sekcija). Danes ob 18.15 

se vrši v klubski sobi kavarne Evropa članski 

sestanek obvezen za vse članice. Izrecno se po-

zivajo k temu sestanku članice: Roter, Doberlet 

in Petan. Radi važnosti sestanka prosim točno 

in vse. — Načelnik sekcije. 

Sokol 
Zlet Gorenjske sokolske 

župe v Škof ji Loki 
Preteklo nedeljo se je vršil v prijazni 

Škoiji Loki 15. zlet gorenjske sokoiske žu-
pe. Spontano se je razvil v praznik sokol-
ske organizacije in moči, kakršnega že dol-
go let ni bilo na Gorenjskem. Bil je naj-
lepši in po števiiu najmogočnejši zlet go-
renjske sokolske župe v povojnih letih, 
enako za Skoijo Loko in okolico največji 
telovadni nastop. Posebno globok narodno 
vzgojni pomen je ostavilo sodelovanje 
škofjeloške garnizije pri sokolski priredit-
vi. Ves dan je bilo vojaštvo z vrlim oficir-
skim zborom predmet največje pozornosti 
in navdušenih pozdravov. 

Že s prvimi jutranjimi vlaki so prihajale 
sokolske čete iz vseh krajev Gorenjske. 
Silen dež v prvih dopoldanskih urah je 
mnoge zadržal doma. Ostali so prišli z 
opoldanskim vlakom. Po deveti uri se je 
popolnoma zjasnilo, kar je omogočilo brez-
hiben celodnevni nastop. Na vzorno ure-
jenem telovadišču, ki leži ob Sori, so se 
vršile dopoldne skušnje. 

Po 12. uri se je iormiral v Zvezdi slav-
nostni sprevod, ki je šel skozi vse mesto. 
Primeren aranžma mogočnega sprevoda je 
dosegel uspeh, kakršnega še nI doživela 
Škofja Loka. V sprevodu je bilo 262 čla-
nov v krojih z 12 prapori in eno smuško 
standardo, 82 članic, en vod vojakov z 
oficirskim zborom, 108 moškega in ženske-
ga naraščaja, 452 moške in ženske dece in 
40 smučarjev. V povorki sta igrali dravska 
divizijska godba in godba domačega ga-
silnega društva. Sprevod je štel nad 1000 
oseb. Občinstvo je povorko presrčiio po-
zdravljalo, zlasti vojake. Posebno lep po-
gled je bil na Glavnem trgu. 

Sprevod se je ustavil na telovadišču. 
Zbrano sokolstvo in vojaštvo so nagovorili 
župni starosta br. Janko Sajovic iz Kranja, 
zastopnik saveznega starejšinstva br. Je-
sih iz Ljubljane in za Škofjeločane br. dr. 
Jesenko. Posebno navdušenje je izzval je-
drnati. a presrčni nagovor komandanta 
garnizije majorja Bakiča. Vojaška godba je 
zaigrala državno himno, vzkliki vladarski 
hiši, narodni vojski niso mogli ponehati. 

Kmalu po napovedani 3. uri popoldne se 
je pričel telovadni nastop. Telovadbi je 
prisostvovalo ogromno ljudstva iz raznih 
krajev, zlasti iz Kranja. Cestne serpentine 
nad telovadiščem je zasedla tisočglava 
množica kmečkega prebivalstva lz okolice. 
Občinstva so cenili nad 3500 oseb. Na ob-
sežni načelniški tribuni se je nahajal oficir-
ski zbor in župno starejšinstvo. Telovadba 
je uspela v vsakem oziru, posebno impo-
zanten vtis ie napravilo izredno veliko šte-
vilo telovadečih. Program je vseboval 11 
točk in je bil absolviran v kratkem času 
poldruge ure pod vodstvom župnega načel-
nika br. Frana Ažmana, ki je v nedeljo 
vodil že 10. župni zlet. Posebno zanimanje 
je vladalo za nastop vojakov, ki so — 108 
Po številu — pod vodstvom podporočnika 
Leona Vodeba Izvajali proste vaje s pu-
škami. Strumna Izvedba je izzvala viharje 
navdušenja. V ostalem so nastopili: moška 
in ženska deca s skupnimi vajami (okrog 
400), moški in ženski naraščaj (47 -f- 44), 
člani z Murnikovimi vajami (43), člani z 
župnimi vajami (131!), članice s prostimi 
vajami (60) in s kiii (20). Pri orodni telo-
vadbi je nastopilo 7 članskih, 2 vrsti mo-
škega ln ena ženskega naraščaja. 

Po telovadbi se je vršila v Sokolskem 
domu velika narodna veselica. Za organi-
zacijo zleta imaio poleg župnega starejšin-
stva največ zaslug domače sokolsko škof-
jeloško društvo pod vodstvom br. Dolen-
ca starejšega in mlajšega. Pri tem so na-
leteli na največjo uslužnost domače garni-
zije in nieneea simpatičnega komandanta 
majorja Bakiča. Skozi ves večer in v noč 
so številni avtobusi odvažali goste domov 
in na kolodvor. 

x Proslava 151etnice Sokolskega društva 
v Konjicah. lOletnico svojega obstoja ob* 
haja jutri, 14. t. m. Sokolsko društvo v Ko* 
njicah. Ob tej priliki priredi mariborsko 
okrožje v Konjicah svoj okrožni zlet ter 
otvarja Sokolsko društvo v Konjicah svo* 
je novo letno telovadišče v Narodnem do* 
mu v Konjicah Dopoldne se vrši skušnja 
telovadečega članstva, popoldne ob 13.30 
je povorka po trgu, nato pa je ob 15.30 
javna telovadba na novem letnem telova* 
dišču, po telovadbi pa istotam velika ve* 
selica z bogatim sporedom. Direkcija dr* 
žavnih železnic ie dovolila polovično vo* 
žnjo za člane sckolskih društev iz celjske 
in mariborske župe. Poskrbiieno je tudi za 
avtobusne zveze in bodo avtobusi odha* 
jali po želji v večernih urah. 

NOGAVICE 1 Ž I G O M 

Gospodarstvo 

Najboljše, najtrajnejse. zato 
13 najcenejše! 

Spremembe pravilnika 
za izvrševanje zakona o 

neposrednih davkih 
K zakonu o neposrednih davkih, ki je s 

1. januarjem t. 1. stopil z vsemi davčnimi 
oblikami v veljavo, je finančni minister 
koncem preteklega leta izdal obširen pravil-
nik (»Uradni liste od 28. decembra 1928), 
ki podrobno pojasnjuje deločbe zakona in 
vsebuje predpise glede izvrševanja. Na pod-
lagi zakona o spremembah in dopolnitvah 
zakona o neposrednih davkih, ki je bil izdan 
marca t. 1. (»Uradni list« od 11. aprila 1.1.) 
so bile nato z dopolnilnim pravilnikom 
(»Uradni list« od 27. maja t. 1.) spremenje-
ne tudi odgovarjajoče določbe prvotnega 
pravilnika. 

Kakor znano pa je bil pred kratkim iz-
dan zaberi, s katerim se prvotni aakon o 
neposrednih davkih ponovno spremeni in 
dopolnjuje (»Uradni list« od 30. junija L 1.), 
in sicr s tem, da se uvajajo olajšave zave-
zancem zemljarine, ki imajo v skupnem do-
mačem gospodarstvu več nego pet članov 
in ki kot kmetovalci neposredno samo ob-
delujejo svoje posestvo. Po tej drugi noveli 
k zakonu o neposrednih davkih se za vsa-
kega člana preko petih oseb znižuje do-
polnilni davek k zemljarini, in sicer po 5 
odstotkov če dopolnilni davek ne presega 
100 Din, po 4 odst. če znaša dopolnilni da-
vek od 100- 500 Din, po 3 odst. če znaža 
od 500—1000 Din, po 2 odst če znaša 1000 
do 2000 Din, po 1 odst. če znaša 2000 do 
3000 Diu in po 0.5 odst. če znaša 3000 do 
5000 Din. 

K tej drugi noveli k zakonu o neposred-
nih davkih je sedaj finančni minister izdal 
pravilnik, s katerim se spreminjajo določbe 
prvotnega pravilnika, v kolikor je bil člen 
21. zakona o neposrednih davkih z drugo 
novelo spremenjen. Ta dopolnilni pravilnik, 
ki je bil včeraj objavljen v »Služben 1 novi-
naht. vsebuje podrobna določila gleds iz-
računanja dopolnilnega davka k zemljarini 
pri upoštevanju odbitkov, določenih za ob-
vezana zemljarine, ki imajo v skupnem go-
spodarstvu več nego 5 članov. Vsebuje pa 
tudi podrobna pojasnila, kdaj se imajo ti 
odbitki upoštevati. Tako smo dobili tudi k 
pravilniku o neposrednih davkih dmgo 
novelo. 

Letošnja letina v ljubljanski 
oblasti 

Zadnja poročila o izgledih letošnje letine 
v posameznih srezih ljubljanske oblasti so 
splošno zelo povoljna ter bo letošnja letina 
ena najboljših po vojni. To 60 napovedovali 
stari izkušeni gospodarji že v času najhuj-
še zime. Prva košnja je bila povsod prav 
usodna. Drugače sicer spremenljivo vreme 
ugodno vpliva na rast poljskih posevkov in 
pridelkov. 

Zlasti na Gorenjskem so izgledi letine 
zelo povoljni. V kranjskem srezu je stanje 
poljskih pridelkov naslednje: žita debra, 
fižol prav dober, krompir prav dober, ze-
lje dobro, sadje dobro (samo jabolka slaba), 
pašniki dobri. V radovljiškem srezu pa je 
stanje naslednje: žita dobra, fižol prav do-
ber, krompir prav dober, zelje prav dobro, 
slive prav dobre, jabolka slaba, hruške prav 
dobre, travniki dobri. Gorenjska bo torej 
pridelala mnogo fižola, krompirja in zelja. 
Tudi češplje in hruške bodo obilno obrodi-
le, dočim jabolka zaostajajo, ker jim je zad-
nje neurje mnogo škodovalo. 

Glede stanja poljskih pridelkov na Not-
ranjskem in Dolenjskem še niso znana po-
drobna poročila, pa je tudi tam računati na 
povoljno letino. Tako je stanje v krškem sre-
zu: žita zelo dobra, fižol zelo dober, krom-
pir prav dober, hmelj odličen, zelje in čebu-
la zelo dobra, vinogradi dobri, sadje prav 
dobro, travniki zelo dobri. V laškem srezu 
pa je stanje naslednje: žita dobra, fižol do-
ber, krompir dober, hmelj dober, zelje do-
bro, sadje dobro, travniki dobri. 

= Prevzem Sufidovih podjetij r Dalmaci-
ji. Med družbo Societč Francaise de« For-
ces Hydroelectriques de la Dalmatie (»La 
Dalmatienne*), ki ie kakor znano dobila 
koncesijo za izgraditev hidroelektričnih na-
prav na Cetini in Krki za 50 let, in itali-
jansko družbo »Sufid«, dosedanjo lastnico 
teh naprav in nekaterih elektro-kemičnih 
industrij, je bila pretekli petek na podlagi 
dogovora med italijansko družbo »Terni«, 
lastnico »Sufida«, in med francosko družbo 
Sončtč de Phosnhates Tunisiene, ustanovi-
teljico nove družbe La Dalmatienne, skle-
njena pogodba glede prevzema in nakupa 
vseh Sufidinih podjetij v Dalmaciji. La 
Dalmatienne je ta podjetja kupila za 
vsoto 120 milijonov lir (okrog 360 milijonov 
dinarjev). Družba La Dalmatienne je bila 
kakor znano pod vodstvom pariške Banque 
National de Credit nedavno ustanovljena z 
delniško glavnico 130 milijonov francoskih 
frankov, razdeljeno na 210.000 osnovnih in 
50.000 prvenstvenih delnic po 500 frankov 

. novinala. Poleg tega je bilo izdanih 13.<XK> 
užitnih bonov (Genusscheine), ki bodo s 
23 odst. participirali na superdividendah 
družbe. Ustanoviteljica Socičte des Phospha-
tes Tunisiens je dobila za svoje aporte 10 
tisoč prvenstvenih delnic. Upravni svet no-
ve družbe La Dalmatienne je pooblaščen- c'a 
za investicije izda obligacije do dvome vi-
šine delniške glavnice (do 260 milijonov 
frankov). Poleg zastopnikov družbe Phos-
phates Tunisiens, dalje francoske družbe 
za kemično industrijo Bozel-Maletra in že-
lezarne Socičtč des Aeičries de Firmmy, so 
bili v upravni odbor kooptirani dr. Tartag-
lia in dr. Subotič. 

= Konfcrenca slovanskih trgovskih zbor-

nik Na inioijativo praške trgovske zbornice 
se bo od 25. do 30. avgusta vršila v Pozna-
nju skupna konferenca jugoslovenskih, polj-
skih in češkoslovaških trgovskih zbornic. 
Konferenca ima namen ustvariti tesnejše 
gospodarsko sodelovanje med zbornicami in 
urediti medsebojno gospodarsko informativ-
no službo. Po končani konferenci bodo ude-
leženci posetili splošno kmetijsko razstavo, 
ki se bo vršila v Poznanju, ter razne jjolj-
ske gospodarske centre. 

= Izvoz špirita v inozemstvo. V »Služ-
benih novinah« so objcvljena navodila za 
izvoz špirita v inozemstvo v zvezi z izvoz-
nimi premijami, kakor to predvideva zakon 
o spremembah in dopolnitvah trošarinske-
ga zakona od 14. aprila t. 1. (Glede izvoza 
žganja bodo na podlagi spremenjenih zakon-
skih določb, o katerih smo včeraj poročali, 
izdana posebna navodila). Zakon določa, da 
sme vsak producent, ki izvozi vsaj 500 hek-
tolitrskih stopenj špirita, pustiti v notranji 
promet enako količino špirita, za katero 
plača državno trošarino, znižano za 4 Din. 
Po objavljenimi navodilih se mora produ-

cent, ki želi izvoziti Špirit, prijaviti pristoj-
ni sreski upravi finančne kontrole; prav ta-
ko mora prijaviti vsako količino, ki jo želi 
izvoziti, v 4 izvodih. Onega dne, ko produ-
cent odda iz tvornice ali skladišča za izvoz 
namenjeno količino špirita, dobi pravico 
pustiti v notranji promet i6to količino po 
nižji trošarini.. 

= Stanje hineljskih nasadov t Sloveniji. 
Hmeljarsko društvo za Slovenijo poroča 10. 
L m. Rastlina je vobče zdrava, če so se tudi 
v minulem tednu pojavile v posameznih na-
sadih hmeljske uši. Vreme je precej ugod-
no, le toplejših noči bi si hmeljarji želali. 
Zgodaj obrezana hmeljišča prehajajo v cvet, 
pozno obrezana pa dobivajo cvetne nastav-
ke. Pred kratkim so eksporterji nakupili 
700—800 stotov hmelja in se zanimajo še 
za ostanek lanske letine, ki ga cenimo na 
5—600 stotov. 

= 38 držav protestira proti povišanju ca-
rin v Zedinjjenih državah. Predsednik od-
bora za carinsko revizijo v Z edin jenih dr-
žavah senator Smoot je na zahtevo demo-
kratske opozicije izjaviL da je doslej 38 dr-
žav protestiralo proti povišanju carinskih 
tarif, med drugim Anglija, Francija, Nem-
čija, Italija, Češkoslovaška, Avstrija, Švica, 
Španija itd. Nekateri protesti vsebujejo 
grožnje, v katerih se napovedujejo ostri 
protiukrepi. 

= Dobave. Gradbeno oddelenje državnih 
železnic v Ljubljani sprejema do 16. t. m. 
ponudbe glede dobave 18 kompletnih garni-
tur litoželeznih odvodnih cevi; do 19. t. m. 
glede dobave 750 komadov vijakov; do 20. 
t. m. pa glede naprave ograj in smetišnice 
pri novi stanovanjski hiši na Rakeku; pro-
metno-komercijelni oddelek do 22. t. m. po-
nudbe glede dobave 150 komadov vzvodov 
za signalne stranske svetilke; strojni od-
delek pa do 24. t. m. ponudbe glede doba-
ve železa. (Pogoji so na vpogled pri ome-
njenih oddelkih). Direkcija državnega rud-
nika Breza sprejema do 18. t. m. ponudbe 
glede dobave 800 kg pločevine in 2000 kg 
strojnega olja. Direkcija državnega rudnika 
Velenje sprejema do 22. t. m. ponudbe gle-
de dobave 100 stotov gašenega apna in 530 
komadov žarnic- (Predmetni oglasi z natanč-
nejšimi podatki so na vpogled v pisarni 
Zbornice za TOI). 

Borze 
12. julija. 

Na ljubljanski borzi je bil tudi dane« de-
vizni promet slab. Nekaj več potrebe je bilo 
v devizah na London in Pariz. Deviza na 
Dunaj se je zopet okrepila. Tečaji ostalih 
deviz pa so ostali v glavnem nespremenjeni. 
Potrebo v devizi na Trst je krila privatna 
ponudba, ostalo pa Narodna banka. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda danes popustila za tri točke. Zani-
manje za papir je slabo. Nazadovanje tečaja 
ie pripisati dejstvu, da Poštna hranilnica 
danes ni intervenirala. Za aranžma je Voj-
ra škoda notirala 404—405, za kaso pa je 
bila zaključena po 404 (včeraj 407)- V os*alih 
državnih papirjih je tendenca nespremenje-
na. Za investicijsko posojilo je povpra^-
vanje po 86. Med bančnimi vrednotami je 
bilo danes nekaj več prometa. Zaključki so 
bili v Narodni banki po 7650, v Praštedio-
ni po 852.50, v Union banki po 202, v Ju.20-
banki po SO in 81. v Ljubljanski kreditni 
po 123 in v Poljedelski po 16. Med industrij-
skimi vrednotami se je Trboveljska nekoliko 
okrepila ter je bila zaključena po 465. V 
ostalem prometu se je trgoval samo še Gut-
mann po 205. 

Devize in valute. 
Ljubljana: Amsterdam 22.885, Berlin 

13.555—13.585 (13.57), Bruselj 7.92, Budim-
pešta 9.9342, Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), 
Dunaj 8.0015—8.0315 (8.0165), London 
276.02—276.82 (276.42), Newyork 56.87, 
Pariz 222.10—224.10 (223.10). Praga 168.20 
do 169 (168.60), Trst 296.90—298.90 (297.90). 

Zagreb. London 276.02—276.82, Ne\work 
56.76—56.96. Pariz 222.10—225.10, Milan 
269.981—298.981, Curih 1094.4—1097-4, Ber-
lin 13.555—13.585, Dunaj 8.0015—8.0315, 
Praga 168.20—169, Budimpešta 9.9192 do 
9.9492. 

Curih. Zagreb 9.12875. London 25.22375, 
Newyork' 519.98, Pariz 20.3575, Milan 27-1975 
Berlin 123.855, Dunaj 73.125, Praga 15.38875 
Bukarešta 3.0825, Budimpešta 90.60, Sofija 
3.7575, Varšava 58.26. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 170 den., Ljubljanska 

kreditna 123 d., Praštediona 850 d., Kredit-
ni 170 d„ Vevče 125 d., Ruše 275—285, 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 404—405. kasa 404—405, za julij 
404.50—406.50, za december 421.50—422.50, 
investicijsko posojilo 86 den., agrarne ob-
veznice 50 —51.50; bančue vrednote: Pra-
štediona 852.50—860, Union 202—204, Juuo 
80.50—81, Ljubljanska kreditna 123—125, 
Narodna 7600—7700, Obrtna 30—32, Zemalj-
ska 130—140 Srpska 152 den., Poljo 16 do 
16.50; Srpska 152 den., Poljo 16—,) — 
16.50; industrijske vrednote: Gutmann 200 
do 205, Slaveks 97 den., Slavonija 167-50 do 
175, Danica 115 den., Drava 375—400, Na-
rodna šumska 32—35, Šečerana 440—460, 
Brod vagon 142.50—150, Vevče 125 den.. 
Is is 17.50 bi., Dubrovačka 490 bi., Trbovlje 
463—467.50. 

Blagovna tržišča 
-f Ljubljanska blagovna borza (12. t. m.). 

Les: Tendenca nespremenjena. Zaključenih 
je bilo 5 vag. oglja. Povpraševanje je za 
hrastove boulese iz panjskih prvovrstnih 
hlodov, za ostrorobe remeljne, za oetrorobo 
in paralelno jelovino in za bukova, hrastova 
in mešana drva. Deželni pridelki: Tenden-
ca nespremenjena. — Zaključeni so bili 
trije vagoni moke. — Nudi se pšenica 
(slovenska postaja, mlevska tarifa, plač-
ljivo 30 dni), baška nova, promptna, .izanč-
no blago po 250 do 252.50, baška stara, 
promptna po 255—257.50, za julij 257.50 do 
260; moka: »Og«, fco Ljubljana, plač. po pre-
jemu po 370—370; koruza: (slov. postaja, 
plač. 30 dni); baška promptna, mlevska ta-
rifa po 267.50—270, navadna tarifa po 260 
do 272.50; ječmen: baški, ozimni po 270 do 
275; oves baški, navadna voznina po 265 
do 270. 

4- Novosadska blagovna borza danes za-
radi pravoslavnega praznika ni poslovala. 

-j- Dunajska borza za kmetijske produkte 
(11. julija). Situacija ee napram zadnjim 
dnem ni bistveno spremenila. Prijaznejše 
notacije budimpeštanske terminake borze 
so ostale brez vpliva na potek kupčijskih 
poslov. Ponudniki so sicer skušali dvigniti 
cene, na kar pa konsum ni hotel pristatL 
Jugoslovenska potiska pšenica se nudi za 
avgust po 1.42 Kč, baika in banaška po 
1.41 Kč ex šlep Dunaj; koruza 1» za april 
po 1.17 in za maj po 1.19 Kč ex šlep Du-
naj. Uradni tečaji so ostali nespremenjei 



Iz življenja in sveta 
Črni Veneri se je izneverila sreča 

Josephina Bakerjeva v Buenos 
temi — Nastopati 

Josephina Bakerjeva, pekoč obože* 
vana mulatska plesalka v Parizu, je 
nastopila pot, ki je ne bo nikoli več 
pripeljala na vrhunec življenja. 

Ze na njeni lanski evropski turneji 
ni doživljala triumfov. Od Pariza je 
očividno vzela slovo za vedno. Sla se 
je producirat v Berlin, na Dunaj, v 

Airesu izžvižgana — Škandal t 
ne sme več 
točke. Kje je tista mulatska boginja, 
ki so jo opisovale ohlapne besede re* 
porterjev? Ali je mogoče, da je to ti* 
sta ženska, ki je tako dolgo držala v 
kleščah ves Pariz, to se pravi njego* 
ve tujce? Josephina je publiko raz* 
očarala — občinstvo ji je obrnilo hr* 
bet in celo izžvižgalo njene nastope. 

Budimpešto in v skandinavska mesta.« • 
Nikjer ni doživela niti trohice zmag,I I: 
s katerimi si je skovala pariško slavo.j J 
Vrag vedi, kaj je vzrok temu. Morda 
ni več privlačna in mikavna, odkar se 
je omožila z italijanskim grofom ali 
baronom? Ali pa so jo njene umazane 
denarne afere napravile nepriljublje* 
no? Težko je odgovoriti na to vpraša* 
nje! A eno stoji: Bakerjeva ni več 
črna zvezda na nebu bele Evrope in, 
kakor javljajo, tudi ne Amerike. 

Nedavno je dospela s svojim im* 
presarijem v Buenos Aires. Ogromna 
reklama za črno čudovišče je spravila 
skupaj nekaj ljudi, ki so jo sprejeli 
hrupno kakor pred časom v Pragi. 
Sprevod s črno Venero je šel po uli= 
cah, množica je tulila in razgrajala, 
kakor ie pač Latincem v krvi. listi so 
prinašali o »božanski« Josephini dol-
ge članke, kilometerske slavospeve, 
pisarili so darežljivo o njeni lepoti, 
hvalili njeno postavo, opisovali poto* 
vanja, njenega moža, razpravljali o 

njenih doživljajih in mukah. Obisk 
prve plesne produkcije je bil temu 
primerno velik. Toda že prvi nastop je 
gledalce razočaral. Predstava, ki se je 
vršila v gledališču »Astral«, je konča* 
Ia zelo klaverno. Plesalka je bila iz* 
žvižgana. . . Publika je začela zapu* 
ščati dvorano, ki se je v nekaj minu* 
tah izpraznila do polovice. Tn še tisti, 
ki so ostali, so godrnjali od točke do 

Potek premijere se je raznesel po 
mestu in predstava, ki je bila napove* 
dana za drugi dan, je bila nerazproda* 
na. Impresarij se je grabil za glavo, 
.uval si je lase — vse zaman: tudi za 
polovico znižana vstopnina ni privabi* 
fa občinstva v gledališče na prazne se* 
deže. In Bakerjeva je plesala pred 
praznimi vrstami zevajočih klopi. No* 
bena točka programa ni vžgala, niti 
njen »Divji ples«, ki so ga ljudje ši* 
rokih kljunov prve čase tako občudo* 
vali. Kontno se je izcimil incident, ki 
bi bil lahko imel neprijetne posledice 
še za vodstvo gledališča. Nagajivi gle* 
dalci so ugasnili luči in Bakerjeva je 
ostala v temi. Ostri žvižgi so rezali 
dvorano, peščica ljudi, ki so jih bili 
pobrali na cesti, je začela groziti s 
pestmi in morali so pozvati na pomoč 
gasilce in policijo, da je bil vzpostav* 
Ijen red po vseh pravilih. 

Pišejo, da je Bakerjeva po tem po* 
lomu jokala in obupavala. A tudi če 
imr še toliko poguma in nesramnosti, 
da si bo upala nastopati pred ljudmi 
okusa, eno je gotovo: v Buenos Aire* 
su se ne bo razkazovala več. Prezident 
republike Irigoven si je dal o škanda* 
lu izčrpno poročati, in je zabranil vse 
njene produkcije. Če se ne bo črna 
Venera odpravila iz dežele sama, jo 
bodo izgnali kakor se izženejo vsiljiv* 
ci in nadležni elementi. 

Smrt v podmornici 
Kakor je naš list že poročal med 

brzojavkami, se je pred dnevi pripe* 
tila strašna nesreča pri pomorskih va* 
jah angleške tretje in četrte atlantske 
flotilje. V prekopu Sv. Jurija med An* 
glijo in Irsko je zadel ob 8. uri 40 mi* 
nut predpoldne podmorski čoln »L 
12« s kljunom v podmornico »H 47«. 
Podmornica se je takoj potopila in ni 
prišla več na površje. Vse iskanje je 
bilo zaman: 24 mož posadke je našlo 
grozno smrt na dnu morja. 

Še strašnejše pa je, kar je pri tej 

Priliki doživel podmorski čoln »L 12«. 
odmornica »H 47« ga je potegnila za 

seboj pod vodo in ga vlekla 15 m glo* 
boko. Ker je bilo v čolnu ob trenutku 
katastrofe vse pokoncu, je skozi od* 
prta vrata vdirala voda v notranjost 
»L 12«. Šele po težkem manevriranju 
se je posadki posrečilo čoln spraviti 
zopet na površino. Častnike, ki so se 
v usodnem hinu nahajali na poveljni* 
škem mostu, je sunek vrgel z mesta v 
vodo. Edini mož, ki se je rešil s »H 

47«, je podčastnik, ki se je nahajal na 
potu po neko povelje. Sunek ga je 
vrgel daleč v stran, kjer je zaslutil ne* 
kaj trdnega. Oprijel se je z vsemi 
močmi in je srečno prijadral na vrh 
— z »L 12«, dočim so njegovi tova* 
riši s podmornice bili usmrčeni v ne* 
kaj minutah. Posadka »L 12« pa tudi 
ni prišla zdrava na površje — na mor* 
narjih so ugotovili zastrupljenje s klo* 
rovim plinom. 

900 vprašanj za porotnike 
Kaj težko in odgovorno nalogo so 

naložili članom porotnega sodišča v 
Košicah kjer je bil te dni zaključen 
proces proti ciganom*ljudožrcem. So* 
dišče jim je predložilo 900 vprašanj, 
na katera je treba odgovoriti tekom 
24 ur. Da bo porotnikom delo olajša* 
no. so jih spravili — v klavzuro. 

Ta klavzura je posledica določbe, 
da ne sme priti porotnik v stik z ni* 
komur od trenutka, ko mu sodišče 
predloži vprašanja do časa, ko je na* 
pisal odgovore. Porotniki obedujejo 

skupno na sodišču, kjer morajo po 

Eotrebi tudi prenočiti. Na podlagi nji* 
ovih odgovorov, s katerimi bo ime* 

lo sodišče precej posla, bo izrečena 
sodba proti ciganom — ljudožrcem 

šele 22. ali 23. t. m. 

Matura za zločince 
Njujorška policija je iztaknila dva 

mlada bandita, ki sta bila v posesti 
posebnih zločinskih dokumentov — 
spričeval, ki so izkazovala njuno »po* 
polno zrelost« za nepoštena dejanja. 
Spričevali nosita žig in podpise funk* 
cijonarjev na »Korespondenčni visoki 
šoli za zločince« v Charleriju v Pen* 
silvaniji. 

Visoke šole za zločinstva niso v 
Ameriki nič posebnega in nenavadne* 
ga. Najslavnejši zavod med njimi je 
vodil pred leti sedaj že umrli profe* 
sor Fagan; seveda je poučeval zločin* 
ce v njihovih strokah »pismeno«. Pred 
dvajsetimi leti pa so se zbrali sloviti 
ameriški kriminalni tipi in so izdali 
priročnik, ki navaja vse zločinske me* 
tode in trike. Navzlic temu, da niso 
pisci podpisali svojih prispevkov, je 

folicija izvohala njih imena. In ta 
njiga, »Priročnik za zločinstva«, se 

je prodajala javno kakor vse druge 
knjige. Ko je policija izvedela zanjo, 
je bila že skoraj razprodana. Kar pa 
jo je ostalo v prometu, se danes pro* 
daja po ceni, ki jo ljubitelji knji* 
ževnih starin plačujejo za — prvo iz* 
dajo Shakespearea. 

Dr. Jaroslav Gol, 
ustanovitelj modernega češkega zgodovinopisja, 
svetovno priznana kapaciteta v svoji stroki in 
inštruktor zadnjega avstrijskega cesarja Karla, 
Je S. t. m. umrl, kakor Je naš list že obširneje 

poročal. 

Prva kraljica japonskih 
krasotic 

Lepotne konkurence so že prastar 
običaj, kajti če hočemo biti natančni, 
jim prištejemo lahko n. pr. tudi raz* 
sodbo, ki jo je izrekel trojanski princ 
pastir Parid ob vznožju Ide. Kakor 
znano, so se potegovale takrat kar tri 
boginje za naslov lepotne prvakinje. 
To so torej zelo stare mode. Vendar 
je treba poudariti, da so veljale doslej 
samo za manjši kos sveta, za Evro* 
po in za Ameriko. V Orijcntu jih ni* 
so poznali in to je razumljivo. Tam 
so stali ljudje že od vsega začetka na 
stališču, da je ženska lepota nekaj, 
kar je treba rajši previdno skrivati 
nego javno razkazovati. Šele v zad* 
njem času so prišli v najmodernejši 
državi Vzhoda, na Japonskem, do te* 
ga, da so prelomili s to staro tradici* 

Liverpoolski lord-župan Miller 
(na desni) se mudi te dni na posetlh v Pariza s 

svojo ženo (v sredi). 

jo. V Tokiju se je vršila lepotna kon* 
kurenca, ki so se je udeležile lepotice 
iz vseh koncev mikadovega carstva. 
Za najlepšo med najlepšimi pa so pro* 
glasili gdč. Kahoturo. To vam je dra* 
žestna, majhna, polnouda dama, o ka* 
teri poročajo še to. da so ji poteze 
skoraj povsem evropske, tako da bi 
je ne mogel uvrstiti med tipične Ja* 
ponke. Že ta kratki opis pove, kako 
daleč se je približal japonski ideal o 
ženski lepoti evropskemu idealu. Se* 
veda, kar se tič^ postave in njenih 
dimenzij imajo Japonci svoje domače 
mnenje. Razsodniki so dejali, da ne 
marajo Japonci prav nič za dečji, vi* 
sokorasli in vitki tip ženske, kakrš* 
nega cenimo mi belokožci še vedno 
nad vse. Lepa je pri njih ženska le te* 
daj, če je majhna, malček debeluša* 
sta, majhnih rok in nog, skratka tipič* 
no dražestna. In ker ustreza gdč. Ka* 
hotura vsem tem zahtevam, so jo iz* 
volili za kraljico svojih lepotic in so 
sveto prepričani, da se vse belokožne 
lepotne prvakinje pred njo lahko skri* 
jejo. Kaj hočemo: de gustibus... 

Shawova dijeta 
Znano je, da spada angleški pisa* 

telj Bernard Shaw med fanatične ve* 
getarijance. Ne je mesa, na tudi ri* 
be. šparglje, špinačo in gobe zavrača. 
No, navzlic temu si privošči marsikaj 
dobrega, tako da mu ni sile. Ob svo* 
jem zadnjem bivanju v Dalmaciji je 
imel navado snesti kar po osem jedi 
drugo za drugo. Njegov jedilni list je 
izgled 1 približno takole: za Iunch dve 
kuhani jajci aH omeleto, riž, špagete, 
kuhano zelenjavo, surovo zelenjavo, 
salato, mleko in sadje, za diner pa ze* 
lenjadno juho, riž. makarone, tri vr* 
ste zelenjave, solato, pecivo, sir in 
sadje. 

Dežela, ki ne cosna brezposel-
nosti 

Islandski min. predsednik Trvggvi 
Thorhallsson ie podal v tamošnji 
zbornici poročilo, iz katerega izhaja, 
da je Islandiia dežela ki ne pozna ti* 
stih desperatnih razmer na delovnem 
trgu. kakršne so običajne drurtod. Nje* 
nn gosnodarsko stanje ie v zadnjih le* 
tih zelo ugodno, ribolov je naravnost 
rekorden, a poljedelstvo se razvi* 
ja PO modernih metodah. Značilno je, 
da ni v deželi niti enega brezposelne* 
ga. 

r t 
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Angleška podmornica »H 47«, 
ki |e te dni med vežbami trčila na visokem morju v podmornico »L 12« In se potopila z vso 
posadko razen dveh članov. Tudi z »L 12« Je u tonil en mornar. To Je najtežja podmornlška ne-

sreča, kar so Jib doživeli Angleži. 

Disikirecija ob porodni postelji 
Berlinski Republikanski urad za pri-

tožbe je dosegel te dni majhno, vendar 
ne nevažno zmago nad duhom birokra-
cije in formalizma. V ženski bolnišnici 
Charite je bilo doslej predpisano, da so 
na deskah nad posteljami porodnic toč-
no zapisovali pred imena, da-li je po-
rodnica »gospa« ali »gospodična«, to je 
z drugimi besedami otrok »zakonski« 
ali »nezakonski«. Nikjer niso takšne 
formalnosti bolj brezumne in brezčutn« 
nego na krajih trpljenja, pravijo berlin-
ski listi, in zato ni bilo odveč, da se je 
omenjeni urad pobrigal, da bodo v bo-
doče stala na deskah samo imena brez 
njih. 

Muzej kot uspavalno sredstvo 
Londonski list »Star« je naslovil na 

zdravnike vprašanje, kako to. da so 
našli v londonskih muzejih čestokrat 
osebe, ki so ob samem gledanju kak« 
šne slike zaspale. Strokovnjaki so od* 
govorili, da ni to nič neobičajnega. 
Vzrok niso umetnine, temveč poseb* 
na ses+ava muzejskega ozračja. To 
ozračje vpliva na živčevje celo tak* 
šnih oseb, ki trpijo na nespečnosti 
tako močno, da zaspijo. 
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Dva plavalna šampijona 
Gdč. Godardova te Madžar Baranv sta si pribo« 
rila na plavalni tekmi v Parizu Grand Prix d« 

Pariš. 

Izvleček iz programov 
Sobota, 13. julija. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba. — 
13: Napoved časa in reproducirana glasba. — 
18: Koncert radio-oTkestia. — 20: Delavska ura. 

— 20JO: Prenos koncerta iz Zagreba. — 22: Na-

poved časa in poročila. 
Nedelja, 14. Julija. 

9.30: Prenos cerkvene glasbe. — 10: Prof. 
Ver bič predava o čebelarstvu. — 10.30: Polje-
delska ura (inž. Cerne). — 11: Koncert radio-
orikestra.. — 15: Igra apostolov, izvajajo čland 
nar. gled. — 16: Koncert pevskega zbora »Sav-
ski vale. — 20: Prenos koncerta z Unionskega 
vrta. — 22: Napoved časa in poročila. — ZA-
GREB 11-30: promenadni koncert vojaške godbe. 
— 17: Popoldanski koncert. — 20.30: Koncert 
radio-kvarteta. — BEOGRAD 12.10: Reproduci-
rana glasba. — 17.30: Godba kr. garde. — 20.30: 
Orkestralen koncert. — 22: Narodne pesmi. — 
22.40: Koncert godbe na pihala. — PRAGA 16.30: 
Popoldanski koncert. — IS.05: Koncert moških 
pevskih zborov. — 19: Francoska glasba. — 
20.30: Pevski koncert. — 21: Mozartova glasba. 
— 22.20: Koncert vojaške godbe. — BRNO 16.30: 
Koncert iz Prage. — 18: Orkestralen in pevski 
kvartet. — 19: Francoska glasba. — 20.30: Pro-
gram iz Prage. — 20.20: Lahka godba. — VAR-
ŠAVA 17: Popoldanski koncert. — 20: Zabaven 
večer. — 20.30: Koncert francoske glasbe. — 
22.45: Godba za ples. — DUNAJ 11: Orkestralen 
koncert. — 16: Popoldanski koncert. — 18.15: 
Dueti — 19: Beethovnove sonate. — 19.45: 
Ljudska igra. — Orkestralen koncert lahke god-
be. — BERLIN 16: Komorni koncert. — 17: Lah-
ka glasba. — 20: Poljuden koncert orkestra. — 
Godba za ples. — FRANKFURT 16: Popoldanski 
koncert. — 20.30: Orkestralen in solističen kon-
cert. — LANGENBERG 16.30: Vrtni koncert. — 
20.10: Mozartova opera »Rop v Serartu«. — Lah-
ka glasba. - STUTTGART 15.30: Pevski kon-
cert. — 19.15: Zabaven večer. — 20.45: Koncert 
Mozartove glasbe. — 22.45: Godba za ples. — 
BUDIMPEŠTA 11.30: Orkestralen koncert. — 
17.20: Madžarske pesmi. — 1S.30: Orkestralen 
koncert. — 20: Francoski večer. — Koncert ci-
ganske kapele. — LONDON 17.45: Bachova kan-
tata. — 20: Prenos večemnic — 21:05: Orkestra-
len in pevski koncert. — RIM 17: Vokalen in in-
strumentalen koncert. — 21: Operetna glasba. 

— STOCKHOLM 18: Prenos večernic. — 19.45: 
Orkestralen in solističen koncert. — 21.40: God-
ba za ples. 

Pantelejmon Romanov: 

Krave 
Trofim, cestni delavec po poklicu, je 

stopil v urad občinskega sovjeta in s 
strašno žalostnim obrazom vprašal: 

— Pravijo, da je konec z ženami . . . 
— S kakšnimi? 
— S poročenimi ženami vendar. 
— Precej pozno si zvedel to. Že mi-

nuli teden. S tistimi, ki so se poročile 
pred sovjetskim časom, je konec! 

— Kako to? Trideset let sem živel 
s svojo staro, je odvrnil tepec, kam pa 
naj jo sedaj dam? 

— Kamor hočeš, samo da ne bo tu, je 
odgovoril rdeči Mitka. 

— Ako zabita buča česa ne razume, 
naj molči, se je oglasil član sovjeta. Saj 
je nihče ne podi. samo ukaz je tak. da 
Je treba pritisniti pečat. 

— Kam pa naj ji pritisnem pečat? 
Član sovjeta se je za trenutek zamislil, 

nato pa je rekel: 
— Tja vendar kamor spada! 
— Ampak, toda . . . tam ie vendar na-

pisano nekaj o prejšnjih ženah, je rekel 
Trofim. 

— Tam je le rečeno, da ie ločitev do-
voljena. 

— Vraga . . . to ie bilo vendar tudi 
preje. 

— Preje, bratec, si se moral tri leta 
plaziti zanjo in s pričami, dokler ie nisi 
zasačil pri kakem vročem interesu, toda 
zda j . . . zdaj se moreš ločiti, kadarkoli si 
poželi tvoja duša. Zadostuje, da napišeš 
na papir in pojasniš vzroke z dokumen-
ti. Ona gre lahko proč tudi zaradi slabe-
ga občevanja. 

— Na primer. če jo pretepaš. 
— Kakšna pa je zopet ta novotarijar 

Ali je ne smem zdaj niti pretepsti? 
— Ti nimaš niti pravice do kletve. 
Vojak Andrjuška, ki je bil prišel po 

pojasnilo k članu sovjeta. je vprašal: 
— Ali morem torej, če se hočem ločiti, 

navesti kot vzrok, da sem jo pretepel? 
— Ne, ona mora pričati zoper tebe. 
— Ona? 
— Kajpada. 
— To ie pa čudno. . . In kako je i 

živino? Ako sem se na primer dal lo-
čiti od nje. in imava skupno eno kravo. 
Pr ikom bo stala krava? 

Član sovjeta je zopet pomolčal, končno 

pa ie odločil: 
— Ako se izkaže, da je ona kriva, po-

tem pri tebi. 
— In kaj je z drugo? ie vprašal Andr-

juška. 
— S kakšno drugo zopet? je zarjo-

vel član sovjeta. Govori glasneje, saj se 
nič ne sliši! 

— Meni gre za to, da, če se poročim 
drugič in druga žena ima svojo kravo, 
čigava bo pa ta? 

— Skupna, dokler bosta živela sku-
pa j . . . i n . . . seveda, to se razume, mož 
je glava hiše in vsega. 

— In če napravim konec s staro, ali 
me boste poročili z novo? 

— Mi ne. To je popovo delo. Mi pri-
tisnemo samo pečat. 

— Torej, kako je sedaj? Če si ti. bra-
tec, skočil iz pravice, ali potem ne mo-
reš nazaj? je vprašalo hkrati več glasov. 

— Civilno, civilno se lahko poročim 
vsak dan . . . 

— To že. ampak brez pečata . . . Tn če 
ima ta tvoja kravo, se je ne smeš ti niti 
dotakniti. Najprej moraš dobiti pečat. Si 
razumel? 

— Razumel . . . Človek lahko zgubi pri 

tem glavo kakor v temnem gozdu 
— Zelo mučijo ljudstvo. Predvčerajš-

njem se ie na primer dal ločiti vaški mi-
zar od svoje žene. Komu se ne bi smili-
la? Živela sta skupaj kakor angela. Še 
jaz sem pričel tuliti. 

— No, kako pa je bilo s to stvarjo? 
— Nevesto si je našel. Imela je dvfc 

kravi, kožuh, lepo ga je bilo videti, takd 
nov je bil, in petdeset pudov žita. 

— Dve kravi? 
— D a . . . In ženska, da je kaj in čed-

na . . . in močna, da bi mogla prijeti vraga 
za roge in ga prisiliti na t l a . . . In stara, 
čeprav je bila dobra in ponižna, ie bila 
slabša.. . S seboj je pripeljal dve svoji irl 
obe njeni kravi. 

— Sveta Mati bož ja . . . 
— Ampak, ali bo to za zmerom? ie 

vprašal Andrjuška. 
— Kaj? 
— No, to z živino? 
— Koliko ie pa manj vredna? 
— Nova? 
— Ne. stara. 
— Za eno kravo, petdeset komolce^ 

platna in za deset pudov sladkorja. 
— Ali si se s staro prepiral ali kaj: 

J — Ne. Ona je preveč slaba. Kruh sicei 
peče — toda prazne vreče ne more pri-
vzdigniti. 

— Ah. to bo kaj drugega! 
— Te dni se je vrnil Ivan Andronov 

od vojakov. Pogledal je in ni bilo ne 
krave, ne kožuha, vobče ničesar njego-
vega. Žena se je poročila z drugim in iz-
praznila vso hišo. Sedaj se toži ž njo. 
Čez par dni je srečal njenega novega mo-
ža in mu rekel: Vrni mi kravo s kožu-
hom vred in vrag naj vaju nosi! In oni 
mu ie odgovoril: Kaj pa bo potem meni 
ostalo? — Kaj se pravi, kaj? Ali žena m 
nič? — Kaj pa misliš vendar, je vprašal 
oni. ali sem mar vzel tvojo ženo zastonj? 
Saj nima niti toliko moči. da bi mogla 
orati. Vzemi si nazaj svojo ženo. če 
hočeš. 

— In tako nima ne krave in np kožuha. 
Kaj neki bo reklo sodnija? . . . Človek bi 
se kar obesil! 

— O čem pa razpravljate? je vprašaj 
kovač, ki je pravkar vstopil. 

— Kar tako. o kravah. 
— Kaj na se ie zgodilo? Ali že zopet 

poginjajo? 
— Zakaj neki? . . . tako pač. o ločitvi 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

posije 
po pesti naslov JCder hcce A"' mu 

a ti GaGo d r u | c informacijo tiče ce so tnalih 

oglasov naj priloži v anamGah 

sicer ne ho prejel odgovora i ^ M^mEM. 

CENE MAUM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda J Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rac. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

Uradnico 
tadl račetnico e primerno 
predizobrazbo in lepo pisa-
•o. ki vloži 10.000 Din pro-
ti garanciji sprejmem t 1. 
septembrom v večjem me-
stu Slovenije Dobra igral-
ka na klavir je predpogoj 
Mesečni dohodki 2000 Din. 
Obširne ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Stalna in dobra služba«. 

24074 

Avtomehanik 
samostojen, dober delavec, 
ki zna variti in stružiti — 
dobi stalno mesto proti do-
bri plati. Ponudbe s prepisi 
»pričeval na upravo »Jutra« 
• Celja ped »Samostojen 
»vtomehanik«. 24C60 

10 dobrih zidarjev 
in več delavcev 

l S S e etavbno podjetje J. 
filavec, Kranj. 24024 

Frizerko 
U bi nadomestovala 10 dni 
• mesecu avgustu, iščem. 
Ponudbe na Damski frizir 
e*lon Simunac v Kranju. 

23928 

Korespondentinjo 
perfektno v slovenski, mern-
iki In srbohrvatski kore-
spondenci sprejme tovarna 

M Ljubljani. Ponudbe na 
Oglas, oddelek »Jutra« po<l 
»Perfektna 210«. 24210 

Učenko 
»prejme trgovina s papir 
jem L. Pevalek, Ljubljana. 
Židovska ulica. £4129 

Trgovski pomočnik 
u trgovino z ieleznino. 
mlad. eoliden in d o b e r 
prodajalec, vešč perfektno 
nemščine in slovenščine, 
dobi službo. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 2-1079 

Pianistka 
r»s dobra, dobi stalno služ-
bo kot pisarniška uradnica, 
v prostem času pa kot pia-
nistka društvenega salon-
skega orkestra, v lepem 
me.-tu Slovenije, če vloži 
ln.OOO Din kavcije MesnSai 
dohodek 3000 Din Izčrpne 
ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« ood značko »Pia 
ni-tka 3000«. 24075 

Konfekcijonarko 
popolnoma samostojno v iz-
delavi damske in otroške 
konfekcije iščem za takoj. 
Piafa dobra in stalna služ-
ba. — Ponudbe pod šifro 
»Samostojna moč 1929« na 
podružnico »Jutra« v Celju 

24149 

Slikar, pomočnike 
»prejme Gošnik, slikarski 
mojster v Celju, Ozka ulica 
it. 6. 24150 

Več mizarskih 
pomočnikov 

dobro izvežbanih v pohišt-
venem mizarstvu sprejme 
Egidij In Karol Erjavec, 
B r o d. pošta St. Vid nad 
Ljubljano. 24135 

Čevljar, vajenca 
»prejme Maksim J e ž e k , 
levljarski mojster. Ljublja-
na (Bežigrad), Pleteršniko-
v i ulica 19. 23923 

Uradnika 
kvalificiranega sprejme In-
dustrijsko podjetje v Južni 
Srbiji. Plača 1800 Din, sta-
novanje luč in kurjava. — 
Prošnje na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »P. 109«. 

24236 

Učenko 
sprejmem za »trojno ple-
tenje. Hrana in stanovanje 
v hiši. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 24162 

Več tesarjev 
se sprejme v trajno delo v 
Jeranovi ulici 19. 24301 

Gospodično 
ki mora dobro nemško go-
voriti sprejmem k enemu 
otroku. Istotako sprejmem 
perfektno kuharico in hišno 

tudi z znanjem nemščine. 
Služba vseh treh je stalna. 
Javiti se je pri gospe Mici 
Deu, Trdinova ulica 2/II. 

24303 

Brivskega vajenca 
dobrih staršev, s p r e j m e 
Kari Doležal, brivec, Je-
zica 56. 24278 

Čevljar, pomočnika 
za ibita in šivana dela 
sprejme takoj Ignac Grašič 
v Kranju. 24256 

Samostoj. polirja 
In spretnega tehnlčarja — 

event. začetnika iščem sa 
takojšen nastop Ponudbe z 
navedbo zahtev pod šifro 
»Poiir in tehničar« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 24282 

Klepar, pomočnika 
za avtokleparstvo sprejmem 
takoj Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 24246 

Učenko 
sprejmem takoj za strojno 
pletenje. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 24240 

Kuharico 
pridno in pošteno, ki oprav-
lja vsa hišna dela, sprejme 
takoj Ivanka Zorko. trgo-
vina. Sv. Benedikt v Slov. 
goricah Ponudbe s prilože-
no sliko, navedbo plače in 
referencami na gornji na-
slov. 24237 

Šofer - mehanik 
dobi stalno službo pri več-
ji tvrdki. Nastop takoj.. — 
Ponudbe z navedbo dobro 
poznanih tip je poslati na 
oelas. oddelek »Jutra« pod 
»Dober šofer 234«. 24234 

Sotiar. pomočnika 
dohro izurjenega sprejme 
takoj P. Krušič, Krško — 
Slovenija. 24233 

Kavarn, blagajni-
čarko in pisar, moč 
dobro izvežbani. z znaniem 
nemščine, sprejmem takoj 
ra Rogaško Slatino. Fred-
»tavjti se je v hotelu Tivoli 
• Ljubljani. 24264 

Služinčad! 
Kuharice, sobarice, dekleta 
«a hišna dela in za gostil-
ne išče Služinski zavod v 
Zagrebu, Maroveka ul. 13. 
Dobrih služb je dosti. 24235 Terazija 25. 

Dva vajenca 
za sedlarsko in ličarsko 
obrt sprejmem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

24312 

Mlajšo gospodično 
izvežbano v nemški in slo-
venski stenografiji ter stro-
jepisju. sprejmem. Ponudbe 
na poštni predal štev. 191. 

24318 

Kuharico 
prvovrstno, za deželo iščem 
Imela bi dobro oskrbo, do-
bro plačo in deloma obla-
čilo. Vprašati pri Standard 
Oil Comp., Julij Elbert — 
Gradišče 4 ali pa na Dunaj-
ski cesti 33. 24305 

Slaščičar, pomočnik 
dobi takoj službo. Naslov v 
ogla-snem oddelku »Jutr:i«. 

24325 

Stenotipista 
mlajšega, inteligentnega — 
za nemško korespondenco 
išče trgovina s stroji v Beo-
gradu za takojšen nastop. 
Ponudbe z navedbo plačil-
nih pogojev pod šifro »432« 
na Juuomosse, Beograd — 

24327 

G. Th. Rotman: 

Gospod Kozamurnik 
in njegov avtomobil 

85. 
A tedaj se je pojavil trebušen redar. Z 

golo sabljo je razgnal ljudi in prihrumel do 
vrtiljaka, kričeč: »Stojte! Gospod Kozamur-
nik, po vaši krivdi je nastal nered! Ogra-
eali ste javno varnost. Le pazite, da me ne 
mii?o potrpljenje!« — Naj se je Kozamnrnik 
6« taka »praviftev&lj moral je prestati. 

Potnika 
a"ilnega in zanesljivega išče 
proti dobri proviziji tovar-
na mila v Sloveniii za ta-
koj Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod mačko 
»Milarska stroka«. 24072 

Trgovski potnik 
a<rilen, ki stalno potuje z 
avtom in ki skozi 10 let 
reduo obiskuje vse kraje v 
Sloveniji, bi vzel še kak 
dober predmet proti provi-
ziji s seboj. Ponudbe pod 
»300« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 241»! 

Potnika 
vestnega, marljivega in po-
štenega i š 8 e veletrgovina 
kemičnih izdelkov Plača po 

Žagar-gaterist 
z lepimi spričevali in dalj-
šo prakso išče takojšnjega 
nameščenja. — Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Mari-
boru pod »Gaterist«. 24338 

Izložbeno okno 
veliko in v r a t a , dobro 
ohranjeno radi prezidave 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 24066 

Žične vložke 
in vzmeti za postelje, žimo 
ter morsko travo in železne 
posteljuake dobite najceneje 
v železnim Franc Stupica v 
Ljubljani, Gosposvetska c. 
št. 1. 162 

Orodje 
dogovoru. Pismene ponudbe ključavničarsko In kovaško 

r J« filiVrt na ftL-rnrral moli c L- /-k r o i rtnrr z referencami in 6liko na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Veletrgovina 8000«; 

24315 

Zastopnike 
i dnevnim zaslužkom naj-
manj 500 Din. ozir. mesečno 
do 10.000 Din za razpeča-
vanje 

okrogel meh, skoraj nov, 
80 cm premera, po zelo nis-
ki ceni proda Franjo Rau, 
Sevnica ob Savi. 24164 

Berkel-vago 
novo. nerabljeno, prodam 
pod ngednimi pogoji. Na-
slov povt oglasni oddelek 
»Jutra«. 24144 

Motorno kolo 
do 350 m», r dobrem sta-
nju takoj kupim. Ponudbe 
s najnižjo ceno na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
>Express«. 24221 

Motorno kolo 
B. S. A , specialne kon-
strukcije. 3.49/17 k. «.. do-
volj močno za prikolico, * 
električno lučjo in reflek-
torjem, s električno in roč-
no hupo, » socius-eedcžem, 
dobro ohranjei o in v brez-
hibnem stanju ugodno pro-
da Vekoslav Kramarič — 
LJubljana. Poljanska e. 8 
(blizu finančno direkcije). 

24283 

Wanderer 
trisedežen — pripraven ra 
potnika, v brezhibnem sta-
nju, z električno Bosch-
n_apeljavo ugodno prodam. 
Na ogled v garaži »Loize«. 
Miklošičeva. 24265 

Puhasto perje 
brezkonkurenčnega kg po 38 Din razpošiljam 

" po povzetju najmanj 5 kg, 
potem čisti beli puh po Din 
300 kg. L Brozovič, ke-
mička čistiona perja, Za-
greb, Ilica 82. 183 

predmeta sprejmemo. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 24126 

500 moških 
telovnikov 

oddam • delo pletilji sa 
stroj št 6. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Pletilja 41«. 24241 

Samostojen trgovec 
prevzame za potovanje Se 
nekaj dobro idočih predme-
tov. Ponudbe pod »Samo-
stojen« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 24166 

rK 

Prva obi asi koncesljonirana 

šoferska šola 
Camernik Ljubljana (Jugo-
avto). Dunajska cesta 36. 
Telefon 2236 Strokovnjaški 
teoretični pouk in praktič-
ne vožnje na različnih mo-
dernih avtomobilih, e pri-
četkom vsakega p r v e g a 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 
I. Gaberščik, bivši komi-
sar za šoferske izpite — 
Ljubljana, Bleiweisova c. 
št 52 Praktični in teore-
tični pouk na podlagi naj-
modernejših pripomočkov 
Tečaji permanentni. 24262 

Meyers Konvers. 
Lexikon 

6 izdaja, popolnoma nov, 
24 zvezi ov prodam za Din 
2500. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Lesikon 55«. 24081 

šm 

Učiteljica 
otroškega vrtca bi šla sa 
par mesecev za vzgojitelji-
co. blagajničarko ali v ku-
hinjo, da bi se privadila 
nemškega jezika. Pismene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Nemščina 4« 

24109 

Prodajalka 
modne in galanterij, stroke 
želi izpremeniti službo. — 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Modna trgovina«. 24285 

Sedlar, pomočnik 
želi službo v mestu ali na 
deželi. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 24274 

Absolventinja 
trgovske šole išče mesto 
praktikantinjp. — Ponudbe 
prosi na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Marlji-
va 14«. 24314 

Mesto hišnika 
ali stanovanje sobe in ku-
hinje išče pošten in zanes-
ljiv državni uslužbenec. — 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zanesljiv 17«. 24317 

Boljša gospodinja 
zmožna vseh hišnih dpi. želi 
priti k starejšemu boljšemu 
samcu. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Najraje v Ljubljani« 

24319 

Boljše kmečko dekle 
staro 19 let, zmožno nem-
ščino in slovenščine, išče 
službo pri kaki boljši mali 
cosnoski družini kot varu-
hinja otrok. Ponudbe na 
o?la«. oddelek »Jtitra« pod 
»Pridna in poštena 26.150«. 
0SCTS 

Deklica 
>i ]e dovršila 8 razredov 
ljudske šol« < prav dobrini 
uspehom, poštenih staršev, 
ee želi izučiti v trgovini — 
najraje na Gorenjskem. — 
Naslov povo oglas, oddelek 

»Jutra«, 

Dinamo in svetiljka 
za motor naprodaj za 600 
Din. Istotako prodam tudi 
Dinamo in svetiljko za na-
vadno kolo. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 24147 

Za knjigoveza 
vso opremo, kakor stroje 
za rezanje in razne črke 
radi smrti ugodno prodam. 
Pojasnila daje M Bastian-
fcič, Slovenjgradec. 24048 

Lesena stena 
1.75 m dolga in 1.90 m vi-
soka, e steklom in vratmi 
ugodno naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

24309 

Otroški stol 
zložljiv, na kolesih, belo 
emajliran. lesen športni vo-
ziček in pleteno posteljco 
(košaro) prodam. Naslov v 
cglasnem oddelku »Jutra«. 

24310 

Diro 
dobro ohranjeno in več no-
vih v o z o t zapravljivčkov 
proda Josip Stupica, Slom-
škova ulica 6. 24313 

r/ rt 

Radio 
štirielektronski in ves an-
tenski matsrijal prodam. — 
Pojasnila daje Perčič, Že-
limlje 14. 24175 

Staro železo in litino 
(Guss) kupuje na drobno in 
debelo Franc 8 t t ip i ca v 
Ljubljani, Gosposvetska ce-
sta št. 1. 162 

Registr. blagajno 
dobro ohranjene k u p i m . 
Ponudbe na oglas, ''oddelek 
»Jutra« pod »Blagajna 840« 

24194 

Decimalno tehtnico 
in trgovski pult kupim — 
Ponudbe t opisom in ceno 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Tehtnica«. 24191 

Otroški voziček 
lesen, za sedeti, k u p i m . 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 24260 

Kozarce od 

kumaric 
po 51 kupi Fr Kham, Mi-
klošičeva cesta 8. 24279 

Moško kolo 
staro, dobro ohranjeno, ku-
pim. Pismene ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Kolo 70«. 24270 

Družabnika 
iš6e izredno rentabilno, le 
vpeljano produktivno pod-
jetje • svrho razširjenja 
delokroga. — Trgovsko iz-
obraženi, ki imajo veselje 
dc potovanja uživajo pred-
nost, vendar sodelovanje ni 
pogoj. ObširnejSe ponudbe 
z navedbo razpoložljivega 
kapitala na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »D 8«. 

24247 

Parcela 
20 minut od pošte naprodaj 
Vprašanja na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »800 m1«. 

24067 

Enonadstropna hiša 
z dobro idočo obrtjo, na 
prometnem kraju • Ljublja-
ni takoj naprodaj vsled 
starosti. Resne ponudbe ta 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Resen kupec 051«. 24051 

Gostilno in mesarijo 
dobro idočo, na prometnem 
kraju kupim. — Ponudbe a 
ceno na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Gostilno 
kupim«. 24190 

Pohištvo 
Kupim zelo dobro ohranje-
no elegantno sobo za go-
spoda (Herrenzimmer). Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Elegantno«. 

24224 

Pohištvo 
in razna posoda, v«e dobro 
ohranjeno in v dobrem sta-
nju zaradi selitve naprodaj 
v Kamniku, Glavni trg 37. 

24299 

Lokal 
oddam na Bregu št. 8. — 
Poizve ee ravno tam H. 
nadstr. 24030 

Lokale 
za trgovino In gostilno — 
event. za samo gostilno ali 
trgovino vzamem v najem 
takoj ali pozneje na deželi 
na prometnem kraju. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« ood »Lokal 1000«. 

28760 

Trgovski lokal 
z event. stanovanjem in hra-
no o d d a m v novi hiši v 
sredini mosta solidnemu 1AJ 

zmožnemu necženjenemn tr-
govcu z manufaktnro, ali 
pa klobučarju — poleg le 
dobro vpeljane špecerijske 
in delikatesne trgovine — 
Ponudbe na naslov: R Mfll-
ler, trgovec, Slov. Bistrica 

24298 

Lokal V Črnomlju 
(Felokrajina) za advokatsko 
pisarno ali kako obrt oddam 

stave, skoro novo p r o d a v najem za takoj ali pozne-
Battelino, Črnuče pri Ljub- je, v bližini uradov in kri-
ljani. 84040 žišču treh cest. Naslov pove 

oglasni oddelek »Jtttra«. 
24295 

Motorno kolo 
»Peugeot«, 350 HP, 8 

Auto 
dobro ohranjen, najraje nov 
Ford ali Chevrolet kupimo 
takoj. Ponudbe pod »Dober 
auto 211« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 24211 

Motorno kolo 
»Puch«, nov model 250 — 
rabljen t mesec, 6 k. s., 
X brzino 90 kin na uro in 
3 prestavami, vsled bolez-
ni prodam. Naslcv v ogla«, 
oddelku »Jutra«. 24171 

Fiat 501 
v lelo dobrem stanju proda 
Ivan Šiška, Ljubljana, Me-
telkova 4. 24108 

Motorokolo 
r popolnoma dobrem sta-
nju prodam za 2300 Din. 
Naslov r oglasnem oddelku 

24324 »Jutra«, £4146 

Bukova drva 
L vrste kupim maniSe tn 
večje količine. Ponudbe na 
poštni pretinac 299, Za-
greb. 143 

Bukova drva 
m . vrste kunujem manjle 
In večje količine. Ponudb« 
na pošt pretinac 899 — 
Zagreb VI 

Drva 
bukova In hrastova, u ta-
kojšnjo in goiMjIo dobavo, 
cepljene la » okroglicami 
kupim -večjo količino proti 
takojšnjemu plačil«. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Bukova 
drva«. 

Stanovanje 
telo čedno, dam za brez 
obrestno posojilo. 40.000 Dii 
Več ustmeno. Ponudbe po< 
»Stanovanje« na podružnici 
^Jutra« v Celju. 2397'. 

Stanovanje 
sobo, kuhinjo in pritikline 
išče učiteljica. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Snažno in solnčno«. 

23922 

Stanovanje 
s 3 sobami in pritiklinami, 
električno napeljavo, mirno 
in udobno iščem ra 1. av-
gust Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mirna etranka 1. avgust«. 

23646 

Stanovanje 
majhne kuhinje in sobice, 
ali sobe • štedilnikom, če-
tudi v podstrešju, iščem g 
1 avgustom. Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Mirna stranka 
23.330« 23609 

Stanovanje 
2—3 sob iščem za november 
Ponudbe na ogla« oddelek 
»Jutra« pod »Cisto 220«. 

24220 

Stanovanje 
8 sob, kuhinje in pritiklin, 
prav udobno, z nekaj vrta 
oddam v nori biti (a 900 
Din, Naslov pove oglasni 
Oddelek »Jutra«. 24132 

Stanovanje 
•S »ob, s kabinetom, ozir. 
4 sobami in kuhinjo ter 
pritiklinami ilčem s 1. av-
gustom t. 1 — Ponudbe na 
poštni predal 19. 24277 

Stanovanje 
enosobno, « vsemi pritikli-
nami išče mirna uradniška 
družina brez otrok v bliži-
ni gl. kolodvora ra takoj 
ali pozneje. — Ponudbe na 
oglas, odedlek »Jutra« pod 
»Bedni plačnik 55«. 24255 

Stanovanje 
3—3 sob z električno raz-
svetljavo, v centru mesta 
išče mirna družina 8 oseb. 
Obenem iščem 2 prostorni 
»obi * elektr. razsvetljavo. 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Trgovec 43«. 24243 

Stanovanje 
S «ob, či«to In i elektriko, 
v mestu, r nizko najemnino 
zamenjam i enakim stano-
vanjem v mestu z 2 večji-
ma sobama in pritiklinami. 
Ponudbe na poštni predal 
št. 210, Ljubljana. 24287 

Stanovanje 
1—2 sob « pritiklinami išče 
miren zakonski par brei 
otrok. Ponudbe na oglasni 
oddelek ••Jutra« pod šifro 
»Predplačilo 291«. 24291 

Stanovanje 
sobe in kuhinje ali prazno 
sobo s kabinetom išče s 1. 
avgustom stranka, ki je čez 
dan odsotna. Ponudbe na 
oglas. odd?l"k »Jutra« pod 
»Mesec avgust«. 24174 

Stanovanje 
iščem s 1. avgustom. Pis-
mene ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»3-4 sobe«. 24296 

Sostanovalca 
sprejmem na stanovanje r 
vso oskrbo. Istotam sprej-
mem tudi več alronentov na 
dobro hrano. — Florijanska 
ulica 19/11. 24300 

Prazno sobo 
iščam za avgust ali septem-
ber. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prazna«. 24311 

Gospoda 
sprejmem v preprosto sta-
novanje in dobro domačo 
hrano takoj Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 24329 

Večjo prazno sobo 
s kabinetom, elektr nape-
ljavo in separirano, iščem 
s 1. avgustom. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Duševni delavec«. 23647 

Slovenci 
ki potujete v Crlkvenleo 

obiščite slovenski peneion 
»Triglav«, kjer boste po-
ceni in prvovrstno -postre-
ženi. Štajerska vina in iz-
vrstna kuhinja. — Zgradba 
nova. elegantne sobe, raz-
gled na morje Se priporoča 
restavrater Makso Reš 

23348 

Javna dražba 
Franc Marolt iz Leskovea 
pri Krškem proda na pro-
stovoljni javni dražbi dne 
14. t. m. ob 4. uri popoldne 
svojo staro gostilno z vse-
mi gospodarskimi poslopji, 
prvovrstnimi njivami, trav-
niki in nekaj gozda. 24280 

Pletilni stroj 
8/70 cm, skoraj nov, napro-
daj. Kupca naučim plesti 
ter mu preskrbim delo. — 
Obenem oddam stanovanje 

stranki brer otrok. Angela 
Zevnik, Dravlje 121, pošta 
St. Vid nad Ljubljano. 

24288 

Bencinski motor 
4—6 konjskih sil kupim. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »V vsakem sta-
nju«. 24339 

Avtokaroserije 
izdeluje solidno po zmerni 
ceni Ferdo Laznik, stroj-
no kolarstvo, Radeče. IGO 

Primerne partije 
želi naobražen in premožen 
trgovec. Simpatične mla-
denke do 27. leta, ugled-
nih rodbin in t : dobrimi 
lastnostmi naj ee-javijo pod 
»Prilika« na upravo »Jutra« 
v Mariboru. 24154 

Pomladni izlet 

z avtom 
Dvignit« pismo pod Vašo 
šifro. 24268 

M. Z. M. 
Hvala za čestitke. Selim 
srečno in zdravo poletje. — 
Poljubim. 24239 

»Poletje« 
Dvignite pismo. 24293 

»Kolo sreče« 
Dvignite pismo. 24292 

»Pomlad 30« 
Pismo prišlo v neprave ro-
ke. 24290 

Kolesar 
išče kolesarko, T svrho Iz-
letov. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Izleti«. 24284 

Obrtnik 
Inteligenten in dobro »itu-
iran, radi takojšnje ženitve 
želi znanja z istotako gdč. 
ali vdove brez otrok Do-
hre gospodinje imajo pred-
nost. — Dopise na oglasni 
odelek »Jutra« pod »Dobra 
in pridna gosipodinja«. 

24250 

Pošten gospod 
24 let star, x lastnim po-
-estvom in trgovino, se že-
li poročiti z gospodično s 
trg. naobrazbo in nekaj 
premoženja. Ponudbe s sli-
ko na ogl. oddelek »Jutra« 
pod šifro »Sreča v bodoče« 

24271 

Vdovec 
50 let star uradnik, s pra-
vico do pokojnine, ee želi 
poročiti e premožno gospo-
dično ali vdovo 45—55 let. 
Ponudb® e sliko pod značko 
»Idealen sakon«. 24275 

Sobo in kuhinjo 
v podpritličju dobi mirna 
stranka ki plača najemni-
no za 1 le*o naprej Naslov 
v oglas, oddelku »Jutra« 

24269 

Sobo z 2 posteljama 
event. s hrano takoj oddam 
v Rožni dolini, cesta n/7. 

24214 

1 aH 2 gospoda 
sprejmem n* stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 24209 

1 ali 2 gospoda 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov r oglasnem odd»1ku 
»Jutra«. 24259 

2 gospoda 
sprejmem na stanovanje in 
hrano po 650 Din. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

21241 

Opremljeno sobo 
po možnosti i železno pečjo 
iščem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Separirano 81«. 24331 

Rudar v Belgiji 
star 47 let, vdovec s sedem-
letnim otrokom želi poročiti 
pošteno Slovenko, staro od 
38—15 let. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Belgija«. 24326 

Gospodična 
pridna gospodinja, dobra 
kuharica in šivilja, 1 vso 
opravo, išče znanja v svr-
ho ženitve z dobrosrčnim 
gospodom drž. uslužbencem 
ali boljšim obrtnikom do 
40 let starim. Le resne po-
nudbe na oglasni oddelek 
».Tutra« pod mačko »Mirno 
življenje«. 24322 

Planino kupim 
Ponudbe z navedbo znamke 
in cene na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Ta-
kojšnje plačilo 206«. 24206 

Nemške ovčarje 
stare 8 meseca proda A 
Petrič. Ro?na dolina, 7.it-
nikova ulica 6. 24198 

Pav 
4 leta star uaprodaj. Dopise 
na: Štefan Schein, šolski 
upravitelj. Jezero, p. Pre-
serje. 24321 

Slovenska brivnica 
v Zagrebu 

ena največjih in najmoder-
nejših (10 toalet za dame 
in gospode), ki jo je odprl 
Slovenec g. Fr. Koštomaj 
zraven hotela Roval v Ilici 
št. 44 (poleg podružnice na 
Ilici 104) se priporoča vsem 
Slovencem. 24167 

Kos svile 
temno-modre sem izgubila 
na Erjavčevi cesti. Pošten 
najditelj naj proti nagradi 
vrne v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 24134 

Aktovko 
z nekoliko motornih delov 
in nekaj perila sem izgubil 
od Šmarja na Dolenjskem 
do Ljubljane. Pošten najdi-
telj naj pošljo naslov na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Št. 232«. 24297 

i 
prvovrstno, novo, mo-

derno urejeno, z dobri-

mi prosiperHetaini, pro-

dam radi družinskih 

razimer. Cena 1SO.OOO 

Din. Ponudbe na Split, 
poStroi pretinac 101. 8989 

K H d 5 d N d 
PUDER 

TleUuten 

cat 

skriva srokana mala 

škatljčca z odlično 

dehtečim »Khasana -

pudrom«, ki je tako 

priljubljen po svoji 

nežni in nadvse fini 

osobitosti. Teimtu 

očuva negovano sve-

žino s praška sto fi-

nim bi.sernatim slo-

jem v prahu, vročini 

ki mrazu. Občutljiva 

koža rabi zato več-

krat na dan limbki in 

diskretni »Khasana-

puder«. 167-a 

Skladišče za SHS: Jugo pharmacija d. d. Zagreb 
oddelek: Kosmetika 

D R . M . A L B E R S H E I M 
F r a n k f u r t a m. - L o n d o n 

Dobi se povsod! 

u f g i t 
odstrani brez bolečin in ne-

varnosti 

kurje oči 
Že 80 let po zdravnikih priporočeno in v porabi. — 

Burgit-kopeij za noge odstrani potenje, rane in žganj« 

noge. — BURGIT O. M. B, H., FREILASSING. Gene-

ralni rastopnik: Ivan Svetec, Novo mesto, Slovenija. 

Dobi se v vseh leka rnah in drogerijah. 

Ocarinjen je 
vseh. uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno in po naj-
nižji tarifi RAJKO TURK, carinski po-
srednik, LJUBLJANA, Masarykova 
cesta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine _ po 
meni deklariranega blaga in vse infor-

macije bre®plačno. 

Družabnika 
s kapitalom do 200.000 Din s pogojnim sodelovanjem 
sprejme tovarna v svrho povečanja obrata. — Dopise 
s polnim naslovom je poslati pod »Agilen družabnik 
400« na oglasni oddelek »Jutra«. 

POZOR! Trgovcem in gostilničarjem 

nndimo prvovrstno 
svinjsko mast 

debelo prekajeno, papricirano kot soljeao slanino po najnižjih dnev-

nih cenah 

ANTON TAVČAR. Maribor. Jurčičeva ul. 3. 

P O Z O R ! P O Z O R ! P O Z O R ! 
Vsemu cenjenemu občinstvu priporočam svojo na novo 

urejeno delavnico za brušenje in poliranje 
britev, škarij, orodja za manikiro, risalno orodje, raznih no-
žev itd., posebno pa g. brivcem in krojačem. — Za delo 
jamčim. — Cene solidne. 

F R A N C V 0 V K, 
Ljub l jana , Tržaška cesta 5 (vis-a-vis tobačne tovarne)^ 

KOLYNOS pasta ie od najboljših 

najboli&a, od najcenejših najce-

nejša, a vrh vsega zelo ekono-. 

mična. 

1 cm KOLYNOSA na suhi ščetkiici 

zadostuje. Poskusite, pa se bo-

ste uverili, da je 

KOLYNOS 
najboljša pasta za zobe. 

Dobi se v vseh lekarnah, d<roge-

rijah in pariumerijah. 

89 J7 

Krojača 
prvovrstnega in samostojnega z obrtnim listom in lastnim strojem 

sprejmem 
za že dobro vpeljan modni salon na deželi, ki bi de!al popolnoma sa-

mostojno. Lokal na raspolasjo. Dovoli posla zasigurano. Ponudbe pod 

»Sigurna obrt« na oglasni oddelek »Jutra«. 

vanat-patent-meke' 
- fe?4 k t f f e potem . .. .1 
S pecrtcm zadtnteljnl -
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Zgodovinski roman. 

Z nadčloveškim naporom volje se je naiposled obrzdal. In kakor 
h-itro je začutil, da se iima spet v oblasti, je krenil naravnost proti 
Bussiju LeclercU' čuteč, da ga mora na mestu kaznovati za njegovo 
lopovščino. 

Vsi so ostrmeli. Le Favs-ta se ni začudila. Ko ga je videla, da 
»e je zsdajci ves hladen obrnil proti Bussiju, je zamnnrala Espinosi: 

»Kaj sem vam rekla? Z njim mora biti človek pripravljen na 
vse. Premagal je krizo. Daj Bog, da ne bi bil čul vaših nepremiš-
ljenih besed!« Espinosa ji ni odgovoril. Z napeto pozornostjo je 
opazoval Pardaillana, ki je šel mimo njega, ne da bi ga pogledal. 
Nato je zmajal z glavo, rekoč: 

»'Ne, ni me slišal.« 

»Tudi jaz mislim, da ne. To je vaša sreča! Drugače bi splaval 
«w».fm načrt po vodi,« je rekla Favsta. 

Espinosa je še vedno opazoval Pardailana. Videč, da se v po-
potoi razsodnosti obrača proti Bussiju-Leclercu, mu je preletel lice 
nasmeh. 

»Videfii je,« je rekel hladno, »da bo vitez de Pardaillan. čeprav 
je ratzorožen, pripravil ubogemu gospodu de Bussi-Leclercu še jako 
bridko minuto. Kolika škoda, da je ta izredni mož naš nasprotnik! 
Česa vsega bi se lahko lotili, če bi bil naš!« 

Favsta je resno pokimala z glavo. Nato je radovedno uprla, oči 

v PardaElana, ki je stopal naprej, in v Bussija, ki se je umikal, 

kakor da ne vidi princes i nih pogledov, ki so mu klicali: 

»Česa še čakate, da ga ne daste prijeti?« 

Z ostrim nasmeškom na ustnicah se je obrnila k E spin o si: 

»Niti beliča ne bi dala za Bussijevo življenje.« 

»Ako želite, gospa, lahko dam prijeti gospoda de Pardaillana. 

preden bo utegnil izvršiti svoj namen.« 

»Čermi?« je rekla Favsta s prežimo ravnodušnostjo. »Gospod 
de Bussi-Leclerc je napravil to grdobijo za svoj račun in v svoje 
lastno zadoščenje. Naj si pomore iz zagate, kakor ve in zna.« ^ " 

»A vendar, tu-di midva. . .« 

»To ni isto,« mu je Favsta živ £ h no segla v besedo. »Midva ho-
čeva Pardaillanovo smrt. Najina krivda ni, če morava v ta namen 
rabiti neobičajna sredstva. Ubiti ga hočeva, umeva pa tudi ceniti 
njegovo moško vrlino. Kraljevski mu priznava, da je vreden na-
jinega spoštovanja. Dokaz je že to, da mu rci+i v tem trenutku, ko 
polagate nanj roko, ne morete odreči sooštovanja. Ubiti ga hočeva, 
ne pa osmešiti ga! To bi bilo vredno Leclerca, ne naju dveh. Malo-
pridni pretepač si je nakopal gnev tega strastnega človeka; naj 
si pomaga, kakor si more. Niti z očmi ne bi hotela treniti, da odvr-
nem od njega kazen, ki jo je zaslužil.« 

Espinosa je malomarno skomignil z rameni, kakor bi hotel reči, 
da se tudi on ne misli vznemirjati zaradi Bussijeve usode. 

Nastopi] ie neizogibni trenutek, ko se Bussi ni imel več kam 
umikati; ustavila ga je strnjena stena vojakov, ki so prisostvovali 
termi prizoru. Moral je počakati nasprotnika, katerega se je toli-
kanj bal. 

česa se je bal? Prav za prav niti sam ni vedel, 
če bi bilo šlo za to, da se spopade z njim v smrtonosnem boju 

in morda obleži na tleh, ne bi bil čutil ne strahu ne obotavljanja. 
Zakaj o njegovi hrabrosti ni moglo biti dvoma. 

Toda Bussi-Leclerc tudi ni bil tak lopov, kakor bi se utegnilo 
zdeti po njegovem današnjem zavratnem ravnanju. Čenturion se 
je bil okoristil s posebnimi okolnostmi in ga je bil zapeljal v to 
lopovščino; vsa njegova zgovornost pa ni mogla doseči, da ne bi 
bilo starega pretepača sram. Zdelo se mu je, da čita na vseh obra-
zih obsodbo svojega dejanja. Zavedal se ie, da se je bil ponižal; 
čutil je, da ni več plemič, ampak navaden malopridnež, ki zasluži, 
da ga kaznujejo brez usmiljenja. 

Njegov strah je izviral pred vsem iz tega, ker je viael, da ga 
hoče Pardaillan, čeprav neoborožen, vendarle kaznovati. Kaj je 
nameraval? Kakšno krvavo žalitev mu je hotel prizadejati vpričo 
vseh teh ljudi? 

Ali bo on, Bussi-Leclerc, res prisiljen, da izdere meč zoper člo-
veka, ki nima ničesar v rokah? In če bo imel dovolj poguma, da 
si odreče vsaj to poslednjo podlost, kaj se bo zgodilo? Poznal je 
nasprotnikovo nenavadno moč in vedel je, da se mu ne bi mogel 
upirati. 

Nikamor ni mogel več. Nadaljni umik mu je bil odrezan. Oh, in 
vendar se ni mogel odločili, da bi potegnil meč iz nožnice in se 
ubranil železne Pardaillanove pesti! 

Pardaillan, videč, da ga ie dognal do kraja, se je ustavil dva 
koraka pred njim. Zdaj je bil prav tako hladen, kakor je bil tre-
nutek preje razburjen. Še korak ie stopil naprej, nato je počasi 
v z d i g n i l roko. A tisti mah jo je spet pobesil in rekel s čudno mirnim 
glasom, ki ie oplazil pretepača kakor bič: 

Luksuzen'V šestcilindrski voz si zdaj 
lahko nabavite po 

izredno nizki ceni 

Tisoči izrabljajo 
to ugodno priliko 

f )dkar je bil novi Chevrolet Six 
^ tako navdušil ljudi, ni čudo, 
da so tisoči nestrpno čakali 6-ci-
lindrskega voza, ki bi bil luksu-
zen, a hkratu cenen. In res: kar 
je novi vzorec na trgu, imajo 
tvornice Chevroleta v Zedinjenih 
državah in prav tako evropska 
zastopstva General Motors noč 
in dan polne roke dela, da opra-
vijo velikanska naročila. 

Chevrolet — danes že lah-
ko rečemo: najbolj priljublje-
ni voz produkcije 1928. — je do-
bil šestcilindrski motor, ker so 

strokovnjaki General Motors spo-
znali, da je šestcilindrski motor 
bistven pogoj, če naj se voz iz-
popolni, ne da bi mu bilo treba 
zvišati ceno; če naj bodo ceneni 

, vozovi prav tako hitri in naj prav 
tako igraje zvozijo klance kakor 
»luksuzni« avtomobili. 

Na poti izpopolnjevanja Chevro-
let niti za trenotek ni opustil mi-
sli na nadaljna tehnična izbolj-
šanja. Fisher je izdelal nove ka-
roserije — v novih barvah, izbra-
nih nalašč za ta odlični voz. Us-

peh teh prizadevanj je Chevro-
let 1929, velik, luksuzen voz po 
presenetljivo nizki ceni. 

Občudovali ste eleganco tega 
voza — toda če ga hočete dodo-
bra spoznati, si ga morate skrbno 
ogledati. Stopite k našemu za-
stopniku in preizkusite ga! Od-
prite vratca zaprtega voza in 
uverili se boste, kako dovršeno 
je urejena notranjost, kako udob-
ni so sedeži! Potlej prosite za 
poskušno vožnjo in videli boste, 
da je ta avto med vozovi svoje 
vrste v resnici brez tekmeca. 

NESTLE-ova 

otiolfca moka 

164 i 

l$vanredno fttantino bredbtvo, 

$eCo Bogato na v i t a m i n i h . 

Obvaruj tvoje speče dete od navale 

odurne, okužene stenice. Upotrebljavaj 

Flit. On že najde pot do najmanjše 

razpokline, kjer se stenice in druga go-

mad zaredi in skriva ter temeljito uničuje 

njihova jajca. Za gomad smrtonosen — 

za ljudi neškodljiv. Ne pusti madežev. 

Ne zamenjaj Flit z drugimi produkti. 

Njegova neprimerjajoča ubijalna moč proži 

ti popolno zadovoljstvo. Nabavi ga še 

danes — ne pozabi na brizgalnico. 

Pomoč! 

C H E V R O L E T S I X 
CHEVROLET - PONTIAC - OLDSMOBILE _ OAKLAND - BUICK - VAUXHALL - LA SAI I F 

CADILLAC - CHEVROLET TOVORNI AVTOMOBILI - O. M. C. TOVORNI AVTOMOBILI 

FISHER JE VE KAROSERIJE 

P R O I Z V O D I G E N E R A L M O T O R S 

Hermeti©** 
n a j b o l j š e 

steklenice 
za konzerviranje sadja 
d o b a v l j a 

„ £ e h o s t a k l o " 
Ljubljana, Komenskega ulica 2 0 

5000-6000 Din mesečno 
plačam za lepo stanovanje 

5—6 veMkifi sob, poselska in kopalna 

soba, po možnosti s souporabo vrta, 

centralna lega s 1. novembrom ali kas-

neje. Ponudba pod »Tri odrasle osebe« 

na ogl. odd. »Jutra«. 8967-a 

Ne zamudite lepega izleta z avtobusom, 
ki vam je na razpolago po vseh gorenj-
skih kopališčih Medno, Medvode, Rete-
če. — Postajališče kavarna »Evropa«. 

Se priporoča avtopodjetje 

Ivan Čarman. 

Udruženje rudarskih nameščencev, 

podružnica Velenje, 

razpisuje licitacijo 
za zakup 

v Velenju. Natančnejši pogoji se dobijo 
pri odboru imenovanega udruženja. 
Ponudbe je vložiti najkasneje do 31. 
julija 1929. 8976 

KDOR OGLAŠUJE, 

TA NAPREDUJE! 

Brez posebnega naznanil*. Občina LJubljana 
Mestni pogrcuii, u«od. 

Umrl nam je naš nadvse ljubljeni soprog, oče, brat, stric 
itd., gospod 

Ivan Pire 
višji geometer in rezervni častnik 

po dolgi, težki bolezni. 
Pogreb nepozabnega bo y soboto, dne 13. julija 1929 ob 

'6. uri popoldne od doma žalosti, Prisojna ul. 3 na pokopališče 
k St. Križu. 

V Ljubljani, dne 12. julija 1929. 

Žalujoče rodbine P I R Č E V A , F I S C H E R J E V A , D E R E V Č E V A . 

Urejuj« Davorin Bavljtn. Izdaj« z« kooiorcij «Jutra» Adoif Rihnikar. Zt Narodno tiskamo d. d. kot tukanuria Fraa« Jezeraek. Z* foseratzu del Je odgovoren Atojzij Novak. Vsi v LjubljanL 


